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1. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

BIRINCI OTURUM 
istanbul Milletvekili Coşkun kırca, İçtüzü­

ğün 140 - 141 nci maddeleri uyarınca bir kaç 
madde ,tasarı ve teklif hakkında bir kaç ayrı 
kutuya oyların atılması suretiyle birden açık 
oylama yapılabileceği yolunda bir konuşma yap­
tı. 

izmir Milletvekili Nihad Kürşad'm, Genel 
Kurulun çalışma saatlerinin düzenlenmesi yo­
lundaki önergesi üzerine Başkanlıkça, Mecliste 
çoğunluk bulunduğu sürece ve aksine bir karar 
olmadıkça görüşmelere aralıksız devam oluna­
cağı bildirildi. 

C. H. P., C. K. M. P. ve Y. T. P. Grup Baş-
kanvekillerinin, «Seçimlerle ilgili kanunların 
bâzı hükümlerinin değiştirilmesi hakkındaki ka­
nun tasarısı» nın görüşülmesinin bitirilmssine 
kadar çalışma saatlerinin, resmî tatil günleri de 
dâhil olmak üzere, her gün saat 14 ten 16,30 a 
ve 18,30 dan 24 e kadar devamına dair verdik­
leri önerge kabul olundu. 

Seçimlerle ilgili kanunların bâzı hükümleri­
nin değiştirilmesi hakkındaki kanun tasarısının 

Yazılı sorular 
1. — izmir Milletvekili Şina^i Osma'nm, 

Kıbrıs için yapılan andlaşmalarm onaylanma-
siyle ilgili kanunun geciktirilmesinde kimlerin 
sorumlu olduğuna dair yazılı soru önergesi 
(Başbakanlığa gönderilmiştir) (7/659) 

1. — Tasarruf Bonoları ihracı hakkında ka­
nun tasarısı, (1/788) (Maliye ve Plân Komisyon­
larına) 

Tezkereler 
2. — Toprak Mahsulleri Ofisi ile Aksaray 

Azmi Millî Türk Anonim Şirketinin 1963 yılı 
hesap ve işlemlerine ilişkin Yüksek Denetleme 
Kurulu raporunun sunulduğuna dair Başba­
kanlık tezkeresi (3/1123) (Kamu iktisadi Te­
şebbüsleri Karma Komisyonuna) 

3. — Bingöl Milletvekili Halit Rıza Ünal'ın 
yasama dokunulmazlığının kaldırılması hakkında 
Başbakanlık tezkeresi, (3/1124) (Anayasa ve 

birinci maddesi görüşülerek açık oylama sure-
tiyle kabul edildi. 

Saat 16,40 da Birleşime ara verildi. 

IKINCÎ OTURUM 

Seçimlerle ilgili kanunların bâzı hükümleri­
nin değiştirilmesi hakkındaki kanun tasarısının 
maddelerinin görüşülmesine devam olunduğu 
sırada Adalet Partili ve bir müddet sonra Mil­
let Partili milletvekillerinin Genel Kurulu top­
tan terk ettikleri görüldü. 

Neticede tasarının görüşülmesi tamamlana­
rak tümü kabul olundu. 

26 Ocak 1965 Salı günü saat 15,00 te topla­
nılmak üzere (Saat 22,30 da) Birleşime son ve­
rildi. 

Kâtip 
Başkan Yozgat 

Fuad Sirmen tsmzt Kapısız 

Kâtip 
Siirt 

Süreyya öner 

2. — izmir Milletvekili Şinasi Osma'nm, 
Portekiz Millî Maçı arifesinde Futbol Federas­
yonunun, basma verdiği moral borucu beyan­
larına dair yazılı soru önergesi (Devlet Bakan­
lığına gönderilmiştir.) (7/660) 

Adalet komisyonlarından mürekkep Karma Ko­
misyona) 

Cumhuriyet Senatosundan gelen işler 

4. — C. Senatosu Niğde üyesi Kudret Bay-
han ve 3 arkadaşının, 1111 sayılı Kanuna bir 
madde eklenmesi hakkında kanun teklifi, Kon­
ya Milletvekili Ahmet Gürkan ve Ankara Mil­
letvekili Ferhat Nuri Yıldırımın, 5585 sayılı 
Kanuna geçici bir madde eklenmesine dair ka­
nun teklifi, Tokat Milletvekili H. Ali Dizman'-
m, Askerlik hizmetinin emeklilik ve terfiden 
sayılması hakkında kanun teklifi ile C. Senato-

SORULAR 

2. — GELEN KÂĞITLAR 
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Üyesi Rıfat Öztürkçine ile Bursa Milletvekili 
Cevdet Perin, C. Senatosu İstanbul Üyesi Rifat 
Öztürkeiuc, İstanbul Milletvekili Reşit Ülker 
ile C. Senatosu İstanbul Üyesi Borç, Turan'in, 
T. 0. Emekli Sandığı Kanununa geçici madde­
ler eklenmesine dair kanun teklifleri (M. Mec­
lisi : 2/355, 2/450, 2/4138, 2/542 ve 2/420) (C. 
Senatosu : 2/150) (M. Meclisi S. Sayısı : 756, 
C. Senatosu S. Sayısı : 534) (M. Meclisi Plân 
Komisyonuna) 

B I R I N G Î O T U R U M 
Açılma saati : 15.00 

BAŞKAN — Başkanvekili Ferruh Bosbeyli 

KÂTİPLER : Nurettin Akyurt (Malatya), Nevzat Şener (Amasya) 

BAŞKAN —• Birleşimi açıyorum. 

3. — YOKLAMA 

BAŞKAN — Yoklama yapacağız, sayın üye- | (Yoklama yapıldı.) 
Terin kabul düğmelerine basmalarını rica ede- i BAŞKAN —- Çoğunluğumuz vardır, gühde-
rim. j mo başlıyoruz. 

4. ~~ BAŞKANLIK DÎVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARI 

1. — Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri Ba­
han Vekili Kemal Sat ir'm, Konya Milletve­
kili Faruk Sükanhn, Çok Taraflı NATO Nük­
leer Gücüne katılmayışımızın ve Podgorni Baş­
kanlığındaki Sovyet Parlâmento kurulunun 
Türkiye'ye yaptığı gezinin bizi Atatürk ilkele­
rinden ayrılmaya yönelten tarafı bulunup bu­
lunmadığına dair ge^en Perşembe günkü konuş­
masına cevabı. 

BAŞKAN —* Gündem dışı Sayın Gıyasettin 
Karaca vo Sayın Kâmi İnal, tekniker talebele­
rinin durumu hakkında; Sayın Cevad Odyak-
maz ve Sayın Reşat özarda Churchill 'in ölü­
mü hakkında; Sayıja Dizd'aroğlu Orta - Do-
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su İzmir Üyesi Hilmi Onat ve Aydın Milletve­
kili Mehmet Yavaş'm, Maaş Kanununa ek 4379 
sayılı kanunla bu kanunu tadil eden 5585 ve 
G724 sayılı kanunlarla bâzı maddeler ilavesi 
hakkındaki kanun teklifi (M. Meclisi 2/02, 
2/145, 2/204, 2/360) (C. Senatosu : 2/142) (M. 
Meclisi S. Sayısı : 445; C. Senatosu S. Sayısı : 
513 e ek) (M. Meclisi Plân Komisyonuna) 

5. — C. Senatosu Tabiî tiyesi Ahmet Yıldız 
ve 17 arkadaşı, İsparta Milletvekili Lokman 
Başaran ve üç arkadaşı, C. Senatosu İstanbul 

i ğu'ya giden iyi niyet heyetimizin tcmaslariyle 
! ilgili olarak, Sayın İhsan Ataöv iki köyün içme 
! suyu ile ilgili ve Sayın Talisin Türkay da 
: kaza kaymakamı ve jandama komutanı tarafın-
; lan sürüklenerek öldürülen köy muhtarı ve bu-
i nunla ilgili hâdiseye dair gündem dışı söz is-
I tenislerdir. Ayrıca Sayın Kemal Satır da daha 
j evvel Faruk Sükan tarafından yapılmış olan 

dış politika ile ilgili konu ile gerekli cevap 
babında gündem dışı SOM istemiştir. Chur-

I clıill'in ölümü ile alâkalı olarak esasen Riya­
set Divanı ve Meclis Reisimiz bir telgraf çe­
kilmesiyle ilgili bir karar almıştır. Bu telgrafı 
bütün Meclis adma göndereceğim için bu ko­
nuda. söz vermiyeceğim. Ve diğer gündem 
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dışı söz istiyenlere de bugün söz vermemiz müm­
kün değildir. Ancak Sayın Kemal Satır'a 
söz vereceğim. Buyurunuz Sayın Satır. 

DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YAR- ' 
DIMCCISI KEMAL SATIR (Elâzığ) — Çok 
muhterem arkadaşlarım, arkadaşımız Faruk 
Sükan'ın MLF mevzuunda ve Sovyet Heyeti­
nin Türkiye'ye gelmesi münasebetiyle gündem 
dışı sözlerine cevaplarımı arz etmek üzere huzu­
runuzda bulunmaktayım. ı 

25 . 1 . 1965 ; 

Muhterem arkadaşlarım, j 
Adalet Partisi Genel Başkan Yardımcısı ! 

Sayın Faruk Sükan'ın beyanatını hep bera- j 
ber dinlemiş bulunuyoruz. Şimdi müsaadenizle • 
bu konuda Hükümetin görüşünü kısaca arz ede- \ 

i 
yum. j 

Sözlerime başlarken hemen ifade edeyim • 
ki, Türkiyo'nin Çok Taraflı Nükleer Kuvvete \ 
katımayı reddetmiş olması gibi bir durum i 
bahis konusu değildir. Zira bildiğiniz gibi, i 
böylo Çok Taraflı bir Nükleer Kuvvet teessüs I 
etmemiştir. Binanenaleyh, bizim son defa ka- | 
rar verdiğimiz husus, böylo bir kuvvetin kıı- i 
rulması imkânlarını araştırmak, bunun askerî j 
ve malî inikaslarını tesbit etmekle görevlen- j 
dirilmiş olan büyükelçiler seviyesindeki bir 
Çalışma Grupundan çekilme kararından iba­
rettir. Bu Çalışma Grupundan çekilme kara­
rımız, âna ve acele bir karar olmayıp, işin ba­
şından beri mevcut tereddütlerimiz yönünden 
vo bilâhara 1963 yılı Ekim ayından bu yana 
Çalışma Grupunda yapılan mesai neticesinde 
safha safha vardığımız kanaatlerin bir ifadesi \ 
olarak kıymctlendirilebilir. 

Çok Taraflı Nükleer Kuvvet Çalışma Gvn- \ 
punun faaliyetleri hakkında, şimdiye kadar, j 
bu Grupta yer alan memleketlerin yalnız ba-
sini tarafından verilen haberler vo yapılan yo- I 
rumlar şeklinde değil, aynı zamanda resmî, ı 
sorumlu ağızlardan efkârı umumiyelere intikal 
ettirilmiş epeyi malûmat mevcuttur. Bütün bun- | 
lar muhterem arkadaşlarımın malûmudur. Ben, I 
Çalışma Grupıındaki bütün safahat hnkknıda i 
vo kurulması mutasavver Çok Taraflı Nükleer j 
Kuvvetin gayeleri, seldi, kuruluş tarzı ve malî I 
külfeti ve nihayet pek çok spekülâsyon mevzuu | 
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olan, gerçekten böyle bir kuvvetin kurulup 
kurulmıyaeağı konularında her hangi bir d'e-

; ğerlendirmo hükmü vermiyeceğim. 

Burada şu hususu tekrarlamakta fayda gö­
rürüm. Biz Türkiye olarak, kurulması mutasav­
ver Çok Taraflı Nükleer Kuvveti incele­
mek üzero tesis edilen Çalışma Grupuna, bu 
kuvvetin kurulmasında öncülük yapan mütte­
fiklerimizin, ihzari çalışmalara iştiraldmizi kuv-

; vetle arzu etmeleri vo Çalışma Grupuna iş­
tiraklerin fazla adeddo olması nisbetinde grup 

•• ••: esaisinden olvmlu sonuçlar gıdıkça diğer 
j müttefiklerin de buna katılacakları, bu suretle 
i NATO tesanüdünü kuvvetlendirmeye yeni bir 
i vesile teşkil edecek bir teşebbüse dâhil oldu-
: ğamuz düşüncesi ila bildiğiniz gibi, bu çalış-
! ma grupunda Türkiye dâhil, 8 NATO Devleti 
j bulunmakta idi. Diğer taraftan ibn, ihzari çalışma-
I lara, başta Fransa olmak üzere, 7 NATO müt-
• tcLİkimiz bidayetten beri iştirak etmemişlerdir. 
i Bunlar arasmdr, Kanada, Danimarka, Porte-
: kiz vo Norveç, İziânıda, Lükseııbung'da mevcut-
; tur. Grııpun çalışmaya başlamasından bu yana 
I bir seneden fazla bir müddet geçmiş olmasına 
' rağmen Grupa yeni ilti'hak'laı* vukubulacağı 
; ümitleri tahakkuk etmemiştir. Buna mukabil, 
! kendisi nükleer bir güç meydana getiren Fransa, 
j Çok Taraflı Nükleer Kuvveto karşı olan tu­

tumunu bu süre içinde büsbütün katılaştırmış-
tır. Arz ettiğim gibi, Çalışma Grupunun me­
saisi hakkında bir kıymet hükmü vermekten 
sakınmakla beraber, herkesin malûmu olan şu 

I hususu ifade etmekte de bir mahzur yoktur. 
Şöyle ki : Çok Taraflı Nükleer Kuvvetin, yani 

I MLF'nin, kurulması ile ilgili çalışmaların bu-
j günkü safhasında çalışmaların bidayetinde der­

piş edilmiş olan kuvvet ile hemen hemen hiçbir 
i rabıta kalmamıştır. Aralık ayındaki son NATO 
! toplantısında açıkça ortaya çıktığı üzere, 

MLF'in yerine mahiyeti tamamen ayrı başka 
ı teklifler balhis konusudur. 

I Muhterem arkadaşlar, MLF ile ilgili kara^ 
rımız normal bir gelişmenin ve olayların Türki-

J ye'nin düşüncelerinde yaptığı etkilerin bir ne-
j ticesidir. Kararımızı etkil'iyen sebep ve âmiller 
j dünden bugüne ortaya çıkmamıştır. Bunlar, 
| Hükümetimizin zihninde uzun bir istihale neti­

cesinde tebellür etmiş, bunu mütaakıp Hüküme-
I timiz gayet dürüst bir tutumla bu düşünceleri-
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«ıîzden ve çalışma grupundam ayrılmak husu­
sundaki ihzari kararımızdan, dostumuz ve müt­
tefikimiz ve MLF'in ilk müteşebbisi Amerika 
Hükümetini bundan aylarca evvel haberdar et­
miştir. Bunun üzerine, aramızda yapılan isti­
şareler sonucunda, kararımızın açıklanması hu­
susunda müşterek bir anlayışa varılmıştır. Ni­
yetimiz, Hükümetin kararını Ocak sonuna doğru 
aleniyete vaz'etmekti. Bu düşüncemizden Çalış­
ma Grupundaki diğer NATO devletlerine malû­
mat verilmesi için Ocakın ilk haftası zarfında 
bu devletlerin merkezlerindeki büyükelçilerimi­
ze Dışişlerlmizce talimat gönderilmişti. 

Yanlış anlamadımsa, Sayın Sükan beyana­
tında, böyle mühim bir kararı almadan evvel 
niçin Büyük Millet Meclisine haber verilmediği­
ni ve kararımızın Türkiye'den evvel yabancı 
bir memlekette açıklanmış olmasını tenkid et­
miştir. 

Bir defa şunu belirtmek isterim ki, Çok 
Taraflı bir Nükleer Kuvvetin kurulup kurula-
mıyacağı konusunu incelemek üzere tesis edil­
miş olan Çalışma Grupuna iştirak eden, Tür­
kiye dâhil 8 Devlet, yapılacak incelemeler so­
nucunda böyle .bir kuvvetin kurulabileceği neti­
cesine varılsa dahi, bu Çalışma Grupunda yer 
almaları keyfiyetinin mutasavver kuvvete gir­
me bakımından hiçbir taahhüdü tazammun et-
miyeceğini beyan ederek çalışmalara katılmışlar­
dır. Kuvvete katılıp katılmama konusundaki 
nihai karar, bütün iştirak edenlerce, işbu kuv­
vetin mahiyeti, şekli, askerî müessiriyeti, kulla­
nılma tarzı, kararların ittihazı sistemi gibi esas­
ların katiyetle tesbitine talik olunmuştur. 

NATO ittifakı içerisinde savunma meselele­
ri ile ilgili olarak çeşitli çalışma ve inceleme 
grupları her zaman kurulmaktadır, iştirak eden­
lerce hiçbir yeni taahhüdü tazammun etmiyen 
bu gibi çalışmalarda Hükümet lüzum gördüğü 
incelemelere ve çalışmalara temsilcilerimiz vası-
tasiyle iştirak etmekte ve bunun için Yüksek 
Meclise ayrıca bir müracaatta bulunulmamakta­
dır. Yeni bir taahhüt mahiyetinde MLF e ka­
tılmaya karar verdiğimiz zaman mevzuu Yüce 
Mecise getireceğimiz tabiî idi. 

Kararımızın açıklanmasının bizden evvel ve 
dışarda vukubulmuş olmasına gelince; bu ta-
mamiyle ihtiyarımız dışında cereyan etmiştir. 
Şöyle ki: Bir gazetemizde, Türkiye'nin MLF den 
çekileceği yolunda bir yayın yapılmıştır. Ya-
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ymın yapıldığı tarihte Sovyet Parlâmento He­
yeti de memleketimizi ziyaret etmekte idi. Bu 
yayınla mezkûr ziyaret arasında bir irtibat ku­
rulması istikametindeki spekülâsyonlar üzerine 
ve gazetecilerin sorularına cevaben Amerikan 
Hariciyesi sözcüsünün, 14 Ocakta, Türkiye'nin 
Çok Taraflı Nükleer Kuvvet çalışmasından çe­
kilme karannın Amerika'ya çok evvellen bildiril­
miş olduğu ve mezkûr ziyaret ile hiçbir ilgisi bu­
lunmadığı mealinde bir demeç yaptığını aynı 
gün haber aldık. Amerika'da yapılmış olan bu 
demeçten sonra» Hükümetimiz, yayacağı açıkla­
manın metnini 24 saat evvelinden Çalışma Gru-
pu üyelerine göndermiş ve resmî açıklamasını 
15 Ocak sabahı yapmıştır. Mesele bundan iba­
rettir. 

Sayın Sükan, Çalışma Grupundan çekilme 
kararımızın, NATO içinde ve NATO'ya üye 
memleketlerde şüphe, endişe ve istifhamlar uyan­
dırdığını ileri sürmüştür. Hükümet olarak bu 
görüşü paylaşmıyoruz. Bugüne kadar aldığımız 
resmî haberler, genellikle Türkiye'nin tutu 
munun müttefikleri tarafınlan anlayışla karşı­
landığı, ve müttefiklerinin, Türkiye'ye karşı 
anlayışla hareket etmeleri için ortada pek çok 
sebebin bulunduğu merkezindedir. Sayın hatip 
ayrıca, Doğu - Akdenizin savunmasına ayrıl­
mış Amerikan Polaris denizaltıları ile mutaısav-
vel Çok Taraflı Nükleer Kuvvet arasında da 
yanlış .bir münasebet kurmak istemiştir. Bu iki 
konu arasında hiçbir ilgi yoktur. Türkiye'den 
ve italya'dan jüpiterler çekildikten sonraı 
NATO'nun Güney - Doğu bölgesinin savunması­
na Amerika tarafından tahsis edilmiş bulunan 
Polaris füzeleri ile mücehhez üç nükleer deniz­
altı, Avrupa Müttefik Komutanlığına bağlan­
mıştır. Bunlar halen NATO plânları çerçevesin­
de, kendilerine verilmiş olan görevi ifa etmek­
tedirler. 

Muhterem arkadaşlarım, sayın hatip beyana­
tında Türkiye - Rusya münasebetlerine de temas 
etmişlerdir. Burada, bu konuda da, şunları söy­
lemek .isterim. Bilindiği gibi, Sovyetler Birliği 
geçen aylar zarfında Kıbrıs meselesinde faal 
bir vaziyet almıştır. Diğer taraftan Kıbrıslı Rum­
lar ve Yunanlılar Sovyetler Birliğinin bu tutu­
mundan Türkiye aleyhinde bir tehdit konusu 
olarak faydalanmak için faaliyet göstermişler, 
temaslar kurmuşlar ve hazırlıklar yapmışlardır. 
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Kıbrıs Hum idarecilerinin Moskova'ya yaptık­
ları seyahat hatırlardadır. 

Kıbrıs meselesinin, Güvenlik Konseyinden 
sonra, Birleşmiş Milletler Genel Kuruluna inti­
kali ile, Sovyetler Birliğinin bu meselede oyna­
dığı rol daha önemli bir hale gelmiştir. Kıbrıs 
politikamız ve bunun nedenleri müttefiklerimi­
ze olduğu kadar müttefikimiz olmıyan devlet­
lere, tarafsız devletlere de etrafı ile izah edilmiş 
ve edilmektedir. Sovyetler Birliği ile de, bu 
konuda, temasta bulunmamızın mübrem ve âcil 
mahiyeti şüphesizdi. Kaldı ki, Sovyetler Birliği 
ile iyi komşuluk münasebetlerimizi, karşılıklı 
olarak geliştirmekte, her bakımdan faydamız 
vardır. Müttefiklerimiz, başta Amerika Birle­
şik Devletleri olmak üzere, Sovyetler Birliği 
ile aralarındaki uzaklığı gidermek ve barış için­
de birlikte yaşama dairesinde münasebetleri ge­
liştirmek için, ciddî bir arzu içindedirler. 

Sayın Podgorny'nin Başkanlığındaki Sovyet­
ler Birliği Parlâmento Heyetinin Türkiye'yi zi­
yareti, Türk Parlâmento Heyetinin geçen sene 
Sovyetler Birliğine yapmış olduğu bir ziyaretin 
iadesi şeklinde vuku bulmuştur. Bu vesile ile 
iki memleket arasında iyi komşuluk münasebet­
lerinin samimî olarak arzu edildiği, teyidedil-
miştir. 

MLF Çalışma Grupundan çekilme kararımı­
zın çok uzun bir süre evvel, ve bu grupun çalış­
malarından çıkan sonuçlarla ilgili olarak askerî 
ve siyasi yönden yaptığımız tetkikat neticesi, 
ittihaz edildiği izahatımdan anlaşılmıştır. Bu 
münasebetle, Çok Taraflı Nükleer Kuvvet için 
tecrübe mahiyetinde karma mürettebat eğitimi­
ne tahsis edilen Ricketts destroyerindeki Türk 
mürettebatın, geçen Haziran ayı içerisinde ge­
riye çekilmesi hususunda alınan kararın tatbi­
kinden, dostlarımızın ısrarlı ricaları üzerine vaz­
geçilmiş olduğunu bir misal olarak zikretmek iste­
rim. Arz ettiğim gibi MLF ile ilgili kararımız 
normal bir gelişmenin ve olayların Türkiye'nin 
düşüncelerinde yaptığı etkilerin bir neticesidir. 
Türkiye'nin bu hareket tarzı, Sovyetler Birliği 
ile karşılıklı münasebetlerde havanın ısınmasına 
yardım etmişse, bu gelişme etken değil sonuç­
tur. Şimdiden iyi komşuluk münasebetlerini ge­
liştirmek gayretindeki karşılıklı arzunun müna­
sebetlerimizde müspet tesirleri görülmeye baş­
ladığını Büyük Meclise memnuniyetle ifade ede-
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bilirim. Sovyetler Birliği ile, Moskava ve bu­
rada vâki temaslarımızda her iki taraf, içinde 
bulundukları savunma tertipleri üzerinde bir 
talep ve şart ileri sürmemişlerdir. 

Muhterem arkadaşlarım, Türkiye'nin dış po­
litikasının mihveri Atatürk'ün çizdiği ve bütün 
milletçe benimsenmiş olan politikadır. Bu millî 
politikada her hangi bir inhiraf bahis konusu 
olamaz. 

Sayın Sükan'ın beyanatına kâfi derecede 
cevap verdiğimi sanıyorum. Hepinizi saygılarla 
selâmlarım. (Alkışlar). 

2. — İngiltere eski Başvekillerinden Sir Wins-
ton Churchill'in ölümü dolayısiyle duyulan de­
rin üzüntüleri belirten Başkanlığın açıklaması 

BAŞKAN — Başkanlık Divanının Genel Ku­
rula sunuşlarından evvel, hizmetleri ve hâtıra­
ları daima takdir ile anılacak olan çağımızın 
büyük Devlet adamlarından Sir Winston Churc­
hill'in ufulü münasebetiyle duyduğumuz büyük 
teessürü büyük Meclisimiz adına beyan eder, 
ingiliz milletine baş sağlığı dileriz. 

Bu arada, Sayın Reşat Özarda tarafından ve­
rilmiş bulunan ve ingiliz Parlâmentosuna bir 
telgraf çekilmesini istiyen önerge vardır. Esa­
sen Başkanlıkça bunun icabı yerine getirilmiştir. 
Biraz evvel bu husus Yüksek Heyetinize arz 
edilmiştir. 

Buyurunuz, Sayın Başaran. Söz için buyu­
run demiyorum, ne söyliyeceğinizi ifade için 
buyurun, diyorum, yerinizden söyleyiniz, lütfen. 

MEHMET BAŞARAN (Samsun) — Riyase­
tin tutumu hakkında söz istiyorum. 

BAŞKAN — Bugünkü Birleşimde mi efen­
dim? 

MEHMET BAŞARAN (Samsun) — Usul 
hakkında söz istiyorum, geçmiş birleşimdeki tu­
tum hakkında, Riyasetin tutumu ile ilgili usul 
hakkında. 

BAŞKAN — Usul hakkındaki söz bugünkü 
Birleşimde, Riyasetin tutumu ile ilgili usulü 
hatalar dolayısiyle olabilir. Geçmiş meseleler 
usulü hakkında söz için mevzu değildir, Sayın 
Başaran. 

MEHMET BAŞARAN (Samsun) — Sayın 
Başkan yazılı olarak bildirdim, söz rica ediyo­
rum. 
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BAŞKAN — Muhterem arkadaşlar yazı ile 

Riyasete bildirilmiş olan husus şudur : 

«Sayın Başkanlığa 
Zaptı sabık hakkında söz rica ediyorum. 

Mehmet Başaran 26 . 1 . 1965» 
İstediğiniz söz zaptı sabık hakkındadır. Şu 

anda geçmiş bir celseye başkanlık eden Başka­
nın tutumu hakkında söz istediğinizi beyan edi­
yorsunuz, mümkün değildir Sayın Başaran. 

MEHMET BAŞARAN (Samsun) — Onun 
için vermezsiniz diye bu şekilde söz istedim. Na­
sıl istesem vermiyorsunuz. Nasıl olacak bu ? 

BAŞKAN — Konuşmalar usule uygun ola­
rak talebedilirse elbette verilecektir. Riyasetin 
yapacağı başka bir şey yoktur. 

MEHMET BAŞARAN (Samsun) — Bilmi­
yorum artık, nasıl istenecek, nasıl konuşmamız 
mümkün olacak? Rica ederim, lütfen. 

BAŞKAN — Lütfen Sayın Başaran yerinize 
oturun. 

MEHMET BAŞARAN (Samsun) — Evet 
Beyefendi, bu kürsüden konuşmak için sırna­
şık olmak lâzım. Çok rica ediyorum. Bana bir 
dakika müsaade edin. 

BAŞKAN — Muhterem arkadaşlar, usulün 
sarih hükümlerine göre her hangi bir konuda 
hiçbir milletvekilinin talebi ve bunun üzerine di­
renmiş olması söz verilmesi için oylamaya bir 
sebep değildir. 

3. — Sağlık ve Sosyal Tardım Bakanı Kemal 
Demir'in, Cumhuriyet Senatosu Elâzığ Üyesi 
Celâl Ertuğ'un, 1953 sayılı Umumi Ilıfzıssıhha 
Kanununa bâzı maddeler eklenmesine dair ka­
nun teklifinin öncelik ve ivedilikle görüşülmesi­
ne dair önergesi, (4/365, 2/736) (S, Sayısı : 
795) 

BAŞKAN — Bir önerge vardır, okutuyorum. 

Millet Meclisi Başkanlığına 
Cumhuriyet Senatosu Elâzığ Üyesi Celâl 

Ertuğ'un 1953 sayılı Umumi Hıfzıssıhha Kanu­
nuna bâzı maddeler eklenmesine dair kanun tek­
lifi son komisyon olan Adalet Komisyonundan 
öncelik ve ivedilikle görüşülmesi temennisiyle 
Yüksek Başkanlığınıza sunulmuş bulunmakta­
dır. 
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İnsan hayatiyle ilgili ve insan sağlığı için 

tehlikeli bulunan kirli havaların temizlenmesiyle 
alâkalı bulunan işbu kanun teklifinin ehemmi­
yetine binaen öncelik ve ivedilikle görüşülmesi­
nin Genel Kurula arzını saygılarımla rica ede­
rim. 

Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanı 
Kemal Demir 

BAŞKAN — Önergeyi oylarınıza arz ediyo­
rum. Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edil­
miştir. 

4. — Millî Savunma Komisyonu Başkanı Ke­
nan Esengin'in, Ordu Milletvekili Ferda Güley 
ve Edirne Milletvekili Nazmi Özogul'un, 657 sa­
yılı Harita Müdüriyeti Umumiyesi Kanununun 
8 nci maddesinin değiştirilmesi ve bu kanuna 
3 ncü bir geçici madde eklenmesi hakkında kanun 
teklifinin öncelik ve ivedilikle görüşülmesine da­
ir önergesi. (4/366, 2/515) (S. Sayısı ; 740) 

BAŞKAN — Önergeyi okutuyorum. 

Yüksek Başkanlığa 
Halen Meclis Gündeminde bulunan «Ordu 

Milletvekili Ferda Güley ile Edirne Milletvekili 
Nazmi ÖzoğuPun 657 sayılı Harita Müdüriyeti 
Umumiyesi Kanununun 8 nci maddesinin değiş­
tirilmesi ve bu kanuna bir geçici madde eklen­
mesi hakkında kanun teklifinin» Genel Kurulca 
öncelik ve ivedilikle görüşülmesi Komisyonu­
muzca ikinci defa kararlaştırılmıştır. Dönem 
sonu gelmek üzeredir. 

Gereğini emir ve müsaadelerinize saygılarım­
la arz ederim. 

Millî Savunma Komisyonu Başkanı 
Zonguldak 

Kenan Esengin 

BAŞKAN — Birinci işte olduğu gibi bu işte 
de Riyaset Divanı öncelikle görüşülmesi husu­
sunu muvafık bulmuştur. Oylarınıza sunuyo­
rum; kalbul edenler... Kabul etmiyenler... Kabul 
edilmiştir. 

5 — Devlet Bakanı Nüvit Yetkin ve Millei 
Meclisi Grup Başkanlar mm, İstanbul Milletveki­
li Zeki Zeren'in, 6023 sayılı Türk Tabipleri Bir­
liği Kanununun 28 nci maddesine bir fıkra ek­
lenmesine dair kanun teklifinin öncelik ve ive-
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dilikle görüşülmesine dair önergesi. (4/367, 
2/497) (S. Sayısı : 276) 

BAŞKAN — önergeyi okutuyorum. 

Yüksek Başkanlığa 

Bastırılmış ve 'dağıtışlmış bulunan 2/497 
essaıs ve 276 S. Sayılı «İstanibul Milletvekili Zeki 
Zeren'in, 6023 sayılı Türk Tabipleri Birliği Ka­
nununun 28 nei maddesine bir fıkra eklenmesi­
ne dair» kanun teklifinin 6023 sayılı Kanunun 
menettiği bir hususun, muhtelif yollarla tatbikat­
taki devamını Önlemlek maksadiylo hazırlanmış 
olduğundan, mevzuun lüzum ve ehemmiyetine 
binaen öncelik ve ivedilikle görüşülmesini arz ve 
teklif ederiz. 

Devlet Bakanı A. P. G^up Başkan V. 
Nüvit Yetkin Sabahattin Savacı 

C.H.P. Grup Başkan V. Y.T.P. Grup Başkan V. 
Kemali Beyazılt Sekip înal 

M.P. Grup Başkan V. C.K.M.P. Grupu Adma 
ismail Hakkı Akdoğan Ramazan Demirsoy 

BAŞKAN — Riyaset Divanı okunmuş olan 
tezkeredeki teklifin de öncelikle görüşülmesini 
uygun bulmuştur 

Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... Etmi-
yenler... Kabul edilmiştir 

6 — Anayasa Komisyonu Başkanvekili Ke­
mal Bağcıöğlu'nıın, Sayıştay kanunu teklifi ile 
genel muhasebe kanun tasarısını incelemekle gö­
revli Anayasa Komisyonunun yeniden 15 gün 
mühlet istediğine dair tezkeresi (3/1122, 2/532, 
1/486) 

BAŞKAN — Tezkereyi okutuyorum. 

Yüksek Başkanlığa 
Sayıştay Kanunu teklifi ile Genel Muhasebe 

kanun tasarısının Anayasaya aykırı hususları­
nın giderilmesini teminen Genel Kurulda müza­
kerelere esas olacak metinlerini hazırlamak üze­
re Komisyonumuza havale edilen evrakın, araya 
mühim ve müstacel kanunların komisyonlarda 
müzaikeresi dalayısiyle tetkiki bitirilmemiş bu­
lunduğundan 22 . 1 . 196*5 tarihinden itibaren 
15 günlük bir ek müddetin daha istenmesi huşu-
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su komisyonumueza kararlaştırılmış bulunmak­
tadır. 

Gereğini arz ve rica ederim. 
Anayasa Komisyonu Başkanı Y. 

Başkan Vekili 
Maraş 

Kemal Bağcıoğlu 

BAŞKAN — önergeyi tasvibinize sunuyorum, 
kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

7 — Turizm ve Tanıtma Bakanı Ali îhsan 
Gönüs'ün, 6086 sayılı Turizm Endüstrisini Teş­
vik Kanununun bâzı maddelerinin değiştirilmesi 
ve bu kanuna yeni maddeler eklenmesi hakkın­
daki kanun tasarısının havale edildiği Maliye, 
Turizm ve Tanıtma ve Plân komisyonlarından 
seçilecek 5 er üyeden kurulu- bir geçici komis-
vondn görüşülmesine dair önergesi (4/368, 
1/785) 

BAŞKAN — önergeyi okutuyorum, 

Millet Meclisi Başkanlığına 
6086 sayılı Turizm Endüstürisini teşvik ka­

nununun bâzı maddelerinin değiştirilmesi ve bu 
kanuna bâzı maddeler eklenmesi hakkındaki ka­
nun tasarısının hava1^ edildiği Turizm ve Ta­
nıtma, Maliye ve Plân- Komisyonlarınca kendi 
üveleri arasından seçilecek beşer milletvekilin­
den kurulu bir geçici komisyona havale edilme­
sini arz ve teklif ederim. 

Turizm ve Tanıtma Bakanı 
Ali îhsan Gögüş 

BAŞKAN — önergeyi oyunuza sunuyorum, 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

8 — Millî Savunma Bakanı îlhami Sancar'-
ın Millî Savunma Bakanlığının görev, yetki ve 
teşkilâtı hakkında kanun tasarısı ile Genelkur­
may Başkanlığının görev ve yetkileri hakkında­
ki kanun tasarısının havale edilmiş olduğu Ana­
yasa ve Millî Savunma komisyonlarından seçi­
lecek altışar üyeden kurulu bir Geçici Komis­
yonda görüşülmesine dair önergesi. (4/369, 
1/770, 1/769) 

BAŞKAN — önergeyi okutuyorum. 
Millet Meclisi Yüksek Başkanlığına 

21 Aralık 1964 tarihinde Başbakanlıkça Yük­
sek Başkanlığınıza sunulmuş bulunan Millî Sa­
vunma Bakanlığının, görev, yetki ve teşkilatı hak-
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kındaki kanun tasarısı ile Genelkurmay Başkan­
lığının görev ve yetkileri hakkındaki kanun tasa­
sının Anayasa ve Millî Savunma Komisyonları­
na havale ıbuyrulduğu anlaşılmıştır. 

Tasarıların teşkilata taalluk etmesi sebebiy­
le Anayasa ve Millî Savunma Komisyonlarından 
seçilecek 6 şar üyeden kurulu bir geçici komis­
yonda müzakere edilmesini arz ve teklif ederim. 

İlhamı iSancar 
Millî Savunma Bakanı 

BAŞKAN — Tasvibinize sunuyorum. Kabul 
edenler... Kabul etmiyenler... Kabul edilmiştir 

9. — Yüksek Hâkimler Kurulu üyeliği se­
çimi. 

BAŞKAN — Yüksek Hâkimler Seçim Kuru­
lu Başkanlığının bir tezkeresi vardır, okutuyo­
rum. 

Millet Meclisi Yüksek Başkanlığına 
45 sayılı Yüksek Hâkimler Kurulu Kanunu­

nun 6 ve geçici 2 nci maddeleri ile iki yıl so­
nunda üyelerinin yarısının seçimlerinin yenilen-
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mesi öngörülmüş ve 22 . 7 . 1964 tarihinde ya­
pılan kur'ada Millet Meclisi tarafından seçil­
miş bulunan üyelerden İlhan Arıkan'm adı çe­
kilmekle aynı kanunun 23 ncü maddesi gereğin­
ce görevinin 22 . 12 . 1964 tarihinde sona ere­
ceği Yüksek Hâkimler Kurulu Başkanlığının 
23 . 7 . 1964 tarih ve 1447 sayılı yazısı ile bil­
dirilmiştir. 

Adı çekilen İlhan Arıkan'm yerine 45 sayılı 
Kanunun 6 ncı ve mütaakıp maddeleri uyarın­
ca, Yüksek Hâkimler Kurulu asıl üyeliğine 
22 . 12 . 1964 tarihinde işe başlamak için bu ta­
rihten önce bir üyenin seçilmesi ve seçim sonu 
işlemlerinin yapılabilmesi için neticesinden bil­
gi verilmesine emirleri aynı kanunun 10 ncu 
maddesi gereği, saygı ile arz olunur. 

Hikmet Gündüz 
Yüksek Hâkimler Kurulu Başkanı 

Cumhuriyet Başsavcısı 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. 
Seçim için bir mühürlü pusla ve zarflar da­

ğıtılacaktır. Adayların isimlerini okutuyorum, 

Sıra 
No. 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 

Soyadı ve adı 

Akıncı Mehmet 
Alpbaz Mesut 
Aytuğ İbrahim Halil 
Durudoğan Fahri 
Güyer Yusuf İzzettin 
Hâkimoğlu Avni 
özme Recai 
özsancak Selâhattin 
Peşkircioğlu Mehmet Fevzi 
Saka Zühtü 
üstünel Mehmet Salih 
Yargıcı Mustafa 
Yönel Hüseyin Fehmi 
Yücel Ali Fahri 

Sicil 
No. 

8335 
7887 
8148 
9093 

10147 
9407 
2720 
9498 
8438 
6437 
8752 
8355 

10082 
8673 

Memuriyeti 

Akçaabat Tapulama Hâkimi 
Ankara Hâkimi 
Mersin Hukuk Hâkimi 
Balıkesir Ağır Ceza Mahkemesi Başkanı 
Ankara Hâkimi 
Ankara Hâkimi 
Yargıtay eski Üyesi 
Konya Ağır Ceza Mahkemesi Başkanı 
Zonguldak Ağır Ceza Mahkemesi Başkanı 
Muş Ağır Ceza Mahkemesi Başkanı 
Kütahya Asliye Hukuk Hâkimi 
İzmir Hâkimi 
Keşan Hukuk Hâkimi 
Çankaya Ceza Hâkimi 

BAŞKAN — Yeniden okutuyorum. Sayın samızm ifadesine göre «... Millet Meclisi ve 
üyeler lütfen not alsınlar. Yeniden okuyoruz. 

(Yüksek Hâkimler Kuruluna üye seçimi ile 
ilgili namzet listesi tekrar okundu.) 

BAŞKAN — Muhterem arkadaşlarım, Ana­
yasamızın 143 ncü maddesi gereğince ve Anaya-

Cumhuriyet Senatosu, yüksek mahkemelerde 
hâkimlik etmiş veya bunlara üye olma şartları­
nı kazanmış kimseler arasından gizli oyla ve 
üye tamsayılarının salt çoğunluğu ile üçer üye 
seçerler...* 
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Seçim, tam üye sayısının salt çoğunluğu ile 

olacaktır. Bir kişi seçilecektir. 
Tasnif Heyetini tesbit ediyoruz: 
Adnan Aral Diyarbakır. Sayın Aral bura­

dalar mı? Yok. 
Bekir Sami Karahanlı? Buradalar. 
Seyfi Güneştan? Yok. 
Tahsin Demiray, Sayın Demiray? Yok. 
Ahmet Kangal ? Buradalar. 
ilhan Tekinalp? Yok. 
Ali Şakir Ağanoğlu ? Yok. 
Hami Kiper? Burada. 
Ankara'dan başlıyoruz. 
(Ankara seçim bölgesinden başlanılarak oy­

lamaya geçildi.) 

BAŞKAN — Oyunu kullanmamış olan arka­
daşlar lütfen acele etsinler. Oyunu kullanma­
mış olan arkadaşlar var mı? Yok. 

Oylama işlemi bitmiştir. 

10. — Komisyondaki açıklara üye seçimi. 

BAŞKAN — Muhterem arkadaşlarım, se­
çimlere geçmeden evvel Yeni Türkiye Partisiyle 
ilgili ve Riyaret Divanına yapılmış olan bir mü­
racaat konusunda Yüksek Heyetinizin halletme­
si lâzımgelen bir meseleyi ele alıyoruz. 

Y. T. Partisi kendi partilerinden istifa et­
miş olan üç üyenin Meclisçe seçilmiş bulunduk­
ları komisyonlardan da Riyaset Divanının ka­
ran ile ve Heyeti Umumiyenin kararı ile ve 
Heyeti Umumiyeye sunulmak suretiyle müstafi 
addedilmesi gerektiği yolunda Riyaset Divanı­
na müracaatta bulunmuşlardır. Riyaset Diva­
nınız, Meclisçe bir komisyona seçilmiş bulu­
nan üyenin Riyaset Divanının kararı ile o ko­
misyondan müstafi addedilmiş olacağı yolunda 
bir karar veremiyeceği, bu kararın ancak Yük­
sek Meclisçe verilmiş olacağı yolunda bir ka­
rar vermiştir. Şimdi Riyaset Divanının bu yol­
da vermiş olduğu kararı okutup oylarınıza arz 
edeceğim. Kararı okutuyorum. 

Başkanlık Divanı kararı 

Milletvekillerinin, partilerinden istifa et­
miş olmalarına rağmen komisyonlarda eski par­
tilerine ait kontenjanı işgal etmekte devamla­
rından dolayı, partilerce itiraz vukuunda: 

1. Milletvekillerinin partiden istifasına rağ­
men partinin kontenjanında bir değişme olma-

26 .1.1965 O : 1 
dığı hallerde, mezkûr milletvekillerinin komis­
yon üyeliğinden de istifa etmiş addedildiği ve 
partinin yeni aday göstermesi lâzımgeldiği hu-
sususunda Genel Kurula arz edilmesi, 

2. Milletvekillerinin partiden istifa sebebiy­
le, partinin kontenjanında da mütenazır eksil­
me vukubulduğu hallerde ise, bu eksilme sebe­
bine dayanılarak her hangi bir işlem yapılamı-
yacağı parti grupuna cevaben bildirilmesi; ve­
rilen cevaba da parti tarafından itiraz olunduğu 
takdirde durumun Genel Kurulun kararma 
sunulması. 

Başkanlık Divanı 

BAŞKAN — Muhterem arkadaşlarım, Riya­
set Divanının bu kararma göre, bir milletvekili­
nin kendi partisinden istifası halinde, o parti­
nin, istifa ettiği Komisyonda kontenjanında bir 
değişiklik olmuyorsa istifa etmiş addedilmesine 
lüzum yoktur. Bir değişiklik olması halinde isti­
fa etmiş addedilmesi gerekir yolundaki Riyaset 
Divanı kararını oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Yeni Türkiye Partisinden istifa etmiş olan 
Adalet Komisyonu üyesi Sayın Kemal Kaya hak­
kında bu karar gereğince işlem yapılması husu­
sunu oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... 

SADIK TEKÎN MÜFTÜOĞLU (Zongul­
dak) — Hangi hususu oyluyorsunuz efendim? 

BAŞKAN — Bu hususta Meclis karar verdi 
efendim. (İtirazlar) Muhterem arkadaşlar, «oy­
luyorsunuz* dendi. Meclisimizde İçtüzükte sara­
hat olmıyan hallerde Meclis kararı ile o hükmü 
doldurmak mümkündür. Ancak bu hüküm alın­
dığı celsede mer'idir. Her yeni mesele için yeni­
den bir karar alınmak lâzımdır, içtüzük hükmü 
gibi ilânihaye kabili tatbik bir hüküm olmaz. 
Bu sebeple alınmış bu karar gereğince Kemal 
Kaya için işlem yapılmasını oyunuza sunuyo­
rum: Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edil­
miştir. (A. P. sıralarından, «Kabul edilmedi» 
sesleri) İtirazınız varsa yeniden oylarınıza arz 
ederim. 

Yeniden oylarınıza arz ediyorum, vuzuh hâ­
sıl olmadığı ve itiraz yapıldığı için. Biraz evvel 
Meclisimiz bir komisyonda bulunan üyenin ken­
di partisinden istifası halinde o partinin konten­
janında bir değişme olmadığı hallerde seçilmiş 
olduğu komisyondan istifa etmiş addedileceğini» 
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dair Riyaset Divanının aldığı bir kararı Meclisi­
miz tasvibetmiştir. Bu kararın bir icabı olan ve 
Sayın Kemal Kaya hakkında bu işlemin yapıl­
ması ile ilgili hususu oyunuza sunuyorum. Ka­
bul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmemiştir. 

Alınmış kararın, Orhan Apaydın için bu iş­
lemin tatbik edilmesi hususunu oyunuza sunu­
yorum. Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edil­
memiştir. 

Anayasa Komisyonunda üye bulunan Sayın 
Burhan Apaydın hakkında bu işlemin yapılması 
hususunu oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... 
Etmiyenler... Kabul edilmemiştir. 

Üç sayın üye seçilmiş bulundukları komisyon­
lardan istifa etmişlerdir. Bunların istifa önerge­
lerini sırasiylo okutuyorum. 

Millet Meclisi Sayın Başkanlığına 
Üyesi bulunduğum, Kamu İktisadi Teşebbüs­

leri Karma Komisyonundan istifamın kabulünü 
saygılarımla arz ederim. 

Elâzığ 
Hürrem Müftüğil 

BAŞKAN —• Bilgilerinize sunulur. 

Millet Meclisi Başkanlığına 
Kamu İktisadi Teşebbüsleri Komisyon üye­

liği ile Ticaret Komisyonundaki vazifemi ifaya 
maddeten imkân göremediğimden (Kamu İkti­
sadi Teşebbüsleri Karma Komisyonundan) affı-
mı istirham ederim. 

Saygılarımla. 
İstanbul 

Vahyi özarar 
BAŞKAN — Bilgilerinize sunulur. 

Millet Meclisi Başkanlığına 
Karma Bütçe ve Plân Komisyonundan isti­

fa ediyorum. Bilgilerinize arz ederim. 
Afyon Karahisar 
Mehmet Turgut 

26.1.1985 0 : 1 
BAŞKAN —• Her üç önerge bilgilerinize su­

nulur. 
Açık bulunan üyelikler için Bayındırlık Ko­

misyonuna Sayın Saffet Eminağaoğlu, Kamu İk­
tisadi Teşebbüsleri Karma Komisyonuna Sayın 
Nihat Berkkan, Sayın Saffet Eminağaoğlu, Sa­
yın Sekip İnal ve Sayın İbrahim tmirzalıoğlu 
ve Bütçe Karma Komisyonuna da Sayın Hür­
rem Kubat partileri tarafından namzet gösteril­
mişlerdir. Bu arada, Ticaret ve Ulaştırma Ko­
misyonunda bağımsızların kontenjanında iki üye­
lik münhaldır ve bağımsızlardan hiçbir kimse bu 
üyelik için talepte bulunmamıştır. Bunun için 
bağımsızlara dâhil olup da namzetliği gösteril­
mek istenen üyenin lütfen ismi Riyasete bildi­
rilisin. Bağımsızlar arasından Ticaret ve Ulaştır­
ma Komisyonuna namzet olmak istiyen arkadaş­
lar?... 

Muhterem arkadaşlarım, bağımsızların kon-
tnejanına ayrılmış Ticaret ve Ulaştırma Komis­
yonu için namzet gösterilmemiştir. Diğer komis­
yonlar için gösterilmiş olan namzetlerle ilgili 
müşterek listeyi Saym üyelere dağıtıyoruz. Yal­
nız bütün komisyonlar içim bir tek seçimle ikti­
fa edilmesi hususunu oyunuza sunuyorum. Ka­
bul edenler... Kabul etmiyenler... Kabul edilmiş­
tir. 

Tasnif heyetini tesbit ediyoruz. 
Saym Tahsin Demiray?... Yok. Sayın Gıya-

settin Karaca?.. Yak. Saym Nihat Diler?... Yok. 
Saym Turgut Nizamoğlu?.. Yok. Saym Rıza Yal­
çın?... Yok. Saym Mehmet Alâettin Eriş?... Yok. 
(«Demiray» geldi sesleri) Sayın Demiray tasnif 
heyetine seçildiniz.. Saym Atıf Şohoğlu?.. Yok. 
Sayın Fakili Özlen?.. Buradalar. Osman Şahiıı-
oğlu?... Saym Şahinoğlu?.. Yok. Saym Fahir Gi-
ritlloğlu?.. Buradalar. 

Sivas'tan başlıyoruz. 
BAŞKAN — Onceli'kle görüşülmesi-karai'la'ş--

tınlan islere goçjyovv//,, 
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5. — GÖRÜŞÜLEN ÎŞLER 

1. — 1961 ydt Bütçe Kanununa bağlı cetvel­
lerde değişiklik yapılması hakkında kanun ta­
sarısı ve Karma Bütçe Komisyonu raporuna da­
ir Cumhuriyet Senatosu ve Karma Bütçe, Ko­
misyon baş]t anlıkları tezkereleri (Millet Meclisi 
1/767, Cumhuriyet Senatosu 1/416) (S. Sayısı : 
798) (1) 

BAŞKAN — Komisyon burada. Hükümet, 
yerinde. 

Senatodan gelmiş olan ve daha evvel kabul 
ettiğimiz protokole göre herşeyden evvel görü­
şülmesi 'kararlaştırılan bu tasarının öncelik­
le görüşülmesi hususunu oyunuza sunuyorum. 
Ka!bul edenler... Etmiycnlcr... Kabul edilmiştir. 

Tümü hakkında söz istiyen? 
Sayın Dizman, buyurun. 
Oyunu kullanmamış olanlar lütfen kullansın­

lar. 

ALÎ DlZMAN (Tokat) — Muhterem arka­
daşlar, tasarının bir maddesiyle 8 küsur milyon 
bir aktarma, diğer bir maddesi ile 30 milyon ek 
ödenek verilmesi derpiş edilmektedir. Benim üze­
rinde durduğum husus aktarma ile ilgili kısım­
dır. 

8,5 milyonluk aktarmanın 6,5 milyon lirası 
ilâç bedelidir. Bununla ilgili gerekçeyi okuyo­
rum. 

«1962 ve 1963 yıllarında tedavi giderleri için 
alman ödeneklerin kâfi gelmemesi- sebebiyle çe­
şitli eczane ve şahıslara borç bırakılmıştır. Ala­
caklı şahıslar değişik yollardan T. B. M. Mecli­
sine müracaatta bulunarak haklarını istemişler­
dir. Eczacılar Birliği bu hal devam ettiği tak­
dirde Silâhlı Kuvvetlere ait reçeteleri yapmamak 
'karar almak durumunda kalacağını bildirmiş­
tir.» 

Anlaşılıyor ki, bu borç 1962 den beri teraküm 
etmektedir. Ta ki eczacılar birliği «artık Ordu rc-

(1) 798 S. sayılı basmayazı tutanağın so-
nundadtr. 

çetelerini kabul ot m iveceğiz» diye müracaatta 
bulununcaya kadar Hükümet bir aktarma kanu­
nu ile bu borcunu ödemek lüzumunu hissedebil­
in iştir. 

Milletin parasiylc Devletin itibarını zama­
nında ödeme yaparak korumak kabil iken, 1962 
nin borcunu pekâlâ 1962 nin sonunda bir aktarma 
kanun getirerek ödemek mümkün iken, bu yolla­
ra gidilmiyerok iki seneden daha fazla bir müd­
det verilecek bir borcu ödememek suretiyle Dev­
letin itibarını zedelemeye hiçbir kimsenin hakkı 
yoktur. Bu itibarla badema Devletin itibarını 
zedeleyici bu gibi ihmalkârlıklara göz yumulma­
masını istirham edeceğim. Kaldı ki, bunun sa­
dece itibarlarının yıllarca beklediğine kaani olur­
larsa sermayelerinin bağlı kaldığı müddete ait 
kayıbı da yine Devlet ve dolayısiyle millete yük­
lemenin yolunu ve kolayını bulurlar. 

Buna da imkân verıniyelim. 
Hürmetlerimle. 
BAŞKAN — Oylarını kullanmamış olan ar­

kadaşlar var mı? Yok. Oylama işlemi bitmiştir. 
Karma Bütçe Komisyonu raporu ile Cumhu­

riyet Senatosu Başkanlığı tezkeresini okutuyo­
rum. 

(793 S. Sayılı basmayazıdan Karma Bütçe 
Komisyonu raporuyla Cumhuriyet Senatosu Baş­
kanlığı tezkeresi okundu.) (1) 

BAŞKAN -r- Maddelere geçilmesini oyunu­
za snnuyorurn. Kabul edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 

1964 yılı BiitçD Kanununa bağlı cetvellerde 
değişiklik yapılması hakkında kanun tasarısı 

(1) 798 8. sayılı basmayazı tutanağın so-
nundadır. 

MADDE 1. — 1964 yılı Bütçe Kanununa 
bağlı (A/ l ) , (A/2) ve (A/3) işaretli cetvelle­
rin ilişik (1) sayılı cetvelde yazılı tertipleri ara­
sında 8 679 930 lira aktarma yapılmıştır. 

BAŞKAN — (A/ l ) işaretli cetveli okutuyo­
rum. -
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[1] SAYILI OETVEL 

Düşülen Eklenen 
Bölüm Lira Lira 

(A/l) 

Devlet İstatistik Enstitüsü 

14.000 Hizmet giderleri 300 000 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Millî Savunma Bakanlığı 

13.000 Yönetim giderleri 644 930 
BAŞKAN — Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

14.000 Hizmet giderleri 746 650 
BAŞKAN — Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

15.000 Kurum giderleri 605 550 
BAŞKAN — Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

16.000 Çeşitli giderleri 579 000 
BAŞKAN — Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

(A/2) 

Develt İstatistik Enstitüsü 

23.000 Makina, teçhizat ve taşıt alımları ve onarımları 300 000 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Millî Savunma Bakanlığı 

22.000 Yapı, tesis ve büyük onarını giderleri 1 135 000 
BAŞKAN — Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

23.000 Makina, teçhizat ve taşıt alımları 3 676 730 
BAŞKAN — Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

(A/3) 

Millî Savunma Bakanlığı 
32.000 Kamulaştırma ve satmalmalar 2 745 000 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 
35.000 Sosyal transferler 27 000 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 
36.000 Borç ödemeleri 6 600 000 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 
Maddeyi yeniden okutuyorum. 
(Birinci madde tekrar okundu.) 

BAŞKAN — Maddeyi cetveli ile birlikte oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyenler... Ka­
bul edilmiştir. 

MADDE 2. — 1964 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l) işaretli cetvelin ilişik (2) sayılı cetvelde 
yazılı tertiplerine 30 592 000 lira ek ödenek verilmiştir. 

BAŞKAN — îki sayılı cetveli okutuyorum. 
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[2] SAYILI CETVEL 

Bölüm 
Eklenen 

Lira 

(A/l) 

Adalet Bakanlığı 

12.000 Personel giderleri 
BAŞKAN — Kabul edenler... Etmiyeııler... Kabul edilmiştir. 

Millî Savunma Bakanlığı 

13.000 Yönetim giderleri 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 
(2 nci madde tekrar okundu.) 

BAŞKAN — Maddeyi cetveli ile birlikte oy­
larınıza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyen­
ler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 3. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler... Etmi­
yenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 4. — Bu kanunu Maliye Bakanı 
yürütür. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler... Etmi­
yenler... Kabul edilmiştir. 

Tümü hakkında söz istiyen yok. Tümü açık 
oylarınıza sunulmuştur. 

9 000 000 

21 592 000 

2. —1964 yılı Bütçe Kanununa bağlı cetvel­
lerde değişiklik yapılması hakkında kanun ta­
sarısı ve Karma Bütçe Komisyonu raporuna da­
ir Cumhuriyet Senatosu ve Karma Bütçe Ko­
misyon başkanlıkları tezkereleri (Millet Meclisi 
î/774; Cumhuriyet Senatosu 1/447) (S. Sayı­
sı : 799) (1) 

BAŞKAN 
deler. 

Komisyon ve Hükümet yerin-

Tasarının öncelikle görüşülmesini oyunuza 
sunuyorum; kabul edenler... Etmiyenler... Kabul 
edilmiştir. 

Tezkereyi okutuyorum. 
(Cumhuriyet Senatosu Başkanlığı ve Komis­

yon raporu okundu) (1) 

(1) 799 S. Sayılı basmayazı tutanağın so-
nundadtr. 

BAŞKAN — Tasarının tümü hakkında söz 
istiyen? Yok. Maddelere geçilmesini oyunuza su­
nuyorum. Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul 
edilmiştir. 

Birinci maddeyi okutuyorum. 

1964 yılı Bütçe Kanununa bağlı cetvellerde 
değişiklik yapılması hakkında kanun 

MADDE 1. — 1964 yılı Bütçe Kanununa 
ıbağlı (A/l) işaretli cetvelin Dışişleri Bakanlığı 
kısmının 16.000 nci (Çeşitli giderler) bölümü­
nün 16.450 nci (Dış memleketlerde Türk kül­
tür varlığını koruma vejtanıtma giderleri) mad­
desine 30 000 000 lira ek ödenek verilmiştir. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen? 
Yok. Maddeyi oyunuza sunuyorum. Kabul eden­
ler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 
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MADDE 2. — 1964 yılı Bütçe Kanununa 

bağlı (R) işaretli cetvelin (Uluslararası ilişki­
ler giderleri) maddesine ait metnin 1 nci satırın­
daki 505 sayılı Kanunla 31 milyon lira olarak 
•değiştirilmiş bulunan miktar 61 milyon liraya 
çıkarılmıştır. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz ist iyen? 
Yok. Maddeyi oyunuza sunuyorum. Kabul eden­
ler... EtmiycnTcr... Kabul edilmiştir. 

MADDE 3. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

- BAŞKAN '— Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiycnler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 4. — Bu kanunu Maliye Bakanı yü­
rütür. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler... Etmi­
ycnler... Kabul edilmiştir. 

Tümü hakkında söz istiyen? Yok. Tümü açık 
oylarınıza sunulmuştur. 

5. — Karayolları Genel Müdürlüğü 1964 
yılı Bütçe Kanununa bağlı cetvellerde değişildik 
yapılması hakkında kanun tasarısı ve Karma 
Bütçe Komisyonu raporuna dair Cumhuriyet 
Senatosu ve Karma Bütçe Komisyon başkanlık­
ları tezkereleri (Millet Meclisi 1/777;- Cumhuri­
yet Senatosu 1/453) (S. Sayısı : 801) (1) 

BAŞKAN — Cumhuriyet Senatosu • ve Kar­
ma Bütçe Komisyon başkanlıkları tezkerelerini 
okutuyorum. 

(Cumhuriyet Senatosu Başkanlığı ile Karma 
Bütçe Komisyonu Başkanlığı tezkereleri okun­
du) (1) 

BAŞKAN — öncelikle görüşülmesi hususu­
nu oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... Etmi-
yenler... Kabul edilmiştir. 

Tasarının tümü hakkında söz istiyen? Yok. 
Maddelere geçilmesini oyunuza sunuyorum. Ka­
bul edenler... Etmiycnler... Kabul edilmiştir. 

1 nci maddeyi okutuyorum. 

Karayolları Ganel Müdürlüğü 1984 yılı Bütçe 
Kanununa bağlı cetvellerde değişiklik yapılması 

hakkında kanun 

MADDE 1. — Karayolları Genel Müdürlüğü 
1064 yılı Bütçe Kanununa 'bağlı ( A / l ) , (A/2) 
ve (A/3) işaretli cetvellerin ilişik (1) sayılı cet-

(1) 801 S. Sayılı basmayazı tutanağın so-
nundadır. 
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velde yazılı tertipleri arasında 28 693 481 lira­
lık aktarma yapılmıştır. 

BAŞKAN — Cetvelleri okutuyorum. 

(1) Sayılı cetvel 

(A/ l ) 

12.000 Personel giderleri 
Eklenen 

15 133 041 

BAŞKAN — Kabul edenler... 
Etmiycnler... Kabul edilmiştir. 

Düşülen 
16.000 Çeşitli giderler 10 633 041 

BAŞKAN — Kabul edenler... 
Etmiycnler... Kabul edilmiştir. 

(A/2) 

Düşülen 
21.000- Etüt ve proje giderleri 385 440 

BAŞKAN — Kabul edenler... 
Etmiyerler... Kabul edilmiştir. 

Eklenen 
22.000 Yapı, tesis ve büyük onarım 

giderleri 6 432 476 
BAŞKAN — Kabul edenler.... 
Etmiycnler... Kabul edilmiştir. 

Eklenen 
23.000 Maikina, teçhizat ve taşıt alım­

ları ve onarımları 7 127 964 
BAŞKAN — Kabul edenler... 
Etmiycnler... Kabul edilmiştir. 

(A/3) 

Düşülen 
32.000 Kamulaştırma ve satmalma-

lar 17 675 000 

BAŞKAN — Kabul edenler... 
Etmiycnler... Kabul edilmiştir. 

Maddeyi tekrar okutuyorum. 

(1 nci madde tekrer okundu.) 
BAŞKAN •— Maddeyi cetveli ile birlikte oy­

larınıza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyen­
ler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2. — Karayolları Genel Müdürlüğü 
1964 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/2) işaretli 
cetvelin ilişik (2) sayılı cetvelde yazılı tertiple­
rine 27 733 635 lira ek ödenek verilmiştir. 

BAŞKAN — 2 sayılı cetveli okutuyorum, 
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(2) Sayılı cetvel 

(A/2) 

(İkinci madde tekrar okundu.) 
BAŞKAN — Maddeyi cetveli ile birlikte oy­

larınıza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyen­
ler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 3. — Karayolları Genel Müdürlüğü 
1964 yılı Bütçe Kanununa bağlı (B) işaretli 
cetvelin 64.000 nci (özel giderler) bölümü­
nün 64.100 ncü (Hazine yardımı) maddesine 
27 733 635 lira eklenmiştir. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen? 
Yok. Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... Et­
miy enler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 4. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

BAŞKAN — Maddeyi oylarınıza sunuyorum. 
Kalbul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 5. — Bu kanunun hükümlerini Ma­
liye ve Bayındırlık Bakanları yürütür. 

BAŞKAN — Maddeyi oylarınıza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 
Tümü hakkında söz istiyen? Yok. Tasarı açık 
oylarınıza sunulmuştur. 

Bir ve iki numaralı kutularda oylama işlemi 
bitmiştir. 

4. — 1964 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l) 
ve (A/3) işaretli cetvellerin Jandarma Genel 
Komutanlığı kısmında ve M. Meclisi ve C. Se­
natosu İdare Âmirlerinin 1964 yılı Bütçe Kanu­
nuna bağlı (A/l) ve (A/2) işaretli cetvellerde 
değişiklik yapılması hakkında kanun teklifi 
ve Karma Bütçe Komisyonu raporuna dair C. 
Senatosu ve Karma Bütçe Komisyon başkanlık­
ları tezkereleri (M. Meclisi 1/759, 2/764, 2/770; 
C. Senatosu 1/443) (S. Sayısı: 800) (1) 

(1) 800 S. Sayıh basmayan tutanağın so-
nundadvr, 
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BAŞKAN — Bu tasarının da öncelikle görü­

şülmesi istenmektedir, öncelikle görüşülmesi­
ni kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiş­
tir. 

Tezkereleri okutuyorum. 
(Senato ve Karma Bütçe Komisyonu Baş­

kanlıkları tezkereleri okundu.) 

BAŞKAN — Tasarının tümü hakkında söz 
istiyen? . Yok. Maddelere geçilmesini oyunuza 
sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyenler... Ka­
bul edilmiştir. 

Birinci maddeyi okutuyorum. 

1984 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/ l , A/2, A/3) 
işaretli cetvellerde değişiklik yapılması 

hakkında Kanun 

MADDE 1. — 1964 yılı Bütçe Kanununa 
bağlı (A/ l ) işaretli cetvelin ilişik (1) sayılı 
cetvelde yazılı tertipleri arasında 89 770 liralık 
aktarma yapılmıştır. 

(1) Sayılı cetvel 

Düşülen 
(A/ l ) 

Millet Meclisi 
14.000 Hizmet giderleri bölümü top­

lamı 89 770 

BAŞKAN — Kabul edenler... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Millî Savunma Bakanlığı 

Eklenen 
13.000 Yönetim giderleri bölümü top­

lamı 89 770 
BAŞKAN — Kabul edenler... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

(Madde bir; tekrar okundu.) 
BAŞKAN — Maddeyi cetveli ile birlikte oy­

larınıza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyen^ 
ler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2. — 1964 yılı Bütçe KtfmnMma 
bağlı (A/ l ) işaretli cetvelin ilişik (2) sayılı 
cetvelde yazılı tertiplerinden 45 000 Ura düşü­
lerek, ilişik (3) sayılı cetvelde yazılı yeniden 
açılan tertibe olağanüstü ödenek olarak aktarıl­
mıştır. 

Eklenen 
22.000 Yapı tesis ve büyük onarım gi­

derleri 10 000 000 
BAŞKAN — Kabul edenler... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

23.000 M,akina, teçhizat ve taşıt alım­
ları ve onarımları 17 733 635 
BAŞKAN — Kabul edenler... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 
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M. Meclisi 
(2) Sayılı cetvel 

(A/ l ) 

Millet Meclisi 

L giderleri 

B :45 

Düşülen 
15 000 13.000 Yön. 

BAŞKAN — Kabul edenler.... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

15.000 Kurum giderleri 
BAŞKAN — Kabul edenler.... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

16.000 Çeşitli giderler 
BAŞKAN — Kabul edenler.... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

(3) Sayılı cetvel 

'(A/2) 

Millet Meclisi 

23.000 Makina, teçhizat ve taşıt alım­
ları ve onarımları 

10 000 

20 000 

Eklenen 

45 000 

BAŞKAN — Kabul edenler.... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

(İkinci madde (tekrar okundu.) 
BAŞKAN — Okunmuş olan (A/2) işaretli 

cetvel ile birlikte ikinci maddeyi oyunuza su­
nuyorum. Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul 
edilmiştir. 

MADDE 3. — 1964 yılı Bütçe N Kanununa 
bağlı (A/ l ) ve (A/3) işaretli cetvellerin ilişik 
(4) sayılı cetvelde yazılı tertiplerine 1 500 000 
lira ek ödenek verilmiştir. 

(4) Sayılı cetvel 

B. 
Eklenen 

lira 

Jandarma Genel Komutanlığı 

(A/ l ) 
16.000 Çeşitli giderler 

Bakım ve küçük onarım gider­
leri 
BAŞKAN — Kabul edenler.... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

500 000 

(A/3) 
I - Sermaye teşkili 

32.000 Kamulaştırma ve satmalma-
lar 1 000 000 
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BAŞKAN — Kabul edenler.... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

(Birinci madde tekrar okundu). 
BAŞKAN — Maddeyi 4 sayılı cetveli ile bir­

likte oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... Et­
in iyeni er... Kabul edilmiştir. 

MADDE 4. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler... Ka­
bul etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDK 5. — Bu kanunu Maliye Bakanı 
yürütür. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen 
yoktur. Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... 
Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Tasarının tümü hakkında söz istiyen var­
ını? Yok. Tasarının tümü açık oylarınıza su­
nulmuştur. 

Tümü hakkında söz istiyen? Yok. 
Tümü açık oylarınıza sunulmuştur. 
Üç numaralı kutudaki açık oya iştirak et­

miyenler lütfen açık oylarını kullansınlar. 
Yüksek Hâkimler Kurulu üyeliği için yapı­

lan seçim sonucunu okutuyorum. 
Yüksek Başkanlığa 

Yüksek Hâkimler Kurulu üyeliği için yapı­
lan seçime (235) zat katılmış ve neticede aşa­
ğıda isimleri bulunan adaylar hizalarında gös­
terilen oyları almışlardır. 

Arz olunur. 
TJrfa Sivas 

Bekir Sami Karahanlı Ahmet Kangal 
' Samsun 

Hamit Kiper 

Hâkiıııoğlu Avni 
Durdudoğan Fahri 
Alpbaz Mesut 
Yücel Ali Fahri 
Güyer Yusuf izzettin 
Özsancak Selâhattin 
Yargıcı Mustafa 
Ustünel Mehmet Salih 
Özmo Recai 
Peşkircioğlu Mehmet Fevzi 
Yönel. Hüseyin Fehmi 
Bos 

128 
33 
16 
16 
13 
10 
5 
5 
4 
1 
1 
3 

BAŞKAN — Hiçbir namzet gerekli nisabı 
dolduramadığından yeniden seçim yapılacak­
tır. 
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3 numaralı kutu ile ilgili oylama işlemi bit­

miştir. 
4 numaralı kutu ile ilgili oylarını kullan­

mamış olan arkadaşlar var mı? («Var» sesleri) 
Komisyondaki açık üyelikler için tasnif ko­

misyonunun önergesi vardır, okutuyorum. 

Yüksek Başkanlığa 
Komisyondaki açık üyelikler için yapılan 

seçime 53 zat katılmış bulunması ve gerekli ni­
sabın sağlanmamış olması dolayısiyle ismen 
tasnif yapılmamıştır. 

Arz olunur. 
Edirne tstanlbul 

Fahir Giritlioğlu Tahsin Demiray 
Konya 

Fakih özlen 

Gerekli nisap hâsıl olmadığından yeniden se­
çim yapılacaktır. 

4 numaralı kutu ile ilgili oylama işlemi bit-
mişltir. 

1964 yılı Bütçe Kanununa ibağlı cetvellerde 
değişiklik yapılması hakkındaki (1/446) sayılı 
kanuın tasarısı (Sıra sayısı: 798) açık oylaması­
na katılan üye sayısı (49) olup, (42) (kabul, (4) 
ret ve (3) çekinser oy vardır. Nisap ıhâsıl olmadı­
ğından tasarı yeniden oylarınıza ar zedileeektir. 

.1. — Çankırı Milletvekili Sahan Keskin'in, 
mevcut plân ve programlar muvacehesinde, 
Çankırı ilini bugünkü durumdan kurtaracak 
yatırım tedbirlerine dair soru önergesi ve Dev­
let Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Kemal 8a-
tır'ın yazılı cevabı (7/577) 

Sayın Millet Meclisi Başkanlığına 
Aşağıdaki sorularımın Saym Başvekil tara­

fından yazılı olarak cevaplandırılmasına delâ­
letlerinizi saygı ile arz ve rica ederim. 

Çankırı Milletvekili 
Şaban Keskin 

Millet Mecliısiriin 28 nci Birleşimine ait 
3 . 1 . 1962 tarihli Tutanak Dergisinde (7/16) 

1964 yılı Bütçesine bağlı cetvellerde değişik­
lik yapılması hakkındaki (1/447) kanun tasarı­
sının açık oylamasına (Sıra sayısı: 799) katılan 
üye sayısı (43); (39) kalbul, (1) ret ve (3) çe­
kinser oy vardır. Nisap hâsıl olmadığından ta­
sarı yeniden oylarınıza arz edilecektir. 

Karayolları Genel Müdürlüğü 1964 yılı Büt­
çe Kanununa bağlı cetvellerde değişiklik yapıl­
ması hakkındaki kanun tasarısının oylamasına 
(40) arkadaşımız katılmış, (36) kabul, (4) çe­
kimser oy kullanılmıştır. Nisap hâsıl olmamış­
tır. Yeniden oya arz olunacaktır. 

1064 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/ l ) ve 
(A/3) işaretli cetvellerin Jandarma Genel Ko­
mutanlığı kısmında ve Millet Meclisi ve Cumhu­
riyet Senatosu İdare Âmirlerinin 1964 yılı Büt­
çe Kanununa bağlı (A/ l ) ve (A/2) işaretli cet­
vellerde değişiklik yapılması hakkındaki kanuın 
tasarısının oylamasına (37) üye katılmış, (32) 
kalbul bir ret ve (4) çekinser oy kullanılmıştır. 
Nisap hâsıl olmadığından yeniden oya arz edi­
lecektir. 

Meclisimizde de ekseriyet kalmamış olduğun­
dan 27 Ocak, Çarşamba günü saat 15 te topla­
nılmak üzere Birleşimi kapatıyorum. 

Kapanma saati: 16,55 

sayı ile Başbakanlığa intikal ettirildiği kayıtlı 
bulunan ve Sayın Başvekil tarafından cevaplan­
dırılmasını istediğim önergemde o zaman Çan­
kırı'nın içinde bulunduğu iktisadi sıkıntıya te­
mas etmiş ve gelecek için iyi sonuçlar getirmiye-
ceğine inandığım durum hakkında Hükümetin 
görüşünü ve alınacak tedbirleri sormuştum. Mü-
taaddit müracaatlarıma rağmen İçtüzüğün (bırak­
tığı boşluklara dayanılarak bu önergeme bugüne ' 
kadar cevap verme, lüzum ve sorumluluğunun 
duyulmadığı kanaatinin bende doğduğunu kay­
detmek isterim. . . ., _ .\ 

Tamamen samimî düşünceler altında ve-eri • 
ufak bir politik gaye gütmeden gerçekten geri 
kalmış, ihmal edilmiş ve kendi kaderine terk edil-

6. — SORULAR VE CEVAPLAR 
A) YAZILI SORULAR VE CEVAPLARI 
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miş olan Çankırı^nın o günkü durumunu adı ge­
çen önergemle mesul Hükümete intikal ettirmiş­
tim. O tarihten bugüne kadar geçen zaman zar­
fında iktisadi gerileme şiddetlenmiş, diğer şehir­
ler onarılır, genişletilir, yeni iş sahalarına ve te­
sislere kavuşturulurken Çankırı'da pekçok askerî 
tesisler sökülmüş başka yerlere nakledilmiş, pek­
çok esnaf işini terk edip başka yerlere hicret et­
miş, kalan esnaf ve tüccar bankalara, tüccarlara 
borçlu bir hale gelmiş, şehir dâhilinde bir sönük­
lük ve hareketsizlik başlamıştır. Her sene çeşitli 
vesilelerle artan Vasıtalı ve Vasıtasız vergiler, 
banka faizlerinin ağırlığı ve kredilerin kifayet­
sizliği, piyasadaki durgunluk ve yeni iş sahala­
rının açılmaması ve bilâkis kapanması, ağırla­
şan hayat şartları, fakir Çankırı için gerçekten 
tehlikeli bir kriz halini almıştır. 

Bunun en bariz misali, Çankırı'da özel teşeb­
büsün tek gözle görülür eseri olan Zincirci Un 
Fabrikasının bu krize dayanamıyarak faaliyeti­
ni birkaç gün önce tatil etmiş olmasıdır. Bu fab­
rikanın kapanması Çankırı için küçümsenmiye-
cek bir kayıp ve hattâ tehlike olma durumunda­
dır. Zira, bu fabrikanın kapanması sadece 150 -
200 aileyi işsiz bırakmakla, Çankırı'da un ve ek­
mek sıkıntısı doğurmakla ve şehrin faal bir uz­
vunun kopması ile kalmıyacak, birbirlerine daya­
narak ayakta durma çabasında bulunan pekçok 
tüccarı da peşinden iflâsa sürükliyecektir. 

Bu durum karşısında, Devletin yardım eli 
âcil olarak uzanmadığı takdirde daha da valhîm 
durumların doğacağını ifade etmek isterim. Hü­
kümetin, cari harcamalar dışında Çankırı'ya ge­
ri kalmış ve ihmal edilmiş bölge olarak yatırım 
yapamaması, plânlamanın da bu bölgeye pek ilgi 
duymaması, durumu bir kere daha Hükümete 
duyurmaya beni sevk etmiş bulunmaktadır. Her 
ne kadar Sayın Başvekille Çankırı'nın bu mevzu­
larında mütaaddit görüşmelerimiz olmuşsa da 
bugüne kadar müspet bir sonuç alınamamıştır. 
Bu yönden bu ve buna benzer önergelerimin Sa­
yın Başvekile duyurulmasında fayda görmekte­
yim. Halen bağımsız bir milletvekili olarak ve 
hiçbir siyasi teşekkülün adamı olmadan ve bir 
objektif sadakati ile durumu ifadeye çalıştım. 
Genel seçimlerin arifesinde îbMin vatandaşları­
mızın da üzerinde ittifakla durdukları tek konu 
da bu4ur. Çankırı'nın bugün içinde bulunduğu 
çofc mtişTçül durumdan kurtarılmasıdır. Bu ba­
kımdan : 
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1 1. Zincirci Un Fabrikasının faaliyetine de­

vamı için Hükümetin bir tedbir alması, bâzı 
yardımlarda bulunması mümkün değil midir? 

2. Piyade Okulunun gidişinden beri iktisa­
di bünyesi mütemadiyen zayıflıyan, esnafın^ 
tüccarını iflâsa sürükliyen ya da bankalara ve­
ya tüccara borçlu bırakan ve pekçok ailelerin 
Çankırı'dan dışarı göç etmesine kadar varan ve 
ilerde tedbir alınmadığı takdirde daha da zor 
durumların olmasının muhtemel olduğu bu du­
rum muvacehesinde Hükümet ne gilbi tedbirler 
almak lüzumunu duymaktadır? 

3. Hükümet tarafından Çankırı'ya bir he­
yet gönderilerek, valilik, belediye, ticaret odası, 
çeşitli esnaf teşekkülleri ve halkla temas edip 
gerçek durumu bir raporla tesbit ettirip kısa ve 
uzun vadeli tedbirlerin alınmasını uygun bul­
maz mı? Mevcut plân ve programlar muvacehe­
sinde Çankırı'yı bugünkü durumdan kurtaracak 
diğer yatırım tedbirleri ve Hükümetin bu mev-
zudaki görüşleri nelerdir? 

T. C. 
Devlet Bakanlığı 15 . 1 . 1965 

ve Başbakan Yardımcılığı 
Sayı: 21 

Millet Meclisi Başkanlığına 
İlgi: 7/577.9694-56246 sayılı yazılarınız, 

Çankırı Milletvekili Sayın Şaban Keskin tara-
I fmdan Başbakanlığa yöneltilen yazılı» soru öner-
| ıgeısine karşılık olarak hazırlanan cevap ilişikte 
] sunulmuştur. 

'Gereğini rica ederim. 
Kemal Satır 

Devlet Bakanı ve 
Başbakan Yardımcısı 

! Çankırı Milletvekili Saym Şaban Keskin'in 
yazılı soru önergesi ile ilgili not 

Beş yıllık Kalkınma Plânında memleketimiz­
de sosyal adalet ilkeleri içinde dengeli bir kal­
kınmayı sağlamak üzere gerekli tedbirler düşü­
nülmüş, sektör programları hazırlanmış, prog­
ram uygulamalarında izlenecek metotlar belirtil­
miştir. 

Not: Aynı Milletvekiline ait ve ayını konu 
ile ilgili olan yazılı soru önergesi 1.9. 1964 
gün ve 605 sayı île cevaplandırılmış bulunmak­
tadır. 
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Geri kalmış bölgelerin tamamlanması konu­

sunda yapılan çalışmalar sonucunda Çankırı ili­
nin geri kalmış bölgelerden olduğu tesbit edil­
miştir. Çankırı'nın kalkınması konusu da Plân 
ilkelerine göre ve geri kalmış bölge olarak ele 
alınmaktadır. 

Bilindiği üzere Kalkınma Plânına göre geri 
kalmış bölgeler kamu hizmeti yatırımları yönün­
den önceliği haiz bulunmaktadır. Yurdun her 
hangi bir köşesinde yapılacak bir ekonomik ya­
tırımda ise kârlılık ve verimlilik prensibi göz 
önünde tutulmakta, eğer geri kalmış bölgeler bu 
bakımdan diğer bölgeler ile eşdeğerli durumda 
iseler geri kalmış bölgeler tercih edilmektedir. 
iktisadi yatırım yapabilme imkânına sahibolmı-
yaın geri kalmış bölgelerin kalkındırılması için 
ise, toplum kalkınması yolu öngörülmüş bulun­
maktadır. 

1963 yılında Toplum Kalkınması pilot proje 
uygulamaları sonunda memleketimiz özellikleri­
ne uygun olarak geliştirilmiş olan Toplum Kal­
kınması programının çeşitli illerde uygulanarak 

26 .1.1965 O : 1 
başarılı sonuçlar alınabilmesi için 1964 yılı için­
de altı pilot proje bölgesi seçilmiştir. Çankırı ili 
bu bölgelerden biridir. 

Ancak toplum kalkınması çalışmalarının yü-
rütüeülüğü Bakanlar Kurulunun 16 . 7 . 1964 
gün ve 6/3349 sayılı Kararı gereğince Köy İş­
leri Bakanlığına verilmiş olduğundan, Çankırı 
ilinde yapılacak Toplum Kalkınması çalışmaları 
konusunda Köy İşleri Bakanlığından bilgi alın­
ması gereklidir. 

Genel ve katma bütçeli dairelerin Çankırı 
ilinde yatırımları 1962 yılında 785 000 Tl. iken 
1963 yılında bu rakam 3 486 000 Tl., 1964 yı­
lında ise 7 916 000 Tljsına yükselmiştir. Genel 
ve katma bütçeli dairelerin, İktisadi Devlet Te­
şekkülleri ile birlikte 1963 yılında yapmış ol­
dukları toplam yatırım miktarı 4 530 000 Tl. 
iken 1964 yılında 12 405 000 Tl. artarak 
16 935 000 Tl. sına ulaşmıştır. Bu rakamlar az 
gelişmiş bölgelere yapılan yatırım miktarlarınım 
her yıl artmakta olduğu göstermesi bakımından 
önem taşımaktadır. 

* 



Ankara - Çankırı -

Bulunduğu 
il 

7öl - a) Devam eden ihaleli tamirhane - depo 
47 nei Sulbe yılkama, yağlaıma binası Ankara 

761 - b) Yeni ihaleli tamirhane - depo 
Bölge işçi soyunma ve yıkanma yeri Ankara 

761 - c) Devam eden emanet işler 
Teshin barakaları ikmali Ankara 

761 - d) Yeni emanet işler 
Bölge şoför bekleme ve bekçi kulübesi Ankara 

771 - 30 - e) Devam eden emanet köprü 
Tuzdere Ankara - Çankırı yolu ) 
inandık » » » ) Çankırı 
Ballıca » » » ) 

771 - 40 - I - a) Devam eden ihaleli asfalt yol 
yapımı 
Ankara Esenlboğa Astarsız 

A. B. 
h771 - 50 - A - I) Tartı istasyonları inşaatı 

Tartı isasyonları inşaatı ) Ankara 
•» > » ) Ankara 

771 - 50) Yeni yol onarımı 
Ankara - Eseniboğa Anlkara 
heyelan drenajı 

Toplam 

1963 yılı programı 

30 . 9 . 1963 
hasreama 

Naflrit Bono durumu 

100 000 

100 000 330 430 

20 000 19 352 

30 000 14 827 

200 000 19 559 

870 214 N 

925 000 950 000 870 195 B 

27 000 12 500 
27 000 13 325 

295 000 66 306 

17124 000 
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Çankırı Milletvekili Sayın Şaban Keskin'in 

yazılı sorusu hakkında not 
Çankırı'nın geri kalmış bölgelerin başında 

geldiği, bölgede bir ekonomik bünyenin' zayıf ol­
duğu belirtilerek Hükümetin görüşü, düşünce­
leri ve tedbirleri hakkında bilgi istenmektedir. 

Bilindiği üzere plân hedefleri ve stratejisi 
dokümanında ve Kalkınma Plânında geri kal­
mış bölgelerle ilgili yatırım politikasının ilkeleri 
tesbit edilmiş ve yıllık programlardaki çalışmalar 
da buna göre geliştirilmiştir. 

illerin ekonomik faaliyet hacmi ve sosyal 
bünyeleri ile ilgili çalışmalar genel olarak so­
nuçlandırılmış, geri kalmış bölgelerin kalkmdı-
rılmalariyle ilgili tedbirler dengeli kalkınma il­
kesine uygun olarak alınmıştır, özellikle 1964 
yıllık programı, Orta - Anadolu bölgesi etüdle-
rinin derinleştirilmesini öngörmektedir. Böylece 
illerin ekonomik güçleri ile ilgili çalışma ve ted­
birlerin daha müşahhas bir şekil alması mümkün 
olacaktır. 

Plânlı dönemde yıllık programlarda yatırım­
lar gerekli proje çalışmalarına ve hazırlanmış 
projelere dayanmaktadır. Esasen projesiz yatı­
rım yapılması teknik ve ekonomik olarak müm­
kün bulunmamaktadır. Yatırımcı dairelerin Dev­
let Plânlama Teşkilâtına verdikleri yatırım pro­
jelerinden, kamu hizmeti yatırımlarında geri 
kalmış bölgeler, önceliği haiz bulunmaktadır. 
Programlar buna göre hazırlanmaktadır. 

1963 ve 1964 programlarında icrası daireler 
tarafından projesi hazırlanıp Devlet Plânlama 
Teşkilâtına gönderilmiş olan işler arasında belirli 
kıstaslara göre yapılan seçim sonunda uygun mü­
talâa edilen projeler ele alınabilmiştir. Bu arada 
kullanılan proje tahlil kriterlerinden biri de geri 
kalmış bölgelere öncelik verilmesidir. Genellikle, 
geri kalmış bölgelere ait istenilenden az proje 
Devlet Plânlama Teşkilâtına intikal etmiş ve bun­
ların gerçekleştirilmesine çalışılmıştır. 

Bu bakımdan, gerek Sayın Başbakan ismet 
inönü'nün tamimleri ile gerekse 1964 programı 
ile yatırımcı dairelere, bilhassa geri kalmış böl­
geler göz önünde tutularak mümkün olan çok 
sayıda önproje hazırlamaları vazifesi verilmiştir. 
Böylece, Devlet Plânlama Teşkilâtı daha geniş 
bir yer ve zaman alternatifi içinde proje seçimi 
yapabilecek ve coğrafi dağılımı göz önünde tuta­
bilecektir. 

1963 yılında pilot projelerle uygulanmasına 
başlanan toplum kalkınması çalışmaları daha 
yaygın bir hale getirilecek, 1964 yılından itibaren 
şehirlerde de bu tip kalkınma faaliyetlerine giri­
şilecektir. Böylece daha çok sayıda il ve bölge­
mizde toplumsal ve iktisadi şartlar belirli bir dü­
zen içinde geliştirilmiş olacaktır. 

1963 yılında Çankırı ilinde 4 530 000 liralık 
yatırım yapılması öngörülmüş bu miktarın 
2 236 000 lirasını ilkokul yapımı kapsamıştır. 
1964 yılında Çankırı ili için programlanan yatı­
rım miktarı 16 935 000 liradır. Bu miktarın 
içinde, ilin ekonomik bünyesine etki yapabilecek 
mahiyette olan elektrik işleri ve enerji nakil hat­
ları büyük bir yekûn tutmaktadır. 

Sayın milletvekilinin ayrıntılı olarak sordu­
ğu konulara gelince : 

1. Çankırı ilindeki kalker, kaya tuzu ve tif­
tik hammaddelerinin değerlendirilmesi konusun­
da hiçbir etüt ve proje teşkilâtımıza intikal et­
memiştir. ilin genel tarım durumu hakkında va­
lilik tarafından hazırlanmış olan rapor Tarım 
Bakanlığınca incelenmektedir. 

2. Bu bölgede, Kızılırmak'ın akımı yeterli 
olduğundan, sulamanın baraj yapmadan, sadece 
regülâtörler vasıtasiyle yapılması mümkün gö­
rülmektedir. Ancak, henüz yatırıma geçilebilir 
bir durum mevcut değildir. Devlet Su işleri Ge­
nel Müdürlüğü burada araştırma çalışmaları 
yapmaktadır. 1964 yılı başlarında bu çalışmalar 
tamamlanıp projeler hazırlanacaktır. 

3. Ankara - Çankırı - Kastamonu karayolu­
nun inşaat durumu hakkında Karayolları Genel. 
Müdürlüğünden malûmat istenmiş, bu genel mü­
dürlükçe de ekli liste gönderilmiştir. 

4. 1964 yılında Çankırı'da bir öğretmen 
okulu açılması için Millî Eğitim Bakanlığının 
bir teklifi olmamıştır. 

' Mevcut sanat okulunun genişletilmesi 1964 
yılı Millî Eğitim Bakanlığı programında olma­
makla beraber, plân hedeflerine uygun olarak, 
önümüzdeki yıllarda sanat okullarının kapasite 
ve sayılarının artırılması hedef olarak Öngörül­
düğünden, 1964 ten sonraki yatırımlar içinde 
Çankırı ilinin ele alınması mümkün görülmekte­
dir. 

5. TCDD Çankırı Atelyesine ait hiçbir bilgi 
teşkilâtımıza intikal etmemiştir. 
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Ek : 1 Ankara, Çankırı - Kastamonu karayo­

lu inşaat durumu. 

2. — İzmir Milletvekili Şükrü Akkan'ın, İz­
mir'in Cumaovası bucağında, bucaklıların te­
min edecekleri bir binada, Tekel İdaresince bir 
ambar açılması hususunda ne düşünüldüğüne 
dair soru önergesi ve Gümrük ve Tekel Bakanı 
Mehmet Yüceler'in yazılı cevabı (7/601) 

11 . 12 . 1964 

Millet Meclisi Başkanlığına 
Aşağıdaki sorularımın Gümrük ve Tekel Ba­

kanı tarafından yazılı olarak cevaplandırılma­
sına müsaadelerinizi saygı ile rica ederim. 

İzmir Milletvekili 
Şükrü Akkan 

1. İzmir'in Cumaovası Bucağına bağlı 12 
köy vardır. Bucak ve köyleri 1 nci Gâvurköy 
mıntıkasındadır. Bucağın İzmir'e olan uzaklığı* 
23 Km. dir. Fakat köylerinin uzaklıkları 
40 Km. yi aşmaktadır. 

Bu sebeple Cumaovası köy ve mahalle muh­
tarları bucaktaki Gâvurköy Tütün Ekicileri Bir­
liği Başkanı ile müştereken hareketle Bakanlı­
ğınızdan bucaklarında kendi paraları ile temin 
edecekleri bir binada Tekel İdaresince bir ambar 
açılmasını ve bu yıldan itibaren mubayaa, te­
sellüm ve para tediye işlerinin Cumaovası mer­
kezinde yapılmasını talebetmiştir. 

İzmir Başmüdürlüğünüz 2 . 12 . 1964 gün 
ve 8869 sayılı yazısı ile bu talebin 3437 sayılı 
Kanunun 42 nci maddesi 30 Km. dâhilinde ikin­
ci bir ambar açılamaz, mütaâası ile reddetmiştir. 

Bu cevap sadece bucak merkezini nazarı iti­
bara alarak verilmiş bulunduğundan adı geçen 
kanun hükmüne uygun değildir. 

Bu sebepler göz önünde tutularak binlerce 
'köylü vatandaşımızın bu haklı ve mâkul taleple­
rini karşılama bakımından Bakanlıkça ne düşü­
nülmektedir? 

2. Bakanlık binlerce köylü vatandaşı tesel­
lüm ve tediye muameleleri için haftalarca vilâ­
yet merkezinde sürünmekten kurtarmayı bu soru 
üzerine de olsa düşünmek ve gerekli tedbirleri 
almak lüzumunu hissetmekte midir? 

26 .1.1965 O : 1 
T. C. 

Gümrük ve Tekel Bakanlığı 
Tetkik ve Murakabe 18.1.1963 
Heyeti Reisliği 6185 

Konu : îzmir Milletvekili Şükrü 
Akkan'm yazılı soru önergesi. 

Millet Meclisi Başkanlığına 
İlgi : Genel Sekreterlik (Kanunlar Müdür­

lüğü) 15 . 12 . 1964 tarih ve 7/601-10070-57846 
sayılı yazıları. 

İzmir'in Cumaovası bucağında, bucaklıların 
temin edecekleri bir binada, Tekel İdaresince 
bir ambar açılması hususunda Bakanlığımızca ne 
düşünüldüğüne dair, İzmir Milletvekili Şükrü 
Akkan tarafından verilen yazılı soru önergesine 
cevabımızı havi metnin ilişikte takdim kılındığı­
nı arz ederim. 

Mehmet Yüceler 
Gümrük ve Tekel Bakanı 

İzmir Milletvekili Şükrü Akkan'ın yazılı soru 
önergesine cevabımız 

Soru : İzmir'in Cumaovası bucağında, bucak­
lıların temin edecekleri bir binada, Tekel İdare­
since bir ambar açılması hususunda ne düşünül­
mektedir? 

Cevap : Malûm bulunduğu üzere; Değirmen 
dere, Bulgurca, Cuım'aıovaısı, Seıyliköy, Buca, Bor­
nova ve Karşıyaka'da istihsal olunan ve 1964 
yılında rekoltesi 8 000 000 a yaklaşan ekici tü­
tünlerinin ambarlanması, senelerden beri İzmir 
merkezinde yapılmaktadır. 

Bu yerler ekicileri, zaman zaman tütünleri­
nin kendi bucaklarında ambarlanması hususun­
da müracaratta bulunmaktadırlar. 

Bu cümleden olarak, tervicolunan böyle bir 
müracaat dolayısiyle, Değirmendere tütünleri­
nin merkezde ambarlanmasına tevessül olunmuş, 
ancak temin olunan yer, mubayaa hacmini kar-
şılıyamadığı için, ekici, ambarlanan tütünlerin 
nakledilip, yer açılmasını beklemeden, tütün­
lerini İzmir'e getirmeye başlamıştır. 

Cumao vahi arın müracaatlarının kabulü ha­
linde de durum aynı olacaktır. 

Esasen bu ambarlama keyfiyeti de yalnız Te 
kel idaresince mubayaa olunacak tütünlere in­
hisar edecek ve tüccar saıtınaldığı tütünlerin İz­
mir'e naklini istiyecektir. 
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Kaldı ki, bu yerlerde görevli eksperleri, uzun 

sürecek bir ambarlama sonuna kadar alıkoyma­
ya teknik kadro da müsait değildir. Sekiz eks­
per tarafından köyde mubayaası yapılacak tü­
tünlerin İzmir'de ambarlama ve tesellümü 2 veya 
3 eksperle tedvir edilecek, diğerleri ihtiyaç 
bölgelerine gönderilecektir. 

Bucak merkezi, İzmir'e 23 kilometre mesa­
fede olup diğer ambar açılması istenilen köyle­
rin mesafeleri muayyen mesafenin üzerindedir. 

Buna rağmen ambar açılması istenilen köy­
lerde istenilen fennî şartları havi ambar bulun­
masına da imkân yoktur. 

----™~w.ı« mm 
Burada ambar açıldığı takdirle işlerin karı­

şacağı ve birçok şikâyetlere yol açacağı tahmin 
edilmekte olduğundan, ambarlama ve tesellüm 
işlerinin süratle intacı için, bu hususta şimdiye 
kadar tatbik edilegelmekte olan muamelenin 
aynen devamı daha uygun görülmektedir. 

Arz ederim. 
Mehmet Yüceler 

Gümrük ve Tekel Bakanı 

3. — Kırşehir Milletvekili Memduh Erdemir'-
in, Kayseri iline bağh Güneşli nahiyesine ne za­
man elektrik verileceğine dair soru önergesi ve 
Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanı Hüdai Oral'ın 
yazılı cevabı (7/605) 

Millet Meclisi Yüksek Başkanlığına 

Kayseri'ye elektrik veren Sızır Santralinden 
Kayseri civarındaki kasaba ve belediyeler elek­
trik almış bulunmaktadır. Bu cümleden olmak 
üzere, Kayseri'ye yakın mesafedeki, Talaş, Hacı­
lar gibi nahiye merkezleri de aynı şebekeden 
elektrik almış bulunmaktadır. 

Tıpkı, Hacılar ve Talaş gibi bir nahiye merke­
zi olan Güneşli ise elektrikten istifade edeme­
mektedir. Sulama, el sanatları ve sair mevzu­
larda Güneşli elektrikten âzami istifadeyi sağlı-
yacak uyanıklıkta bir kasabadır. Bu itibarla Gü-
neşli'ye ne zaman elektrik verileceğinin Sayın 
Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanı tarafından 
yazılı olarak cevaplandırılmasına müsaadelerini­
zi saygı ile arz ederim. 

Kırşehir Milletvekili 
• Memduh Erdemir 

26 .1.1965 0 : 1 
T. C. 

Enerji ve Tabiî Kaynaklar 19.1.1965 
Bakanlığı 

Müsteşarlık Yazı İşleri Bürosu 
Sayı 01-273-65 

Konu: Kırşehir Milletve­
kili Memduh Erdemir'-
in soru önergesi. 

Millet Meclisi Başkanlığına 
İlgi: 18 . 12 . 1964 gün ve Kanunlar Müdür­

lüğü 7-605, 10095-57992 sayılı yazıları. 
Kırşehir Milletvekili Memduh Erdemir'in 

15 . 12 . 1964 günlü soru önergesinde, Güneşli 
nahiyesine ne zaman elektrik verileceği husu­
sunda soruların cevabı ilişikte sunulmuştur. 

Bilgilerinize arz olunur. 
Enerji ve Tabiî Kaynaklar 

Bakam 
Hüdai Oral 

Kırşehir Milletvekili Memduh Erdemir'in, Gü­
neşli nahiyesine ne zaman elektrik verileceği hu­

susundaki, yazılı soru önergesi cevabıdır 

Kayseri ili merkez ilçesine bağlı Güneşli bu­
cağı 10 Km. mesafedeki Sarımsaklı Salt sahasın­
dan elektrik alacak şekilde plânlanmış olup E. N. 
hatları transformatör ve dağıtım şebekesi tesisle­
ri için tahminen 300 000 Tl. bir yatırıma ihti­
yaç göstermektedir. 

Halen Birinci Beş Yıllık Kalkınma Plânında 
E. N. hatlarına 5 Km. mesafeden daha yakın olan 
köyler ele alınmakta ve rantabilite bakımından 
uygun görülen köyler programlara dâhil edilmek­
tedir. 

Bununla beraber yıllık program çalışmaları 
esnasında elektriklendirilecek köyler seçililben, 
bu esaslardan faydalanılarak Köy İşleri Bakan­
lığınca öncelik sıraları tesbit edilmekte ve uygun 
görülen köylerin programa dâhil edilmeleri Dev­
let Plânlama Teşkilâtına teklif olunmaktadır. 

Güneşli bucağı da Kayseri'ye bağlı diğer köy­
lerle birlikte önümüzdeki program çalışmalarında 
Köy İşleri Bakanlığınca etüdedilmek üzere sıra­
ya konmuş bulunmaktadır. 

Not: Kayseri iline bağlı Güneşli (Muncusun) 
bucağında belediye teşkilâtı bulunmadığından, 
Köy îşleri Bakanlığının da mütalâan alınarak bu 
cevap hazırlanmıştır. 
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4. — Kırşehir Milletvekili Memduh Erde-

mir'in, Uzunköprü ilçesine bağlı Kırcasalık bu­
cağında, bir .şarap fabrikası yapılmasının düşü­
nülüp düşünülmediğine dair soru önergesi ve 
Gümrük ve Tekel Bakanı Mehmet Tüceler'in ya­
zılı cevabı (7/607) 

15 . 12 . 1964 

Millet Meclisi Başkanlığına 
Bilindiği üzere, Edirne'nin Uzunköprü ilçesine 

bağlı Kırcasalık bucağı üzümleri ile meşhur bu­
lunmaktadır. Bu bucakta yılda 1 000 ton üzüm 
istihsal olunmaktadır. Bu bucağın Yeniköy ve 
Aslıhan köyleri de ayrıca 1 000 ton üzüm istihsal 
etmektedirler. 

Trakya'nın meşhur Papaskarası Şarabı bu 
havalinin üzümlerinden imâl edilmektedir. Bu 
itibarla, Kırcasalık bucağında veya bu civarda 
yeni bir şarap fabrikası yapılmasının düşünü­
lüp düşünülmediğinin, şayet yeni bir şarap fab­
rikası yapılması mümkün değilse, sözü geçen 
köylerin üzümlerinin Tekirdağ fabrikasmca za­
manında ve süratle alınması imkânının sağlan­
ması suretiyle müstahsilin sıkıntıdan kurtarıl­
ması çarelerinin aranıp aranmadığının Sayın 
Gümrük ve Tekel Bakanı tarafından yazılı ola­
rak cevaplandırılmasına müsaadelerini rica ede­
rim. 

Kırşehir Milletvekili 
Memduh Erdemir 

T. C. 
Gümrük ve Tekel Bakanlığı 19 . 1 . 1965 

Tetkik ve Murakabe 
Heyeti Reisliği 239 

Konu : Uzunköprü ilçesine bağ­
lı Kırcasalih bucağında bir şa­
rap fabrikası kurulmasının dü­
şünülüp düşünülmediği hakkın­
da Kırşehir Milletvekili Mem­
duh Erdemir'in yazılı soru öner­
gesi. 

Millet Meclisi Başkanlığına 
Ligi : Genel Sekreterlik, Kanunlar Müdürlü­

ğü 18 . 12 . 1964 tarih ve 7-607/10097-57994 sa­
yılı yazıları, 

Edirne'nin Uzunköprü ilçesine bağlı Kırcasa­
lih bucağında ve bu bucağın Yeniköy ve Aslıhan 
köylerinde üretilen üzümlerin değerlendirilmesi 

26 .1.1965 Ö : İ 
bakımından Tekel İdaresince bir şarap fabrika­
sı kurulmasının düşünülüp düşünülmediği; bu 
mümkün olmadığı takdirde, üzümlerin Tekirdağ 
Şarap fabrikasmca zamanında ve süratle alın­
ması imkânının sağlanması suretiyle müstahsi­
lin sıkıntıdan kurtarılması çarelerinin aranıp 
aranmadığı hakkında Kırşehir Milletvekili Mem­
duh Erdemir tarafından verilen yazılı soru öner­
gesine ait cevabımızın ilişik olarak sunulduğunu 
arz ederim. 

Gümrük ve Tekel Bakanı 
Mehmet Yüceler 

Trakya'nın bağcılık durumu ve münakale 
imkânları nazara alınarak tesbit edilen yatırım 
programına göre, Şarköy ve Uçmakdere'de ku­
rulmakta olan şarap fabrikaları ile Tekirdağ 
Şarap fabrikamızda bir suma tesisi kurulması 
yer almıştır. 

Bunlar haricinde, şarap tüketim hususu da 
göz önünde tutularak, yatırım programında bu 
bölgede başkaca şarap tesisi kurulması düşünül­
memektedir. 

Bu itibarla, Uzunköprü ve Kırcasalih'ten Te­
kirdağ'ına muntazam yol bulunduğundan, üzüm 
alıcısı fazla olan bu bölgeden, arzu eden bağcı­
nın Tekel İdaresine verdikleri üzümlerin mahal­
linde satınalmarak kısa bir zamanda ve taze 
olarak bozulmadan Tekirdağ Şarap fabrikasına 
nakledilmekte olması dolayısiylc üzüm naklinde 
bir gecikme ve bekleme gibi bir durum mevcut 
değildir. 

Hal böyle olmakla beraber, bu bölgeden satı-
nalmacak yaş üzümleri, imalât kapasitesi mü­
sait bulunan Tekirdağ Şarap fabrikamızda ko­
laylıkla işlemek mümkün bulunduğu cihetle, bu 
mucip sebepler muvacehesinde ekonomik bakım­
dan istek veçhile Kırcasalih bucağında bir 
Şarap fabrikası kurulamıyacağma göre, bu böl­
geden Tekel İdaresince satmalmacak yaş üzüm­
lerin Tekirdağ Şarap fabrikasına zamanında ve 
süratle şevki suretiyle müstahsilin sıkıntıya dü­
şürülmemesine devam olunacaktır. 

Tekel İdaresinin ihtiyacı olan diğer şaraplık 
üzümler diğer mahallerden ve fazlasiyle temin 
edilmekte olduğundan adı geçen bölgeden yal­
nız Papazkarası üzümü alınmaktadır. 
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istihsal ve diğer alıcı durumlarına göre son 

beş sene içinde alınabilen miktarlar aşağıda gös­
terilmiştir. 

Arz ederim. 

Uzunköprü Bölgesinden satınalınan papazka-
rası üzümleri : 

Seneler 

1960 
1961 
1962 
1963 *;; 
1964 * 

Ton 

117 
476 
589 
184 
263 

# Gümrük ve Tekel Bakanı 
—T Mehmet Yüceler 

5. — Adana Milletvekili Kemal Sarıibrahim-
oğlunun, Türkiye'de ne kadar mahalle bekçisi 
olduğuna ve bunların hangi kanuna göre istih­
dam edildiklerine dair yazılı soru önergesine, 
İçişleri Bakam Orhan Öztrak'm yazılı cevabı 
(7/624) 

15 . 12 . 1964 

, f Millet Meclisi Başkanlığına 

Aşağıdaki sorumun içişleri Bakanı tarafın­
dan yazılı olarak cevaplandırılmasına delâletleri­
nizi saygı ile arz ederim. 

Adana Milletvekili 
Kemal Sarıibrahimoğlu 

Türkiye'de kaç aded mahalle bekçisi vardır? 
Bunlar hangi kanun ve nizamname ile istihdam 
edilmektedir? Bunların en az ve en çok alabil­
dikleri aylık ücret veya maaş miktarı nedir? Ba­
kanlık bu görevlilerin aldıkları bu paralarla as­
gari geçim imkânlarını temin ettiklerine inan­
makta mıdır? Bunların sosyal güvenlik hakları 
emniyete alınmış mıdır? Alınmamışsa bu husus­
ta ne gibi tedbirler düşünülmektedir? 

Bekçilerin hayat şartlarını ıslah ve sosyal gü­
venliklerini temin için polis statüsüne geçirilme­
lerinin lüzum ve zaruretine Bakanlık inanmakta 
mıdır? İnanıyorsa bu hususta ne gibi hazırlıklar 
yapmış ve hangi tedbirleri almıştır.? 

26 . 1.1965 O : İ 
T. C. 

İçişleri Bakanlığı 18 . 1 . 1965 
Emniyet Genel Müdürlüğü 
Şube : Hukuk İş. Md. B. I 

05091 
Konu : Mahalle bekçileri Hk. 

Millet Meclisi Başkanlığına 
İlgi : 22 . 12 .1964 gün ve Genel Sekreterlik 

Kanunlar Müdürlüğü 7/624 - 10136 - 58136 sa­
yılı yazıya : 

Adana Milletvekili Kemal Sarıibrahimoğlu ta­
rafından Başkanlığınıza sunulan ve tarafımızdan 
yazılı olarak cevaplandırılması kaydedilen ma­
halle bekçileri ile ilgili soruya cevabımız aşağıda 
sunulmuştur. 

Saygılarımla arz ederim. 
İçişleri Bakanı 
Orhan öztrak 

1. Mahallî bir âmme hizmeti gören çarşı ve 
mahalle bekçilerinin adedi 10 778 dir. 

2. Çarşı ve mahal lât bekçi teşkilâtı «29 Ni­
san 1330 tarihli çarşı ve mahallât bekçileri hak­
kındaki Kanun» ile Bakanlığımızca hazırlanıp 
21 . 5 . 1955 gün ve 8936 sayılı Resmî Gazetede 
neşrolunan «Çarşı ve mahallât bekçileri Kanu­
nuna göre paraların toplanması ve sureti sarfım 
gösterir Talimatname» hükümlerine tabidir. 

3. Bekçilerin aylık ücretleri mahallin iktisa­
di imkânlarına göre değişmektedir. İmkânları 
müsaidolan büyük şehirlerde bekçiler 750 liraya 
kadar aylık ücret alabilmektedirler. Küçük vilâ­
yet ve kazalarda bu miktar 150 liraya kadar düş­
mektedir. 

4. Bekçilerin ücretleri, asgari geçim şartla­
rını temin etmekten uzak olduğundan, teşkilât 
mensupları sosyal ve medeni yaşama imkânların­
dan mahrum bulunmaktadır. 

5. 506 sayılı Sosyal Sigortalar Kanunu bek­
çileri de şümulüne almış bulunmaktadır. Bu iti­
barla bekçiler Sosyal Sigortalar Kanununun 
bahşettiği hak ve imkânlardan faydalanacaklar­
dır. 

6. Çarşı ve mahalle bekçi teşkilâtının devri­
ni tamamlamış bir müessese olduğu kanaatine va­
ran Bakanlığımızca, bu hali ile günün ihtiyaçla­
rına cevap vermekten uzak bulunan teşkilâtı ye­
niden düzenlemek ve mensuplarını daha iyi ve 
müsait şartlara kavuşturmak, mesailerini faydalı 
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hale getirmek amaeiyle çalışmalar yapılmış; ha­
zırlanmış olan «Mahallî polis yardımcıları kuru­
luş ve görev kanunu öntasarısı» 2 nci İdareciler 
Kongresine götürülmüş, komisyonlarda incelene­
rek kongreden geçirilmiş bulunmaktadır. 

Mezkûr tasarı ile, bugüne kadar gelmiş bulu­

nan teşkilât reorganize edilmekte, getirdiği pren­
sipler yönünden mensuplarının sosyal güvenlik 
hakları emniyet altına alınmaktadır. 

Kısa bir süre içinde nihai şeklini alacak olan 
tasarı tezclden Millet Meclisine intikal ettirile­
cektir. 

. . . . > . . . > © < . . . < . . . . 
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1964 yılı Bütçe Kanununa bağlı cetvellerde değişiklik yapılması hakkında kanun tasansma veri­

len oyların sonucu 

(Çoğunluk Yok) 

Üye sayısı : 450 
Oy verenler : 49 

Kabul edenler : 42 
Reddedenler : 4 
Çekinserler : 3 

Oya katılmıyanlar : 388 
Açık üyelikler 13 

[Kabul edenler] 
ADIYAMAN 

Mehmet özbay 

ANKARA 
Ahmet Üstün 
Ferhat Nuri Yıldırım 

AYDIN 
Hilmi Aydınçer 
Melâhat Gedik 
Reşat özarda 

BALIKESİR 
Kaya Bulut 

EDİRNE 
Fahir Giritlioğlu 

ELAZIĞ 
Naoi Güray 
Hürrem Müftügil 

ERZURUM 
Oevat Dursunoğlu 
Adnen Şenyurt 

ESKİŞEHİR 
Aziz Zeytinoğlu 

GAZİANTEP 
Osman Orhan Bilen 

GÜMÜŞANE 
Nureddin özdemir 

HAKKARİ 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Bahri Bahadır 

İÇEL 
Mehmet Ali Arslan 

İSTANBUL 
Tahsin Demiray 

İsmail Hakkı Tekinel 
Reşit Ülker 

İZMİR 
Necip Mirkelâmoğlu 

KARS 
Kemal Güven 
Rıza Yalçın 

KONYA 
Kadircan Kaflı 
Abdüssamet Kuzucu 
Fakih özlen 

KÜTAHYA 
Mehmet Kesen 

MALATYA 
Nurettin Akyurt 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 

Süleyman Çağlar 
Nahit Yenişehirlioğlu 

NİĞDE 
Asım Eren 

SİNOP 
Mustafa Kaptan 

SİVAS 
Rahmi Çeltekli 
Tahsin Türkay 

TEKİRDAĞ 
Hayri Mumcuoğiu 

URFA 
Osman Ağan 
Atalay Akan 
Kadri Eroğan 
Bekir Sami Karahanlı 

ZONGULDAK 
Yusuf Ziya Yücebilgin 

İZMİR 
Şükrü Akkan 

[Reddedenler] 
KARS 

Kemal Kaya 
SİVAS 

Güner Sarısözen H. 
TOKAT 

Ali Diz/man 

ÇANKIRI 
Şaban Keskin 

[Çekinserler] 

EDİRNE 
îlhami Ertem 

GÜMÜŞANE 
Sabahattin Savacı 

ADANA 
Hasan Aksay 
Yusuf Aktimur 
Ali Bozdoğanoğlu 

[Oya katılmvyayılar] 
Mehmet Geçioğlu 
Kasım Gülek 
Ahmet Karamüftüoğlu 
Melih Kemal Küçük-

tepepınar 
Cavit Oral 
Kemal Sarıibrahimoğlu 
Ahmet Savrun 

.İbrahim Tekin 
Ahmet Topaloğlu 

ADIYAMAN 
Arif Atalay 
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Mahmut Deniz 
Ali Turanlı 

AFYON KARAHISAR 
Halûk Nur Baki 
Velâ Başaran 
Hasan Dinçer 
Şevki Güler 
Mehmet Turgut 
Asım Yılmaz 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

AĞRI 
Nevzat Güngör 
Kerem özcan 
Rıza Polat 

AMASYA 
Reşat Arpacıoğlu 
Mustafa Kemal Karan 
ismail Sarıgöz 
Nevzat Şener 

ANKARA 
ismail Rüştü Aksal 
Burhan Apaydın 
Hüseyin Ataman 
Raif Aybar 
Nihat Berkkan 
Osmıan BöiüJkbaşı 
Fuat Böâ fcçi 
Bülent Ecevit (B.) 
Mustafa Kemal Erkovan 
Muhite Ete 
ismail Gence 
ibrahim Sıtkı Hatip-
oğlu 
Ibralhim îmirzahoğlu 
ihsan Köknel 
Mehdi Mıhçıoğlu 
Emin Paksüt 
Zühtü Pehlivanlı (t. Ü.) 
tlyas Seçkin 
Abdülhak Kemal Yörük 

ANTALYA 
Etem Ağva 
ihsan Ataöv 
Hasan Fehmi Boztepe 
Ömer Eken 
Rafet Eker 
Nazmi Kerirmoğlu 
Nihat Su 

ARTVİN 
Nihat Ata 
Sabit Osman Avcı 
Saffet Eminağaoğlu 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Mustafa Şükrü Koç 
Nedim Müren 
ismet Sezgin 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan 
Ahmet Aydın Bolalk 
Mithat Şükrü Çavdar-
oğlu 
Gökhan Evîiyaoğlu 
Fennî Islimyeli 
(B.) 
Cevat Kanpulat 
Ahmet îhsan Kırımlı 
Süreyya Koç 
Mehmet Tiritoğlu 
Cihat Turgut 

BİLECİK 
Sadi Binay 
Orhan Tuğrul 

BİNGÖL 
M. Sıddık Aydar 
Halit Rıza Ünal 

BİTLİS 
Nafiz Giray 
Müştak Okumuş 

BOLU 
Zeki BaUtacıoğlu 
Ahmet Çakmak 
Turgut Çulha. 
Kemal Demir (B.) 
Kâmil Inall 
Fuat Ümit 

BURDUR 
Fethi Çelikbaş 
Mehmet özbey 
Nadir Yavuzıkan 

BURSA 
Hikmet Akalım 
Gdip Rüştü Akyürek 
Sadrettin Çanga 
ibrahim Öktem (B.) 
Ekrem Paksoy 

Cevdet Perin 
Mustafa Tayyar 
Ahmet Türfeel 
Ziya Uğur 
ismail Yılmaz 
Baha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
Buırhat Arat 
Süreyya Endik 
Şefik İnan 
Refet Sezgin 

ÇANKIRI 
Kâzım Arar 
Rahmi inceler 
Nurettin Ok (Bşk.V.)J 

ÇORUM 
Nuri Ahıskalıoğlu 
Muzaffer Dündar 
Abdurrahman Güler 
Hilmi incesulu 
Faruk Küreli 
Necmi ökten 
ihsan Tombuş 

DENİZLİ 
Sinan Bosna 
Mehmet Çohanoğlu 
ismail Ertan 
ibrahim Kocatürk 
Hüdai Oral (B.) 
Remzi Şenel 
Atıf Şohoğlu 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 
Şehmuz Arslan 
Yusuf Azizoğlu 
Hilmi Güldoğan 
Recai Iskenderoğlu 
Vefik Pirmçcioğlu 
Alp Doğan Şen 

EDİRNE 
Talât Asal 
Süleyman Bilgen (1. Ü.) 
Nazmi özoğul 

ELÂZIĞ 
Nurettin Ardıçoğlu 
Ömer Faruk Sanaç 
Kemal Satır (B.) 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Zeynel Gündoğdu 
Sadık Perinçek 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
Ertuğrul Akça 
Turhan Bilgin 
Nihat Dilor 
Gıyasettin Karaca 
Şerafettin Konuray 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 
ibrahim Cemalcılar 
Ertuğrul Gazi Sakarya 
Seyfî öztürk 
Celâlettin Üzer 

GAZİANTEP 
Muzaffer Canbolait 
Ali İhsan Göğüs (B.) 
Hüseyin Incioğlu 
Kudret Mavitan 
Mithat San 
Süleyman Ünlü 

GİRESUN 
Ali Cüceoğlu 
Mustafa Kemal Çilesiz 
Nizaımettin Erkmen 
ibrahim Etem Kılıçoğlu 
Ali Köymen 
Naim Tirali 

GÜMÜŞANE 
Halis Bayramoğlu 
Necmeddin Küçüker 

HATAY 
Ali Muhsin Bereketoğlu 
Abdullah OilH 
Ahmet Sırrı Hocaoğlu 
Sekip inal 
SaM Zorlu 

İÇEL 
Mazhar Arıkan 
Burhan Bozdoğan 
Yahya Dermancı 
Celâl Kılıç 
Sadık Kutlay (B.) 
ihsan önal 
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İSPARTA 
Ali ihsan Balım 
Lokman Başaran 
Sadettin Bilgiç 

İSTANBUL 
İbrahim Abak 
Ziya Altınoğlu 
Cihad Baban 
Suphi Baykam 
Ferruh Bozbeyli 
(Bşk. V.) 

Nurettin Bulak 
Ratip Tahir Burak 
Ömer Zekâi Dorman 
Saadet Evren 
Orhan Eyüboğlu 
Fehrettin Kerim Gökay 
Muhiddin Güven 
Ali Coşkun Kırca 
Hilmi Oben ' 
Ahmet Oğuz 
Oğuz Oran 
Sahabettin Orhon 
Naci öktem 
Vahyi özarar 
llhami Sancar (B.) 
Selim Sarper 
Hüsamettin Tiyanşan 
Sabri Vardarlı 
Abdurrahman Yazgan 
Mâlik Yolaç (B.) 
>Zeki Zeren 

İZMİR 
Osman Sabri Adal 
Mehmet Ali Aytaş 
Şeref Baıkşık 
Muzaffer Döşemeci 
Ali Naili Erdem 
Arif Ertunga 
İhsan Gürsan 
Ziya Hanhan 
Saim Kaygan 
Nihad Kürşad 
Şinasi Osraıa 
Kadri özek 
Mustafa Uyar 
Lebit Yurdoğlu (B.) 

KARS 
Necmettin Akan 
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Lâtif Aküzüm 
Hasan Erdoğan 
Kemal Okyay 
Sırrı öktem 
Bahtiyar Vural 

KASTAMONU 
Avni Doğan 
Fethi Doğançay 
İhsan Şeref Dura 
Sabri Keskin 
Osman Zeki Oiktay 
Ali özdikmenli 
İsmail Hakkı Yılanlı-
oğlu 

KAYSERİ 
Abdülhaliım Araş 
Turhan Feyzioğlu 
Mehmet Göker 
Hüsamettin Gümüşpala 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Sağlam 
Bahri Yazır 
Mehmet Yüceler (B.) 

KIRKLARELİ 
Abdurrahman Altuğ 
Mehmet Alâeddin Eriş 
Fikret Filiz 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 
Memduh Erdemir 
Halil özmen 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgisu 
Nihat Erim 
Hâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoğlu 

KONYA 
Kemal Ataman 
Selçuk Ay tan 
trfan Baran 
Ahmet Gürkan 
İhsan Kabadayı 
Ömer Kart 
Mekki Keskin 
(Bşk.V.) 
Rüştü Özal 
Fakih özfakih 
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Faruk Sükan 
Vefa Tanır 
Cahit Yılmaz 
Sait Sına Yücesoy 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay 
Ali Ertbek 
Rauf Kıray 
Sezai Sarpaşar 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
H. Avni Akşit 
Mehmet Delikaya 
Ahmet Fırat 
İsmet İnönü (Başbakan) 
Halit Ziya Özkan 

MANİSA 
Muammer Erten (B.) 
Şevket Raşit Hatipoğlu 
Yakup Kadri Karaos-
manoğlu 
Nusret Köklü 
Hurrem Kubat 
Hilmi Okçu 
Yakup Yakut 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Kemali Bayazıt 
Hasan Fehmi Evliya 
Ali Hüdayioğlu 
Enver Kaplan 
Adnan Karaküçük 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
Esat Kemal Aybar 
Şevki Aysan 
Vahap Dizdaroğlu 
Seyfi Güneştan 
Talât Oğuz 

MUĞLA 
Adnan Akarca 
Hilmi Baydur 
Cevdet Oskay 
Turan Şahin (B.) 
İhsan Tekinalp 

MUŞ 
Sait Mutlu 
Sami öztürk 

NEVŞEHİR 
Halit Fikret Aka 
Ramazan Demirsoy 
Ali Baran Numanoğlu 

NİĞDE 
Mehmet Altınsoy 
Haydar Özalp 
Ruhi Soyer 
Oğuzdemir Tüzün 

ORDU 
Yusuf İzzettin Ağaoğlu 
Refet Aksoy (1.) 
Ata Bodur 
Ferda Güley 
Orhan Naîm Hazinedar 
Arif Hikmet Onat (B.) 
Sadi Pehlivanoğlu 
Ata Topaloğlu 

RİZE 
Erol Yılmaz Akçal 
Arif Hikmet Güner 
Fuad Sirmen (Başkan) 
Cevat Yalçın 

SAKARYA 

Burhan Akdağ 
Ekrem Alican 
Nuri Bayar 
Muslihittin Gürer 
Hami Tezkan 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Ali Fuat Alışan 
Mehmet Başaran 
Nurettin Ceritoğlu 
Fevzi Ceylân 
Bahri Cömert 
Kâmran Evliyaoğlu 
Fevzi Geveci 
Hamit Kiper 
llyas Kılıç 
Hüseyin Özalp 
Osman Şahinoğlu 

SÜRT 
Cevdet Aydın 
Süreyya öner 
Hayrettin özgen 
Adil Yaşa 
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SİNOP 
Martımııt Alicano&ln 
Cemil Karahan 
Haşim Tan 

SİVAS 
Adil Alıtay 
İbrahim Göker 
Rahmi Günay 
Sebatı II ast a oğlu 
Ahmet Kangal 
Cevad Odyakmaz 
Reşat Turhan 
Mahmut Vural (B.) 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 
Fethi Mahramlı 
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Orhan öztrak (B.) 

TOKAT 
Sabahattin Baybura (1. 
Mehmet Kazova 
Zeyyat Kooamemi 
Reşit önder 
Bekir Şeyhoğlu 
Ali Rıza Ulusoy (1.) 

TRABZON 
Ali Şakir Ağanoğlu 
Fikreni Dikmen 
Selâhattin Güven 
Nazmi ökten 
Ahmet Şener 
Kâmuran Ural 
Ali Rıza Uzuner 
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Zeki Yağmurdereli 

TUNCELİ 
Vahap Kışoğlu 
Fethi Ülkü 

URFA 
Kemal Badıllı 
Sabri Kılıç 
Celâl öncel 

UŞAK 
Ali Rıza Akbıyıkoğlu 
İbrahim Bulanalp 
Ahmet Tahtakılıç 

VAN 
İhsan Bedirhanoğlu 
Muslih Görentaş (1. Ü.) 

Şükrü Kösereisoğlu 

YOZGAT 
İsmail Hakkı Akdoğan 
tsmet Kapısız 
Mustafa Kepir 
Turgut Niza/m oğlu 
Celâl Sungur 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak (t.) 
Kenan Esengin 
Feyzi Fırat 
Ramiz Karakaşoğlu 
Sadık Tekin Müftüoğl.. 
Mehmet Ali Pestilci 

[Açık üyelikler] 
Aydın 
Erzurum 
Hatay 
İsparta 
İstanbul 
İzmir 
Kocaeli 

2 
1 

Manisa 
Muş 
Trabzon 
Zonguldak 

Yekûn 

1 
1 
1 
2 

13 

>>«-<< 
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M. Meclisi B : 45 26 .1.1965 O : 1 
1964 yılı Bütçe Kanununa bağlı cetvellerde değişiklik yapılması hakkındaki kanun tasarısına 

verilen oyların sonucu 

ADIYAMAN 
Mehmet özbay 

ANKARA 
Ahmet Üs>tün 

AYDIN 

Hilmi Aydmçer 
Melâhat Gedik 
Reşat özarda 

BURSA 
İbrahim öktem 

ÇANKIRI 
Kâzım Arar 
Şaban Keskin 

EDİRNE 
Fahir Giritlioğlu 

(Çoğunluk yok.) 

Üye sayısı 
Oy verenler 

Kabul edenler 
Reddedenler 

Çekinserler 
Oya katılmıyanlar 

Açık üyelikler 

[Kabul edenler] 
ELAZIĞ 

Naci Güray 
Hürrem Müftügil 

ERZURUM 
Cevat Dursunoğk 
Adnan Şenyurt 

ESKİŞEHİR 
Aziz Zeytinoğlu 

GAZİANTEP 
Osman Orhan Bilen 

GÜMÜŞANE 
Nureddin özdemir 

HATAY 
Bahri Bahadır 

İSTANBUL 
Tahsin Demiray 

450 
43 
39 

1 
3 

304 
13 

ismail Hakkı Tekinel 
Kesit Ulket 

İZMİR 
Necip Mirkelârnoğlu 

KARS 
Kemal Güven 

KONYA 
Kadircan Kaflı 
Abdüssamet Kuzucu 
Fakih özlen 

KÜTAHYA 
Mehmet Kesen 

MALATYA 
Nurettin Akyurt 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 

Nahit Yenişehirlioğlu 
MARAŞ 

Hasan Fehmi Evliya 
NİĞDE 

Asım Eren 
SİNOP 

Mustafa Kaptan 
SİVAS 

Tahsin Türkay 
TEKİRDAĞ 

Hayri Mumcuoğlu 
ÜRFA 

Osman Ağan 
Ata I ay Akan 
Kadri Erogan 
Bfkir Sami Karahanb 

ZONGULDAK 
Yusuf Ziya Yücebilgin 

EDİRNE 
Ilhami Ertem 

[Reddeden] 
SİVAS 

Güner Sarısözen 

[Çekinserler] 
GÜMÜŞANE 

Sabahattin Savacı 

l Oya katılmıyanlar] 

TOKAT 
H. Ali Dizman 

ADANA 
Hasan Aksay 
Yusuf Aktimur 
Ali Bozdoganoglu 
Mehmet Geçioğlu 
Kasım Gülek 
Ahmet Karamüftüoğlu 

Melih Kemal Küçük-
tepepınar 
Cavit Oral 
Kemal Sfirııbrahirnogbı 
Ahmet Savrun 
îb rahim Tekin 
Ahmet Topaioğlu 

ADIYAMAN 
Arif Atalay 
Mahmut Deniz 
Ali Turanlı 
AFYON KARAHİSAR 
Halûk Nur Baki 
Veli Başaran 

Hasan Dinçer 
Şevki Güler 
Mehmet Turgut 
Asım Yılmaz 
-şükrü Yüzbaşıoğlu 

AĞRI 
Nevzat Güngör 
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Kerem özean 
Rıza Polat 

AMASYA 
Reşat Arpacıoğlu 
Mustafa Kemal Karan 
İsmail Sarıgöz 
Nevzat Şener 

ANKARA 
ismail Rüştü Aksal 
Burhan Apaydın 
Hüseyin Ataman 
Rayif Aybar 
Nihat Berkkan 
Osmıan Bölükbaşı 
Fuat Börekçi 
Bülent Ecevit (B.) 
Mustafa Kemal Erko-
van 
Muhlis Ete 
ismail Gence 
İbrahim Sıtkı Hatip-
oğlu 
ibrahim İmirzalıoğllu 
ihsan Köknel 
Mehdi Mıhçıoğlu 
Emin Paksüt 
Zühtü Pehlivanlı (t. Ü.) 
Ilyas Seçkin 
Ferhat Nuri Yıldırım 
Abdülhak Kemal Yörük 

ANTALYA 
Etem Ağva 
ihsan Ataöv 
Hasan Fehmi Boztepe 
Ömer Eken 
Rafet Eker 
Nazmi Keriımoğlu 
Nihat Su 

ARTVİN 
Nihat Ata 
Sabit Osman Avcı 
Saffet Eminağaoğlu 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Mustafa Şükrü Koç 
Nedim Müren 
ismet Sezgin 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan 

M. Meclisi B : 45 
Ahmet Aydın BolaJk 
Kaya Bulut 
Mithat Şükrü Çavdar-
oğlu 
Gökh an Evliya o ğlu 
Fennî Islimycli (B.) 
Cevat Kanpulat 
Ahmet ihsan Kırımlı 
Süreyya Koç 
Mehmet Tiritoğlu 
Cihat Turgut 

BİLECİK 
Sadi Binay 
Orhan Tuğrul 

BİNGÖL 
M. Sıddık Aydar 
Halit Rıza Ünal 

BİTLİS 
Nafiz Giray 
Müştak Okumuş 

BOLU 
Zeki Balitaeıoğlu 
Ahmet Çakmak 
Turgut Çulha 
Kemal Demir (B.) 
Kâmil inal 
Fuat Ümit 

BURDUR 
Fethi Çelikbaş 
Mehmet özbey 
Nadir Yavuzkan 

BURSA 
Hikmet Akalın 
Edip Rüştü Akyürek 
Sadrettin Çatığa 
Ekrem Paksoy 
Cevdet Perin 
Mustafa Tayyar 
Ahmet Türkel 
Ziya Uğur 
ismail Yılmaz 
Baha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
Burhan Arat 
Süreyya Endik 
Şefik İnan 
Refet Sezgin 

26 .1.1985 O : 1 
ÇANKIRI 

Rahmi inceler 
Nurettin Ok fP.sk. V. 

ÇORUM 
Nuri Ahıskalıoğlu 
Muzaffer Dündar 
Ab d u rrah m an G üle r 
Hilmi incesulu 
Faruk Küreli 
Necini ökten 
ihsan Tombuş 

DENİZLİ 
Sinan Bosna 
Mehmet Çobanoğlu 
ismail Ertan 
ibrahim Kocatürk 
Hüdai O rai (B.) 
Remzi Şenel 
Atıf Sohoftlu 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 
Şehmuz Arslan 
Yusuf Aziz o ğlu 
Hilmi Güldoğan 
Reeni Iskouderoğlu 
Ve-fik Piritıocioğlu 
Alp Doîrnıı S<»n 

EDİRNE 
Talât Asal 
Süleyman Bilgen (İ.Ü.) 
Nazmi Ozogul 

ELAZIĞ 
Nurettin Ardıeoğlu 
Ömer Faruk San aç 
Kemal Satır (B.) 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Zeynel Gündoğdu 
Sadık İVrinçok 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
Ertugrul Akça 
Turlıan Bilgin 
Nihat Diler 
Gıyasettin Karaca 
Şerafettin Koııuray 
Talisin Telli 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 
İbrahim Cemalcılar 

Ertuğrul Gazi Sakarya 
Seyfi öztiirk 
Celâlettin Üzer 

GAZİANTEP 
Muzaffer Canbolat 
Ali İhsan Göğüs (B.) 
Hüseyin Incioğlu 
Kudret Mavitan 
Mithat San 
Süleyman Ünlü 

GİRESUN 
Ali Cüceoğlu 
Mustafa Kemal Çilesiz 
Nizamettin Erkmen 
ibrahim Etem Kılıçoğlu 
Ali Köymen 
Naim Tirali 

GÜMÜŞANE 
Halis Bayram oğlu 
Neemeddin Küçüker 

HAKKÂRİ 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Ali Muhsin Bereketoglu 
Abdullah Çilli 
Ahmet Sırrı Hoeaoğlu 
Sekip inal 
Saki Zorlu 

İÇEL 
Mazhar Arıkan 
Mehmet Ali Arslan 
Burhan Bozdoğan (I.) 
Yahya Der m atıcı 
Celâl Kılıç 
Sadık Kutlay 
ihsan ön al 

İSPARTA 
Ali ihsan Balım 
Lokman Başaran 
Sadettin Bilgiç 

İSTANBUL 
.ibrahim Abak 
Ziya Altmoğlu 
Cihad Baban 
Suphi Baykamı 
Ferruh Bozbeyli 
(Bşk. V.) 

Nurettin Bulak 
Ratip Tahir Burak 
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M. Meclisi B : 45 26 .1.1965 O : 1 
Ömer Zekâi Dorman 
Saadet Evren 
Orhan Eyüboğlu 
Fahrettin Kerim Gökay 
Muhiddin Güven 
Ali Coşku Kırca 
Hilmi Oben 
Ahmet Oğuz 
Oğuz Oran 
Sahabettin Orhon 
Naci öktem 
Vahyi özarar 
İlhami Sancar (B.) 
Selim Sarper 
Hüsamettin Tiyanşan 
Sabri Vardarlı 
Abdurrahman Yazgan 
Mâlik Yolaç (B.) 
Zeki Zeren 

İZMİR 
Osman Sabri Adal 
Şükrü Akkan 
Mehmet Ali Aytaş 
Şeref Bakşık 
Muzaffer Döşemeci 
Ali Naili Erdem 
Arif Ertunga 
İhsan Gür san 
Ziya Hanhan 
Saim Kaygan 
Nihad Kürşad 
Şinasi Ostna 
Kadri özek 
Mustafa Uyar 
Lebit Yurdoğlu (B.) 

KARS 
Necmettin Akan 
Lâtif Aküzüm 
Hasan Erdoğan 
Kemal Kaya 
Kemal Okyay 
Sırrı öktem 
Bahtiyar Vural 
Rıza Yalçın 

KASTAMONU 
Avni Doğan 
Fethi Doğançay 
ihsan Şeref Dura 
Sabri Keskin 
Osman Zeki Oktay 

Ali Özdikmenli 
ismail Hakkı Yılanlı-
oğlu 

KAYSERİ 
Abdülhalim Araş 
Turhan Fey zioğlu 
Mehmet Göker 
Hüsamettin Gümüşpala 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Sağlam 
Bahri Ya-zır 
Mehmet Yüceler (B.) 

KIRKLARELİ 
Abdurrahman Altuğ 
Mehmet Alâeddin Eriş 
Fikret Filiz 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 
Memduh Erdemir 
Halil Öz men 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgisu 
Nihat Erim 
Hâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoğlu 

KONYA 
Kemal Ataman 
Selçuk Ay tan 
İrfan Baran 
Ahmet Güfkan 
İhsan Kabadayı 
Ömer Karı 
Mekki Keskin 
(Bşk. V.) 
II.üstü özal 
Fakih Öz fakih 
Faruk Sükan 
Vefa Tanır 
Cahit Yılmaz 
Sait Sına Yücesoy 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay 
Ali Erbek 
Rauf Kıray 
Sezai Sarpaşar 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
H. Avni Akşit 
Mehmet Delikaya 
Ahmet Fırat 
ismet inönü (Başbakan) 
Ha üt Ziya Özkan 

MANİSA 
Süleyman Çağlar 
Muammer Erten (B.) 
Şevket Raşit Hatiboğlu 
Yakup Kadri Kara-
osmanoğlu 
Nusret Köklü 
Hurrem Kubat 
Hilmi Okçu 
Yakup Yakut 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Kemali Bayazıt 
Ali Hüdayioğiu 
Enver Kaplan 
Adnan Karaküçük 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
Esat Kemal Aybar 
Şevki Aysan 
Vahap Dizdaroğlu 
Seyfi Güneştan 
Talât Oğuz 

MUĞLA 
Adnan Akarca 
Hilmi Baydur 
Cevdet Osıkay 
Turan Şahin (B.) 
ilhan Tekinalp 

MUŞ 
Sait Mutlu 
Sami Öztürk 

NEVŞEHİR 
Halit Fikret Aka 
Ramazan Demirsoy 
Ali Baran Numanoğlu 

NİĞDE 
Mehmet Altınsoy 
Haydar Özalp 
Ruhi Soyer 
Oğuzdemir Tüzün 

ORDU 
Yusuf izzettin Ağaoğlu 
Refet Aksoy 
(t.) 
Ata Bodur 
Ferda Güley 
Orhan Naim Hazinedar 
Arif Hikmet Onat (B.) 
Sadi Pehlivanoğlu 
Ata Topaloğlu 

RİZE 
Erol Yılmaz Akça! 
Arif Hikmet Güner 
Fuad Sirmen (Başkan) 
Cevat Yalçın 

SAKARYA 
Burhan Akdağ 
Ekrem Alican 
Nuri Bayar 
MuslhÜrtin Gürer 
Hami Tezkan 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Ali Fuat Alişan 
Mehmet Başaran 
Nurettin Ceritoğlu 
Fevzi Ceylân 
Bahri Cömert 
Kâmran Evliyaoğlu 
Fevzi Geve<îi 
Hâmit Kiper 
tlyas Kılıç 
Hüseyin Özalp 
Osman Şahinoğlu 

SÜRT 
Cevdet Aydın 
Süreyya öner 
Hayrettin özgen 
Adil Yaşa 

SİNOP 
Mahmut Alicanoğlu 
Cemil Karahan 
Haşim Tan 

SİVAS 
Adil Altay 
Rahmi Çeltekli 
ibrahim Göker 
Rahmi Günay 
Sebati Hastaoğlu 
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Ahmet, Kangal 
Cevad Odyakmaz 
W.pşaî Turhfiıı 
Mahmut Vural (B.) 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 
Fethi Mahramlı 
Orhan Öztrak (B.) 

TOKAT 
Sabahattin Baybura 
(t) 
Mehmet Kazova 
Zeyyat Kocamemi 
Hes.it önder 

M. Meclisi B:45 26.1.1965 0 : 1 
Bekir Şeyhoğlu 
Ali Rıza Ulusoy (I.) 

TRABZON 
Ali Şakir Ağanoğlu 
Ekrem Dikmen 

Selâhattin Güven 
Nazmi Ökten 
Ahmet Şener 
Kâmuran Ural 
Ali Rıza ITzuner 
Zeki Yagmurdcreli 

TUNCELİ 
Vahap Kışoğlu 
HVthi Ülkü 

/Açık w 
Aydın 1 
Erzurum 1 
Hatay 1 
İsparta 1 
istanbul 1 
izmir 2 
Kocaeli 1 

URFA 
Kemal Badıllı 
Sabri Kılıç 
Celâl öncel 

UŞAK 

Ali Rıza Akbıyıkoğlu 
tb rahim Bulanalp 
Ahmet Tahtakılıe, 

VAN T A l ı 

İhsan Bedirhanoğlu 
Müslih Görentaş (I. Ü.) 
Şiükrü Kösereisoğlu 

YOZGAT 
ismail Hakkı Akdoğan 
tsmet Kapısız 
Mustafa Kepir 
Turgut Nizaıuoğlu 
Celâl Sungur 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak ( t ) 
Kenan Esengin 
Feyzi Fırat 
Ramiz Karakaşogln 
Sadık Tekin Müftüoğlu 
Mehmet Ali Pestilei 

çelikler] 
Manisa 1 
Muş l 
Trabzon 1 
Zonguldak 2 

— 
Yekûn 13 
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M. Meclisi B : 45 26 .1.1965 O : 1 
Karayolları Genel Müdürlüğü 1964 yılı Bütçe Kanununa bağlı cetvellerde değişiklik yapılması hak­

kında kanun tasarısına verilen oyların sonucu 

(Yeter sayı yoktur.) 

ADIYAMAN 
Mehmet özbay 

AMASYA 
Nevzat Şener 

ANKARA 
Ahnıet Üstün 

AYDIN 
Hilmi Aydmçer 
Melâhat Gedik 
Reşat özarda 

ÇANAKKALE 
Burhan Arat 

ÇANKIRI 
Kâzım Arar 
Şaban Keskin 

EDİRNE 
llhanıi Ertem 

ADANA 
Masan Aksay 
Yusuf Aktimur 
Ali Bozdoganoghı 
Mehmet Geçioğlu 
Kasım Gülek 
Ahmet Karamüftüoğlu 
Melih Kemal Küçükte-
pepınar 
Cavit Oral 
Kemal Sarıib rahim oğlu 
Ahmet Savrun 
tbrahim Tekin 
Ahmet Topaloğlu 

Üye sayısı 450 
Oy verenler 40 

Kabul edenler 36 
Reddedenler : 0 
Çekinserler : 4 

Oya katılmıyanlar : 397 
Açık üyelikler : 13 

[Kabul edenler] 
EDİRNE 

Fahir Giritli»»g.ı 
ELÂZIĞ 

Hürrem Müftügil 
ERZURUM 

Cevat Dursurıoğlu 
Adnan Şenyurt 

ESKİŞEHİR 
Aziz Zeytinoğlu 

GAZİANTEP 
Osman Orhan Bilen 

HATAY 
Bahri Bahadır 

İSTANBUL 
Tahsin Demiray 
ismail Hakkı Tekine! 

İZMİR 
Şeref Bakşık 
Necip Mirkelâmoğlu 

KARS 
Kemal Güven 

KONYA 
Kadircan Kaflı 
Abdüssamet Kuzucu 
Fakih özlen 

KÜTAHYA 
Mehmet Kesen 

MALATYA 
Nurettin Akyurt 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 

[Çekinserler] 

OÜMÜŞANE 1 TEKİRDAĞ 
kabahattin Savacı Hayri Mumcuoğlu 

[Oya katılmıyanlar] 
ADIYAMAN 

Arif Atalay 
Mahmut Deniz 
Ali Turanlı 

AFYON KARAHİSAR 

Halûk Nur Baki 

Veli Başaran 
Hasan Dinçer 
Şevki Güler 
Mehmet Turgut 
Asım Yılımaz 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

AĞRI 
\>vzat Güngör 
Kerem özcan 
Kıza Potat 

AMASYA 
Reşat Arpacıoğlu 
Mustafa Kemal Kara» 
ismail Sarıgöz 

ANKARA 
ismail Rüştü Aksal 
Burhan Apaydın 
Hüseyin Ataman 
Raif Aybar 
Nihat Berkkan 

Nahit Yenişehirlioğlu 

MARAŞ 
Hasan Fehmi Evliya 

NİĞDE 
Asım Eren 

SİNOP 
Mustafa Kaptan 

URFA 
Osman Ağan 
Atalay Akan 
Kadri Eroğan 
Bekir Sami Karahanlı 

ZONGULDAK 
Yusuf Ziya Yücebilgin 

TOKAT 
H. Ali Dizman 

Osman Bölükbaşı 
Fuat Börekçi 
Bülent Ecevit (B.) 
Mustafa Kemal Erko-
van 
Muhlis Ete 
İsmail Gence 
tbrahim Sıtkı Hatipoğ 
lu 
ibrahim tmirzalıoğlu 
ihsan Köknel 
Mehdi Mıhçıoğlu 
Emin Paksüt 
Zühtü Pehlivanlı 
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îlyas Seçkin 
Ferhat Nuri Yıldırım 
AbdumaK Kemal Yörük 

ANTALYA 
Etem Ağva 
ihsan Ataöv 
Hasan Fehmi Boztepe 
Ömer Eken 
Rafet Eker 
Nazmi Keriımoğlu 
Nihat Su 

ARTVİN 
Nihat Ata 
Sabit Osman Avcı 
Saffet EminagaoğJu 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Mustafa ŞüVrü Ko£ 
Nedim Müren 
ismet Sezgin 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan 
Ahmet Aydın Bolak 
Kaya Bulut 
Mithat Şükrü Çavdar 
oğlu 
Gökhan Evliyaoğlu 
Fennî İslimyeii (B.) 
Cevat Kanpulat 
Ahmet ihsan Kırımlı 
Süreyya Koç 
Mehmet Tiritoğlu 
Cihat Turgut 

BİLECİK 
Sadi Binay 
Orhan Tuğrul 

BÎNGÖL 
M. Sıddık Aydar 
Halit Rıza Ünal 

BİTLİS 
Nafiz Giray 
Müştak Okumuş 

BOLU 
Zeki Baltacıoğlu 
Ahmet Çakmak 
Turgut Çulha 
Kemal Demir (B.) 
Kâmil inal 
Fuat Ümit 

M. Meclisi B : 45 
BURDUR 

Fethi Çelikbaş 
Mehmet özbey 
Nadir Yavuzkan 

BURSA 
Hikmet Akalın 
Edip Rüştü Akyürek 
Sadrettin Çarığa 
İbrahim Öktcm 
Ekrem Paksoy 
Cevdet Perin 
Mustafa Tayyar 
Ahmet Türkel 
Ziya Uğur 
tsmail Yılmaz 
Baha Oerı,al Zagra 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
Süreyya Endik 
Şefik inan 
Refet, Sezgin 

ÇANKIRI 
Rahmi inceler 
Nurettin Ok (Bşk.V.) 

ÇORUM 
Nuri Ahıskalıoğlu 
Muzaffer Dündar 
Abdurrahman Güler 
Hilmi incesulu 
Faruk Küreli 
Necmi ökten 
İhsan Tombuş 

DENÎZLÎ 
Sinan Bosna 
Mehmet Çobanoğlu 
İsmail Ertan 
İbrahim Kocatürk 
Hüdai Oral :B.) 
Remzi Şenel 
Atıf Şohoğlu 

DİYARBAKIR 
Adnan Aral 
Şehmuz Arslan 
Yusuf Azizoğlu 
Hilmi Gül d ogan 
!(eeai tskerıderoğlu 
Vefik Pirin çcioğlu 
Alp Doğan Şen 

26 .1.1985 O : 1 
EDİRNE 

Talât Asal 
Süleyman Bilgen 
Nazmi Özoğu. 

ELAZIĞ 
Nurettin Ardıçoğlu 
Naci Güray 
Ömer Faruk Sarnıç 
Kemal Satır (B.) 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Zeynel Gündoğdu 
Sadık Perinçek 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
Ertuğrul Akça 
Turhan Bilgin 
Nihat Diler 
(îıya settin Ka ra ca 
Şerafettin Konuray 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 
Tbrahim Cemalcılar 
Ertuğrul Gazi Sakarya 
Seyfi Oztürk 
Celâlettin Üzer 

GAZİANTEP 
Muzaffer Can hol at 
Ali İhsan Göğüs (B.) 
Hüseyin încioğlu 
Kudret Mavitan 
Mithat San 
Süleyman Ünlü 

GİRESUN 
Ali Cüceoğlu 
Mustafa Kemal Çilesi 
Nizamettin Erkmen 
tbrahim Etem Kılıçoğlu 
Ali Köymen 
Naim Tir al i 

GÜMÜŞANE 
Halis Bayramoğlu 
Mecmeddin Küçüker 
Nureddin özdemir 

HAKKÂRİ 
Ahmet, Zeydarı 

HATAY 
Ali Muhsin Bereketoğ 

Abdullah Çilli 
VMrııet Sırrı Hocaoğlu 
Sekip inal 
Saki Zorlu 

İÇEL 
Mdzhar Arıkan 
M eh mel Âli Arslan 
Burhan Bozdoğan (I.) 
Vahya hermancı 
Celâl Kılıç 
Sadık Kutlay 
İhsan Onal 

İSPARTA 
Ali İhsan Balım 
Lokman Başaran 
Sadettin Bil eri ç 

İSTANBUL 
tbrahim Abak 
Ziya Altınoğlu 
Oihad Baban 
Suphi Baykam 
Ferruh Bozbeyli 
Nurettin Bulak 
Ratip Tabir Burak 
Ömer Zekâi Donman 
Saadet Evren 
Orhan Eyüboğlu 
Cahrett'n Kerim Gökay 
M uh id din Güven 
\li Coşkun Kırca 

Hilmi Ober 
Ahmet Oğuz 
Oğuz Oran 
Sahabettin Orhon 
Naci öktem 
Vahyi O zarar 
tlhami Sancar (B.) 
Selim Sarper 
Hüsamettin Tiyanşan 
Reşit Ülker 
Sabri Vardarlı 
Abdurrahman Yazgan 
Malik Yolaç (B.) 
/eki Zeren 

IZMlR 
Osman Sabri Adal 
Şükrü Akkan 
Mehmet Ali Aytaş 
Muzaffer Döşemeci 
Ali Naili Erdem 
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Arif Ertunga 
ihsan Gürsan 
Ziya Hanhan 
Saim Kaygan 
Nihad Kürşad 
Şinasi Osma 
Kadri özek 
Mustafa Uyar 
Le'bit Yurt o gln (B.) 

KARS 
Necmettin Akan 
Lâtif Aküzüm 
Hasan Erdoğan 
Kemal Kaya 
Kemal Okyay 
Sırrı öktem 
Bahtiyar Vural 
Rıza Yalçın 

KASTAMONU 
Avrıi Doğan 
Fethi Doğançay 
ihsan Şeref Dura 
Sahri Keskin 
Osman Zeki Oktay 
Ali Ozdikmenli 
ismail Hakkı Yılanlı 
oğlu 

KAYSERİ 
Abdiilhalim Araş 
Turhan Feyzioğlu 
Mehmet Göker 
Hüsamettin Gümüşpala 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Sağlam 
Bahri Y azır 
Mehmet Yüceler (B.) 

KIRKLARELİ 
Abdurrahman Altuğ 
Mehmet Alâeddin Eriş 
Fikret Filiz 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 
Memduh Erdemir 
Halil özmen 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgisu 
Nihat Erim 
Hâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoğlu 

M. Meclisi B : 45 
KONYA 

Kemal Ataman 
Selçuk Ay tan 
irfan Baran 
Ahmet Giirkan 
ihsan Kabadayı 
Ömer Kart 
Mekki Keskin 
Rüştü özal 
Fakih Özfakih 
Faruk Sükan 
Vefa Tanır 
Cahit Yılmaz 
Sait Sına Yücesoy 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay 
Ali Erbek 
Hauf Ki ray 
Sezai Sarpaşar 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
'Fi. Avııi Akşit 
Mehmet Delikaya 
Ahmet Fırat 

İsmet İnönü (Başbakan) 
Halit Ziya Özkan 

MANİSA 
Süleyman Çağlar 
Muammer Erten (B.) 
Şevket Raşit Hatib-
oğlu 
Yakup Kadri Karaos-
manoğlu 
Nusvet FCftklü 
»Inrpptn Kubat 
Ti İmi Okçu 
Vakup Yakut 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Kemali Bnynzıt 
Ali Hüdayioğhı 
Enver Kaplan 
Adnan K.'Hvıküfük 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
Esat Kemal Ay bar 
Sevkı Aysan 
Vahap 'Dizdaroğlu 
Seyfi Oürıeştan 
Talât Oğuz 

26 .1.1965 O : 1 
MUĞLA 

Adnan Akarca 
Hilmi Bay dur 
Cevdet Oskay 
Turan Şahin (B.) 
İlhan Teki naip 

MUŞ 
Sait Mutlu 
Sami öztürk 

. NEVŞEHİR 
Flalit Fikret Aka 
\unazan Demirsoy 

Ali Baran Numanoğlu 
NİĞDE 

Mehmet Altmsoy 
Haydar Özalp 
Ruhi Soyer 
Oğuzdemir Tüzün 

ORDU 
Yusuf İzzettin Ağaoğlı-
Refet Aksoy (I.) 
Ata Bodur 
Ferda Güley 
Orhan Naim Hazinedar 
Arif Hikmet Onat (B.) 
Sadi Pehlivanoğlu 
Ata Topal oğlu 

RİZE 
Erol Yılmaz Akçal 
Arif Hikmet Güner 
Fuad Sirmen (Başkan) 
Cevat Yalçın 

SAKARYA 
Burhan Akdağ 
Ekrem Alkan 
Nuri Bayar 
Muslihittin Gtirer 
Hami Tezkan 
Yusuf Ulusoy 

SAMSUN 
Ali Fuat A lisan 
Mehmet Başaran 
Nurettin Ceritoğlu 
Fevzi Ceylân 
Bahri Cömert 
Kâmran Evliyaoğlu 
Fevzi Geveci 
irfımit Kiper 
tlyas Kılıç 

Hüseyin Özalp 
Osman Şahinoğlu 

SİİRT 
Cevdet Aydın 
Süreyya öner 
Hayrettin özgen 
Adil Yaşa 

SİNOP 
Mahmut Alicanoğlu 
('emil Karahan 
Haşim Tan 

StVAS 
Adil Altay 
Rahmi Çelte'kli 
İbrahim Göker 
Rahmi Günay 
Sebati Hastaoğhı 
Ahmet Kangal 
Cevad Odyakmaz 
Güner Sarısözen 
Reşat Turhan 
Tahsin Türkay 
Mahmut Vural (B.) 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 
Fethi Mahramh 
Orhan Öztrak (B.) 

TOKAT 
Sabahattin Baybura 
Mehmet Kazova 
Zeyyat Kocamemi 
Reşit önder 
Bekir Şeyhoğlu 
Ali Rıza Ulusoy (t.) 

TRABZON 
Ali Şakir Ağanoğhı 
Ekrem Dikmen 
Selâhattin Güven 
Nazmi ökten (I.) 
Ahmet Şener 
Kamu r an Ur al 
Ali Rıza Uzuner 
Zeki Yağmurdereli 

TUNCELİ 
Vahap Kışoğlu 
Fethi Ülkü 

URFA 
Kemal Badıllı 
Sabri Kılıç 
Celâl öncel 
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M. Meclisi B : 45 26.1.1965 O : 1 
UŞAK 

Ali Rıza Akbıyıkoğlu 
ibrahim Bulanalp 
Ahımet Tahtakılıç 

VAN 
ihsan Bedirhanoğlu 

Muslih Görentaş (I. Ü.) 
.^ükrü Kösereisoğlu 

YOZGAT 

tstrıail Hakkı Akdoğa 
İsmet Kapısız 

Mustafa Kepir 
Turgut Nizaırrıoğlıı 
Celâl Sungur 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak (I.) 

[Açık üyelikler] 
Aydın 1 
Erzurum 1 
Hatay 1 
İsparta 1 
istanbul 1 
izmir 2 
Kocaeli 1 

Manisa 
Muş 
Trabzon 
Zonguldak 

Yekûn 

Kenan Frengin 
:-V.v;:i Fırat 

Ramiz Knrakaşoğlu 

Sadık Tekin Müftüoğ 

Mehmet Ali Pestilci 

1 
1 
2 
1 

— 
13 
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M. Meclisi B : 45 26 .1.1965 O : 1 
1964 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l) ve (A/3) işaretli cetvellerin Jandarma Genel Komutanlığı 

kısmında değişiklik yapılması hakkında kanun tasarısına verilen oyların sonucu 

(Çoğunluk yok.) 

• 

ADIYAMAN 
Mehmet özbey 

AMASYA 
Nevzat Şener 

ANKARA 
Abdülhak Kemal Yö­
rük 
Ahmet Üstün 

AYDIN 
Hilmi Aydınçer 
Melâhat Gedik 
Heşat özarda 

ÇANAKKALE 
Burhan Arat 

üye sayısı : 450 
Oy verenler : 37 

Kabul edenler : 32 
Reddedenler : 1 
Çekinserler : 4 

Oya katılmıy anlar : 4 00 
Açık üyelikler : 1 3 

[Kabul edenler] 
ÇANKIRI 

Kâzım Arar 
Şaban Keskin 

DENİZLİ 
İsmail Ertan 

EDİRNE 
Fahir Giritlioğlu 

ELAZIĞ 
Hürrem Müftügil 

ERZURUM 
Cevat Dursunoğlu 
Adnan Şenyurt 

GAZİANTEP 
Osman Orhan Bilen 

HATAY 
Bahri Bahadır 

İSTANBUL 
İsmail Hakkı Tekinel 
Reşit Ülker 

KARS 
Kemal Güven 

KONYA 
Kadircan Kaflı 
Abdüssamet Kuzucu 
Fakih özlen 

MALATYA 
Nurettin Akyurt 

[Reddeden] 
TOKAT 

H. Ali Diz man 

MANİSA 
Neriman Ağaoğlu 
Nahit Yenişehirlioğlu 

NİĞDE 
Asım Eren 

URFA 

Osıman Ağan 
Atalay Akan 
Kadri Eroğan 
Bekir Sami Karahanb 

ZONGULDAK 
Yusuf Ziya Yücebilgin 

EDİRNE 
llhami Ertem 

ADANA 
Hasan Aksay 
Yusuf Aktimur 
Ali Bozdoğanoğlu 
Mehmet Geçioğlu 
Kasım Gülek 
Ahmet Karamüftüoğlu 
Melih Kemal Küçükte-
pepınar 
Cavit Oral 
Kemal Sarıibrahimoğlu 

[Çekinserler] 
GÜMÜŞANE I SİNOP 

Sabahattin Savacı I Mustafa Kaplan 

Ahmet Savrun 
ibrahim Tekin 
Ahmet Topaloğlu 

ADIYAMAN 
Arif Atalay 
Mahmut Deniz 
Ali Turanlı 
AFYON KARAHİSAR 
Halûk Nur Baki 
Veli Başaran 
Hasan Dinçer 

[Oya katılmıy anlar] 
Şevki Güler 
Mehmet Turgut 
Asım Yılmaz 
Şükrü Yüzbaşıoğlu 

AĞRI 
Nevzat Güngör 
Kerem özcan 
Rıza Polat 

AMASYA 
Reşat Arpacıoğlu 
Mustafa Kemal Karan 

TEKİRDAĞ 
Hayri Mumcuoğlu 

İsmail Sarıgöz 

ANKARA 

ismail Rüştü Aksal 
Burhan Apaydın 
Hüseyin Ataman 
Raif Aybar 
Nibat Berkkan 
Osman Bölükbaşı 
Fuat Börekçi 
Bülent Ecevit (B.) 
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Mustafa Kemal Brko-
van 
Muhlis Ete 
İsmail Gence 
ibrahim Sıtkı Hatip-
oğlu 
ibrahim Imirzalıoğlu 
İhsan Köknel 
Mehdi Mıhçıoğlu 
Emin Paksüt 
Zühtü Pehlivanlı (t. Ü.) 
îlyas Seçkin 
Ferhat Nuri Yıldırım 

ANTALYA 
Etem Ağva 
ihsan Ataöv 
Hasan Fehmi Boztepe 
Ömer Eken 
Rafet Eker . 
Nazmi Kerimoğlu 
Nihat Su 

ARTVİN 
Nihat Ata 
Sabit Ossman Avcı 
Saffet Eminagaoğhı 

AYDIN 
Orhan Apaydın 
Mustafa Şükrü Koç 
Nedim Müren 
ismet Sezgin 

BALIKESİR 
Cihat Bilgehan 
Ahmet Aydın Bolak 
Kaya Bulut 
Mithat Şükrü Çavdar-
oğlu 
Gökhan Evliyaoğlu 
Fenniî îslimyeli (B.) 
Cevat Kanpulat 
Ahmet ihsan Kırımlı 
Süreyya Koç 
Mehmet Tiritoğlu 
Cihat Turgut 

BİLECİK 
Sadi Binay 
Orhan Tuğrul 

BİNGÖL 
M. Sıddık Aydar 
Halit Rıza Ünal 

M. Meclisi 
BİTLİS 

Nafiz Giray 
Müştak Okumuş 

BOLU 
Zeki Baltacıoğlu 
Ahmet Çakmak 
Turgut Çulha 
Kemal Demir (B.) 
Kâmil inal 
Fuat Ümit 

BURDUR 
Fethi Çelikbaş 
Mehmet özbey 
Nadir Yavuzkan 

BURSA 
Hikmet Akalın 
Edip Rüştü Akyürek 
Sadrettin Çanga 
İbrahim Öktem (B.) 
Ekrem Paksoy 
Cevdet Perin 
Mustafa Tayyar 
Ahmet Türkel 
Ziya Uğur 
ismail Yılmaz 
Baha Cemal Zağra 

ÇANAKKALE 
Ahmet Nihat Akay 
Süreyya Endik 
Şefik İnan 
Refet Sezgin 

ÇANKIRI 
Rahmi inceler 
Nurettin Ok (Bşk. V.) 

ÇORUM 
Nuri Ahıskalıoğlu 
Muzaffer Dündar 
Abdurrahman Güler 
Hilmi İncesulu 
Faruk Küreli 
Necmi ökten 
ihsan Tombuş 

DENİZLİ 
Sinan Bosna 
Mehmet Çobanoğlu 
ibrahim Kocatürk 
Hüdai Oral (B.) 
Remzi Şenel 
Atıf Şohoğlu 

B : 45 26 .1.1965 O : 1 
DİYARBAKIR 

Adnan Aral 
Şehmus Aralan 
Yusuf Azizoğlu 
Hilmi Güldoğan 
Recai Iskenderoğlu 
Vefik Pirinçeioğlıı 
Alp Doğan Şen 

EDİRNE 
Tal fit Asal 
Süleyman Bilgen (t. Ü 

Nazmi özoğul 
ELAZIĞ 

Nurettin Ardıçoğlu 
Naci Güray 
Ömer Faruk Sanaç 
Kemal Satır (B.) 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Zeynel Gündoğdu 
Sadık Perinçek 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
Ertuğrul Akça 
Turhan Bilgin 
Nihat Diler 
Gıyasettin Karaca 
Şerafettin Konuray 
Tahsin Telli 

ESKİŞEHİR 
Şevket Asbuzoğlu 
ibrahim Cemalcılar 
Ertuğrul Gazi Sakarya 
Seyfi öztürk 
Celâlettin Üzer 
Aziz Zeytinoğlu 

GAZİANTEP 
Muzaffer Canbolat 
Ali ihsan Göğüs (B.) 
Hüseyin Incioğlu 
Kudret Mavitan 
Mithat San 
Süleyman Ünlü 

GİRESUN 
Ali KöjTnen 
Mustafa Kemal Çilesii. 
Nizamettin Erkmen 
ibrahim Etem Kılıçoğlu 
Ali Cüceoğlu 

Naim Tirali 
GÜMÜŞANE 

Halis Bayramoğlu 
Necmeddin Küçüker 
Nureddin özdemir 

HAKKÂRİ 
Ahmet Zeydan 

HATAY 
Ali Muhsin Bereketoğlu 
Abdullah Çilli 
Ahmet Sırrı Hocaoğlu 
Sekip inal 
Saki Zorlu 

İÇEL 
Mazhar Arıkan 
Mehmet Ali Arşla» 
Burhan Bozdoğan 
Yahya Dermana 
Celâl Kılıç 
Sadık Kutlay (B.) 
thsan önal 

İSPARTA 
Ali ihsan Balım 
Lokman Başaran 
Sadettin Bilgiç 

İSTANBUL 
ibrahim Abak 
Ziya Altmoğlu 
Cihad Baban 
Suphi Baykam 
Ferruh Bozbeyli 
(Bşk. V.) 
Nurettin Bulak 
Ratip Tahir Burak 
Tahsin Demiray 
Ömer Zekâi Dorman 
Saadet Evren 
Orhan Eyüboğlu 
Fahrettin Kerim Gökay 
Muhiddin Güven 
Ali Coşkun Kırca 
Hilmi Oben 
Ahmet Oğuz 
Oğuz Oran 
Sahabettin Orhon 
Naci öktem 
Vahyi özarar 
Ilhami Sancar (B.) 
Selim Sarper 
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Hüsamettin Tiyanşan 
Sabri Vardarlı 
Abdurrahman Yazgan 
Mâlik Yolaç (B.) 
Zeki Zeren 

tZMtR 
Osman Sabri Adal 
Şükrü Akkan 
Mehmet Ali Aytaş 
Şeref Bakşık 
Muzaffer Döşemeci 
Ali Naili Erdem 
Arif Ertunga 
îhsan Gürsan 
Ziya Hanhan 
Saim Kaygan 
Nihad Kürşad 
Necip Mirkelâmoğlu 
Şinasi Osma 
Kadri özek 
Mustafa Uyar 
Lcbit Yurdöğlu (B.) 

KARS 
Necmettin Akan 
Lâtif Aküzüm 
Hasan Erdoğan 
Kemal Kaya 
Kemal Okyay 
Sırrı öktem 
Bahtiyar Vural 
Rıza Yalçın 

KASTAMONU 
Avn'ı Doğan 
Fethi Doğançay 
İhsan Şeref Dura 
fc>.bri Keskin 
Osman Zeki Oktay 
AK özdikmenli 
tsmail Hakkı Yılanlıoğlu 

KAYSERİ 
Abdülhalim Araş 
Turhan F(yzioğlu 
Mehmet Göker 
Hüsamettin Gümüşpala 
Vedat Âli Özkan 
Mehmet Sağlam 
Bahri Yazır 
Mehmet Yüceler (B.) 

KIRKLARELİ 
Abdurrahman Altuğ 

M. Meclisi B : 45 
Mehmet Alâeddin Erig 
Fikret Filiz 
Hasan Tahsin Uzun 

KIRŞEHİR 
Ahmet Bilgin 
Memduh Erdemir 
Halil özmen 

KOCAELİ 
Sahabettin Bilgisu 
Nihat Erim 
Hâldan Kısayol 
Süreyya Sofuoğlıı 

KONYA 
Kemal Ataman 
Selçuk Aytan 
İrfan Baran 
Ahmet Gürkan 
İhsan Kabadayı 
Ömer Kart 
Mekki Keskin (Bşk. V.) 
Rüştü özal 
Fakih özfakih 
Faruk Sükan 
Vefa Tanır 
Cahit Yılmaz 
Sait Sına Yücesoy 

KÜTAHYA 
Ahmet Bozbay 
Ali Erbek 
Mehmet Kesen 
Rauf Kıray 
Sezai Sarpaşar 
Sadrettin Tosbi 

MALATYA 
K. Avni Aksi t 
Mehmet Delikaya 
Ahmet Fırat 
İsmet İnönü 
(Başbakan) 
Halit Ziya Özkan 

MANİSA 
Süleyman Çağlar 
Muammer Erten (B.) 
Şevket Raşit Hatip-
oğlu 
Yakup Kadri Karaos-
manoğlu 
Nusret Köklü 
Hurrem Kubat 
Hilmi Okçu 

26 .1.1965 O : 1 
Yakup Yakut 

MARAŞ 
Kemal Bağcıoğlu 
Kemali Bayazıt 
Hasan Fehmi Evliya 
Ali Hüdayioğlu 
Enver Kaplan 
Adnan Karaküçük 

MARDİN 
Mehmet Ali Arıkan 
Esat Kemal Aybar 
Şevki Aysan 
Vabap Dizdaroğlu 
Seyfi Güneştan 
Talât Oğuz 

MUĞLA 
Adnan Akarca 
Hilmi Baydur 
Cevdet Oskay 
Turan Şahin (B.) 
ilhan Tekinalp 

MUŞ 
Sait Mutlu 
Sami öztürk 

NEVŞEHİR 
Halit Fikret Aka 
Ramazan Demirsoy 
Air Baran Numanoğlu 

NİĞDE 
Mehmet Altmsoy 
Haydar Özalp 
Ruhi Soyer 
Oğuzderair Tüzlin 

ORDU 
Yusuf izzettin Ağaoğlu 
Refet Aksoy (t.) 
Ata Bodur 
Ferda Güley 
Orhan Naim Hazinedar 
Arif Hikmet Onat (B.) 
Sadi Pehlivanoğlu 
Ata Topaloğlu 

RİZE 
Erol Yılmaz Akçal 
Arif Hikmet Güner 
Fuad Sirmen (Başkan) 
Cevat Yalçın 

SAKARYA 
Burhan Akdağ 

Ekrem Alican 
Nuri Bayar 
Muslihittin Gürer 
Hami Tezkan 
Yusuf Ulusöy 

SAMSUN 
Ali Fuat Alişan 
Mehmet Başaran 
Nurettin Ceritoğlu 
Fevzi Ceylân 
Bahri Cömert 
Kâmran Evliyaoğlu 
Fevzi Geveci 
Hâmit Kiper 
Ilyas Kılıç 
Hüseyin Özalp 
Osman Şahinoğlu 

SltRT 
Cevdet Aydın 
Süreyya öner 
Hayrettin özgen 
Adil Yaşa 

SİNOP 
Mahmut Alicanoğlu 
Cemil Kar ah an 
Hasım Tan 

SİVAS 
Adil Altay 
Rahmi Çeltekli 
İbrahim Göker 
Rahmi Günay 
Scbati Hastaoğlu 
Ahmet Kangal 
Cevad Odyakmaz 
Güner Sarısözen 
Reşat Turhan 
Tahsin Türkay 
Mahmut Vural (B.) 

TEKİRDAĞ 
Turhan Kut 
Fethi Mahramlı 
Orhan Öztrak (B.) 
Sabahattin Baybura 
(t) 

TOKAT 
Mehmet Kazova 
Zeyyat Kocamemi 
Reşit önder 
Bekir Şeyhoğlu 
Ali Rıza Ulusoy (1.) 
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TRABZON 

Ali Şakir Ağanoğlu 
Ekrem Dikmen 
Selâhattin Güvem 
Nazmi Ökten (1.) 
Ahmet Şener 
Kâmuran Ural 
Ali Rıza Uzuner 
Zeki Yağımurdereii 

M. Meclisi B 
TUNCELİ 

Vahâp Kışoğlu 
Fethi Ülkü 

URFA 
Kemal Badılh 
Sabri Kılıç 
Celâl öncel 

UŞAK 
Ali Rıza Akbıyıkoğlu 

45 26 . 1.1965 O : 1 
ibrahim Bulanalp 
Ahmet Tahtakılıç 

VAN 
İhsan Bedirhanoğlu 
Müslih Görentaş (I. Ü.) 
Şükrü Kösereisoğlu 

YOZGAT 
ismail Hakkı Akdoğan 
İsmet Kapısız 
Mustafa Kepir 

Turgut Nizanıoğlıa 
Celâl Sungur 
Veli Uyar 

ZONGULDAK 
Ahmet Fuat Ak (t.) 
Kenan Bsengin 
Feyzi Fırat 
Ramiz Karakaşoğlu 
Sadık Tekin Müftüoğlu 
Mehmet Ali Pestilci 

Aydm 
Erzurum 
Hatay 
İsparta 
İstanbul 
İzmir 
Kocaeli 

[Açık üyelikler] 

r-l 

1 
1 
1 
1 
2 
1 

Manâsa 
Muş 
Trabzon 

Zonguld 

Yekûn 

1 

2 
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Millet Meclisi 
GÜNDEMI 
45. BÎRLEŞÎM 

26 . 1 . 1965 Salı 

Saat : 15,00 

I 
A - BAŞKANLIK DÎVANININ GENEL 

KURULA SUNUŞLARI 
1. — Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanı Kemal 

Demirin, Cumhuriyet Senatosu Elâzığ Üyesi 
Celâl Ertuğ'un, 1953 sayılı Umumi Hıfzıssıhha 
Kanununa bâzı maddeler eklenmesine dair ka­
nun teklifinin öncelik ve ivedilikle görüşülmesi­
ne dair önergesi. 4/365, 2/376) (S Sayısı : 
795) 

2. — Millî Savunma Komisyonu Başkanı Ke­
nan Esengin'in, Ordu Milletvekili Ferda Güttey 
ve Edirne Milletvekili Nazmi Özoğul'un, 657 sa­
yılı Harita Müdüriyeti Umumiyesi Kanununun 
8nci maddesinin değiştirilmesi ve bu kanuna 
3 ncü bir geçici madde eklenmesi hakkında ka­
nun teklifinin öncelik ve ivedilikle görüşülmesi­
ne dair önergesi. (4/366, 2/515) (S. Sayısı: 740) 

3. — Devlet Bakanı Nüvit Yetkin ve Millet 
Meclisi Grup Başkanlarının, İstanbul Milletveki­
li Zeki Zeren'in, 6023 sayılı Türk Tabipleri Bir­
liği Kanununun 28 nci maddesine bir fıkra ek­
lenmesine dair kanun teklifinin öncelik ve ive­
dilikle görüşülmesine dair önergesi. (4/367, 
2/497) (S. Sayısı: 276) 

4. — Anayasa Komisyonu BaşkanveMi Ke­
mal Bağcıoğlu'nun, Sayıştay kanunu teklifi ile 
genel muhasebe kanun tasarısını incelemekle gö­
revli Anayasa Komisyonunun yeniden 15 gün 
mühlet istediğine dair tezkeresi (3/1122, 2/532, 
1/486) 

5. — Turizm ve Tanıtma Bakanı Ali İhsan 
Göğüs'ün, 6086 sayılı Turizm Endüstrisini Teş­
vik Kanununun bâzı maddelerinin değiştirilmesi 
ve bu kanuna yeni maddeler eklenmesi hakkın­
daki kanun tasansının havaile edildiği Maliye, 
Turizm ve Tanıtma ve Plân komisyonlarından 
seçilecek 5 er üyeden kurulu bir geçici komis­
yonda görüşülmesine dair önergesi. (4/368, 
1/785) 

6. — Millî Savunma Bakanı llhami Sancar'-
ın Millî Savunma Bakanlığının görev, yetki ve 
teşkilâtı hakkında kanun tasarısı ile Genelkur­
may Başkanlığının görev ve yetkileri hakkında­
ki kanun tasansının havale edilmiş olduğu Ana­
yasa ve Millî Savunma komisyonlanndan seçi­
lecek altışar üyeden kurulu bir Geçici Komis­
yonda görüşülmesine dair önergesi. (4/369, 
1/770, 1/769) 

7. — Yüksek Hâkimler Kurulu üyeliği se­
çimi. 

8. — Komisyonlardaki açıklara üye seçimi. 

B - İKİNCİ DEFA OYA KONULACAK İŞLER 

II 
SORULAR, GENSORULAR VE GENEL 

GÖRÜŞME 
III 

ÖNCELİKLE GÖRÜŞÜLMESİ KARARLAŞTI­
RILAN İŞLER 

X I . — 1964 yılı Bütçe Kanununa bağlı cet­
vellerde değişiklik yapılması hakkında kanun ta-
sansı ve Karma Bütçe Komisyonu raporuna dair 
C. Senatosu ve Karma Bütçe Komisyon başkan­
lıkları tezkereleri (M. Meclisi 1/767, C. Sena­
tosu 1/446) (Gündeme) (S. Sayısı: 798) [Dağıt­
ma tarihi: 19 . 1 . 1965] 

X 2. — 1964 yılı Bütçe Kanununa bağlı cet­
vellerde değişiklik yapılması hakkında kanun ta-
sansı ve Karma Bütçe Komisyonu raporuna 
dair C. Senatosu ve Karma Bütçe Komisyon 
başkanlıklan tezkereleri (M. Meclisi 1/774; C. 
Senatosu 1/447) (S. Sayısı : 799) [Dağıtma tari­
hi : 20 . 1 . 1965] 

X 3. — Karayollan Genel Müdürlüğü 1964 
yılı Bütçe Kanununa bağlı cetvellerde değişiklik 
yapılması hakkında kanun tasansı ve Karma 
Bütçe Komisyonu raporuna dair C. Senatosu 
ve Karma Bütçe Komisyon başkanlıklan tezke­
releri (M. Meclisi 1/777; C. Senatosu 1/453) 
(S. Sayısı: 801) [Dağıtma tarihi: 20 . 1 .1965] 



X 4. —1964 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l) 
ve (A/3) işaretli cetvellerin Jandarma Genel 
Komutanlığı kısmında ve M. Meclisi ve O. Se­
natosu îdare Âmirlerinin 1964 yılı Bütçe Kanu­
nuna bağlı (A/l) ve (A/2) işaretli cetvellerde 
değişiklik yapılması hakkında kanun teklifi 
ve Karma Bütçe Komisyonu raporuna dair C. 
Senatosu ve Karma Bütçe Komisyon başkanlık­
ları tezkereleri (M. Meclisi 1/759, 2/764, 2/770; 
C. Senatosu 1/443) (S. Sayısı : 800) [Dağıtma 
tarihi : 20 .1.1965] 

5. — Siyasi Partiler kanun tasarısı ile Ada­
na Milletvekili Kasım Gülük ve Kemal Sarıib-
rahimoğlu'nun, Siyasi partiler kanun teklifleri 
ve Geçici Komisyon raporu (1/560, 2/378; 
2/591) (S. Sayısı : 527) [Dağıtma tarihi : 
27 . 11 . 1963] 

6. — Bina kiraları hakkındaki kanun tasa­
rısı ve Erzurum Milletvekili Gıyasettin Kara­
ca 'nın 6570 sayılı Kira Kanununun Anayasa 
Mahkemesince iptal edilen 2 ve 3 ncü madde­
lerinin yeniden tedvini ile 4 ncü maddesinin 
değiştirilmesi hakkında kanun teklifi ve geçici 
komisyon raporu (1/513, 2/526) (M. Meclisi 
S. Sayısı : 458 ve 458 e 2 nci ek) [Dağıtma ta­
rihi : 10 . 4 .1964] 

X7. — Çanakkale Milletvekili Şefik Inan'-
m, Otelcilik, Motelcilik Türk Anonim Şirketi ka­
mın teklifi ve Geçici Komisyon raporu (2/576) 
(8. Sayısı : 507) [Dağıtma tarihi : 18.10.19631 

8. — Ziraat Odaları ve Ziraat Odaları Bir­
liği Kanununun 34 ncü maddesinin değiştiril­
mesine dair kanun tasarısı ve Adalet ve Tarım 
komisyonları raporları (1/463) (S. Sayısı : 268) 
[Dağıtma tarihi : 20 . 6 . 1963] 

9. — İstanbul Milletvekili Reşit Ülker'in, 
Beden Terbiyesi Kanununun 4 ncü ve 13 ncü 
maddelerinin kaldırılmasına dair kanun teklifi 
re içişleri Komisyonu raporu (2/386) (S. Sa­
yısı : 128) [Dağıtma tarihi : 4 . 4 . 1963;| 

10. — Polis Vazife ve Salâhiyet Kanununun 
2 nci maddesinin değiştirilmesine dair kanun 
tasarısı ve İçişleri Komisyonu raporu (1/458) 
(S. Sayısı : 265) [Dağıtma tarihi : 19 . 6 .1963] 

11. — istanbul Milletvekili Reşit Ülker'in, 
İdarei Umumiyei Vilâyat Kanununda ek ve de­
ğişiklikler yapılmasına dair kanun teklifi ve 
içişleri Komisyonu raporu (2/672) (S. Sayısı: 
702) [Dağıtma tarihi: 28.4.1964] 

12. _ 5680 sayılı Basın Kanununun 29.11.1960 
tarih ve 143 sayılı Kanunla değişik 19 ncu 
maddesinin değiştirilmesine dair kanun tasarısı 
ve Adalet Komisyonu raporu (1/527) (S. Sa­
yısı : 525) [Dağıtma tarihi: 11 . 11 . 1963] 

13. — 5680 sayılı Basın Kanununa bir mad­
de eklenmesi hakkındaki Kanunun kaldırılma­
sına dair kanun tasarısı ve Adalet ve Turizm 
ve Tanıtma komisyonları raporları (1/541) 
(S. Sayısı : 533) [Dağıtma tarihi : 3 .12 .1963] 

14. — Cumhuriyet Senatosu Urfa Üyesi Vasfi 
Gerger'in, kesin idari kararlar hakkında Da-
nıştaya başvurulacağına dair kanun teklifi ve 
içişleri ve Maliye komisyonları raporları (2/33) 
(S. Sayısı : 294) [Dağıtma tarihi : 2 . 7 . 1963] 

15. — istanbul Milletvekili Reşit Ülker'in, 
Umuru belediyeye mütaallik ahkâmı cezaiye 
hakkında 16 Nisan 1340 tarih ve 486 numaralı 
Kanunun bâzı maddelerini muaddil 1608 sayılı 
Kanuna maddeler eklenmesine ve 2575 sayılı 
Kanunun 3 ncü maddesinin kaldırılmasına dair 
olan 151 sayılı Kanunun ek 2 nci maddesinin 
değiştirilmesi hakkında kanun teklifi ve içişleri 
ve Adalet komisyonları raporları (2/136) (S» 
Sayısı : 751) [Dağıtma tarihi : 3 . 9 . 1964] 

16. — Askerî memnu mıntakalar Kanunu 
nun birinci maddesinin (A) fıkrasının değişti­
rilmesine dair kanun tasarısı ve Millî Savun­
ma Komisyonu raporu (1/473) (S. Sayısı : 
364) [Dağıtma tarihi : 19 . 7 . 1963] 

17. — 1076 sayılı ihtiyat subayları ve ihti­
yat askerî memurları Kanununun 2754 sayılı 
Kanunla muaddel 25 nci maddesinin tadiline 
dair kanun tasarısı ve Millî Savunma Komis­
yonu raporu (1/535) (S. Sayısı: 588) [Dağıtma 
tarihi : 12 . 2 . 1964] 

18. — Cumhuriyet Senatosu Üyesi Ragıp 
Üner'in, Türkiye'ye gerek hariçten ithal sure­
tiyle giren ve gerekse memlekette imal edilen 
eşya ve malzeme içerisine Türkçe prospektüs 
konulmasına dair kanun teklifi ile Bursa Mil­
letvekili Ziya Uğur'un, ithal edilip satışa arz 
edilecek mallara ait katalog ve izahnamelerin 
Türkçeleştirilmesi hakkında kanun teklifi ve 
Sanayi ve Ticaret komisyonları raporları 
(2/579, 2/580) (S. Sayısı : 622) [Dağıtma ta­
rihi : 28 . 2 . 1964] 
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19. — 150 milyon liralık madenî ufaklık pa- I 

ra bastırılması hakkında 6797 sayılı Kanunun 
birinci maddesinin değiştirilmesine dair kanun 
tasarısı ve Maliye ve Plân komisyonları rapor­
ları (1/651) (S. Sayısı : 725) [Dağıtma tarihi : 
2.7.1964] 

20. — 4932 sayılı Kanuna ek kanun tasarısı 
ve Millî Eğitim, İçişleri ve Plân komisyonları 
raporları (1/453) (S. Sayısı : 345) [Dağıtma ta­
rihi : 11 . 7 . 1963] 

21. — Taşıt Kanununda değişiklik yapılma­
sı hakkında kanun tasarısı ve İçişleri ve Plân 
komisyonları raporları (1/568) (S. Sayısı : 
698) [Dağıtma tarihi : 18 . 4 . 1964] 

22. — Artvin Milletvekili Sabit Osman Av­
cı'nın 3204 sayılı Orman Genel Müdürlüğü 
Teşkilât Kanununa geçici madde eklenmesine 
ve aynı kanuna ek 3904 sayılı Kanunun 2 nci 
maddesinin 3 ncü fıkrasının değiştirilmesine 
dair kanun teklifi ve Tarım ve Plân komisyon­
ları raporları (2/241) (S. Sayısı : 501) [Dağıt­
ma tarihi : 15 .10 .1963] 

23. — imar ve İskân Bakanlığı kuruluş ve 
vazifeleri hakkındaki Kanunun 12 nci maddesi­
nin değiştirilmesine ve bu kanuna iki madde 
eklenmesine dair kanun tasarısı ve İçişleri, İmar 
ve İskân ve Plân komisyonları raporları (1/375) 
(S. Sayısı : 343) [Dağıtma tarihi : 11 . 7 . 1963] 

24. — Temsil ödeneği hakkındaki Kanuna 
ek kanun tasarısı ve İçişleri, Millî Savunma, Ma­
liye ve Plân komisyonları raporlan (1/518) 
(S. Sayısı : 692) [Dağıtma tarihi: 17 . 4 . 1964] 

X 25. — Tarım Kredi Kooperatifleri Kanu­
nuna bâzı maddelerin eklenmesine ve bu kanu­
nun bir maddesinin kaldırılmasına dair kanun 
tasarısı ve Ticaret, Maliye ve Bütçe ve Plân 
komisyonları raporları (1/369) (S. Sayısı : 536) 

26. — Uzman Jandarma kanun tasarısı ve 
Geçici Komisyon raporu (1/479) (S. Sayısı : 
296) [Dağıtma tarihi: 2 7.1963] 

27. — Nöbetçi memurluğu kurulmasını ve 
olağanüstü hal tatbikatlarında mesainin 24 saat 
devamını sağlıyan kanun tasarısı ve İçişleri Ko­
misyonu raporu (1/648) (S. Sayısı : 615) 
[Dağıtma tarihi : 26 . 2 . 1964] 

28. — Tekirdağ Milletvekili Hayri Mumcu-
oğlu'nun, Bâzı suç ve cezaların affı hakkındaki 

23 Şubat 1963 gün ve 218 sayılı Kanunun 4 ncü 
maddesinin değiştirilmesi hakkında kanun tek­
lifi ve İstanbul Milletvekili İsmail Hakkı Te-
kinel'in, Suç ve cezaların affı hakkındaki 23 Şu­
bat 1963 gün ve 218 sayılı Kanunun 8 nci mad­
desinin değiştirilmesi hakkında kanun teklifi 
ile İçel Milletvekili Mazhar Arıkan'ın, Bâzı suş 
ve cezaların affı hakkındaki 218 sayılı Kanu­
nun 3 ncü maddesinin 1 nci bendinin tadili hak­
kında kanun teklifi ve Adalet Komisyonu ra­
poru (2/574, 2/645, 2/560) (S. Sayısı : 589) 
[Dağıtma tarihi : 12 . 2 . 1964] 

X 29. — Kat mülkiyeti kanunu tasana» ile 
Kırşehir Milletvekili Ahmet Bilgin ve 8 arka­
daşının ve Afyon Karahisar Milletvekili Asım 
Yılmaz'in, kat mülkiyeti kanun teklifleri ve 
Adalet Komisyonu raporu (1/516, 2/288, 2/325) 
(S. Sayısı : 524) [Dağıtma tarihi : 11.11.1963} 

X 30. — Cumhuriyet Senatosu İstanbul Üye­
si Rifat öztürkçine'nin ve Trabzon Milletvekili 
Ahmet Şener ve Çorum Milletvekili Hilmi İn­
cesulu 'nun Su ürünleri kanunu teklifi ile Cum­
huriyet Senatosu Zonguldak Üyesi Tevfik İnci 
ve 28 arkadaşının, Balıkçılığın teşvik ve hima­
yesine mahsus kanun teklifi ve Geçici Komis­
yon raporu (2/377, 2/505, 2/252) (S. Sayısı s 
370) [Dağıtma tarihi : 20 . 8 .1963] 

31. — Genel nüfus yazımı kanunu tasarısı ve 
Geçici Komisyon raporu (1/507) (S. Sayısı } 
513) [Dağıtma tarihi : 23 .10 .1963] 

X 32. — Türkiye Elektrik Kurumu kanunu 
tasarısı ve Kırşehir Milletvekili Memduh Er-
demir'in Türkiye Elektrik Kurumu kanunu tek­
lifi ve Geçici Komisyon raporu (1/461, 2 425) 
(S. Sayısı : 516) [Dağıtma tarihi : 24.10.1963] 

X 33. — Konut kanunu tasarısı ve Geçici Ko­
misyon raporu (1/493) (S. Sayısı : 534) [Da­
ğıtma tarihi : 24 .12 .1963] 

34. — Gümrük kanunu tasarısı, 538S sayılı 
Gümrük Kanununun 3 ncü fıkrasiyle 71 nci 
maddesinin değiştirilmesine dair kanun tasarısı 
ve Müllî Savunma ve Dışişleri komisyonları ra­
porları ile İzmir Milletvekili Mustafa Uyar'in, 
5383 sayılı Gümrük Kanununun 134 ncü madde­
sinin değiştirilmesine dair kanun teklifi ve Ge­
çici Komisyon raporu (1/466, 1/204, 2/236) (S. 
Sayısı: 734) [Dağıtma tarihi: 14 . 7 . 1964] 
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X 35. — Bursa Milletvekili Sadrettin Çanga 

ve 106 arkadaşının bölge tiyatroları kanun 
teklifi ve Geçici Komisyon raporu (2/437) (S. 
Sayısı: 305) [Dağıtma tarihi: 6 . 7 . 1963] 

X 36. — Aydın Milletvekili İsmet Sezgin ve 
83 arkadaşının, 5237 sayılı Kanunun 27 nci 
maddesinin (c) bendinin değiştirilmesine dair 
kanun teklifi ve Geçici Komisyon raporu 
(2/522) (S. Sayısı : 353) [Dağıtma tarihi : 
15.7 .1963] 

X 37. — Millî İstihbarat Teşkilâtı kanunu 
tasarısı ve Geçici Komisyon raporu (1/451) 
(S. Sayısı: 456) [Dağıtma tarihi: 26 . 9 . 1963] 

38. — Tarım Bakanlığı vazife1 ve teşkilât Ka­
nununa bir madde eklenmesine dair kanun tasa­
rısı ve Tarım Komisyonu raporu (1/708) (S. 
Sayısı : 776) [Dağıtma tarihi : 14.12 .1964] 

39. — Mardin Milletvekili Talât Oğuz'un, 
Ceza Muhakemeleri Usulü Kanununun 226 ncı 
maddesinin ilk fıkrasının değiştirilmesine mü-
taallik kanun teklifi ve Adalet Komisyonu ra­
poru (2/128) (S. Sayısı : 584) [Dağıtma ta­
rihi : 12 .2 .1964] 

X 40. — Cumhuriyet Senatosu Edirne Üyesi 
Tahsin Banguoğlu ve 32 arkadaşının, Edirne'de 
bir üniversite kurulmasına dair kanun teklifi ve 
Millî Eğitim Komisyonu raporu (2/82) (S. 
Sayısı : 778) [Dağıtma tarihi : 16.12 .1964] 

X 41. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi 
Mehmet Ünaldı ve 8 arkadaşının, Çukurova 
Üniversitesinin kuruluşu hakkında kanun tek­
lifi vıs Millî Eğitim Komisyonu raporu (2/8) 
(S. Sayısı: 779) [Dağıtma tarihi: 16.12.1964] 

X 42. — Mardin Milletvekili Mehmet Ali 
Arıkan ve 123 arkadaşının Diyarbakır'da (Gök-
alp Üniversitesi adı altında) bir üniversite ku­
rulmasına dair kanun teklifi ve Millî Eğitim 
Komisyonu raporu (2/32) (S. Sayısı : 780) 
[Dağıtma tarihi : 17.12 .1964] 

X 43. — Konya Milletvekili İhsan Kabadayı 
ve 183 arkadaşının, (Selçuk Ünüversitesi adıyla) 
Konyada bir üniversite kurulması hakkında 
kanun teklifi ve Millî Eğitim Komisyonu rapo­
ru (2/50) (S. Sayısı : 781) [Dağıtma tarihi : 
17.12 .1964] 

44. — Kütahya Milletvekili Sadrettin Tosbi 
ve 21 arkadaşının, 7334 sayılı Kanunun bâzı 
maddelerinin değiştirilmesine dair kanun tek­
lifi ile Eskişehir Milletvekilleri İbrahim Cemal-

cılar ve Şevket Asbuzoğlu'nun, 7334 sayılı 
Kanunun bâzı maddelerinin değiştirilmesine 
dair kanun teklifi ve Millî Eğitim ve Plân ko­
misyonları raporları (2/307, 2/322) (S. Sayısı : 
444) [Dağıtma tarihi : 20 .9.1963] 

45. — Sivil Savunma Kanununa iki ek mad­
de eklenmesine dair kanun tasarısı ve Millî Sa­
vunma ve İçişleri komisyonları raporları 
(1/517) (S. Sayısı : 614) [Dağıtma tarihi : 
25 .2 .1964] 

46. — 5539 sayılı Karayolları Genel Müdür­
lüğü kuruluş ve görevleri hakkındaki Kanuna 
bağlı (1) sayılı cetvelde değişiklik yapılmasına 
dair kanun tasarısı ve Bayındırlık ve Plân ko­
misyonları raporları (1/640) (S. Sayısı : 711) 
[Dağıtma tarihi • 13 . 5 .1964] 

X 47. — Adana Milletvekili Kemal Sanibra-
himoğlu ve iki arkadaşının, Ziraat alet ve ma-
kinaları ile kimyevi gübre ve ilâçların ithalât ve 
memlekette satışının münhasıran Türkiye Zirai 
Donatım Kurumu tarafından yapılmasına ve bu 
maddelerin Gümrük Vergisi, resim ve harçlar­
dan muafiyatine dair kanun teklifi ile Geçici 
Komisyon raporu. (2/731) (S. Sayısı : 784) 
[Dağıtma tarihi : 26 .12 .1964] 

48. — Cumhuriyet Senatosu İstanbul Üyesi 
Rifat öztürkçine ve 5 arkadaşının, Devlet me­
murları aylıklarının tevhit ve teadülüne dair 
olan 3656 sayılı Kanuna bağlı (1) sayılı cetve­
lin Emniyet Genel Müdürlüğü kısmında deği­
şiklik yapılması hakkında kanun teklifi ve İç­
işleri ve Plân komisyonları raporları (2/266) 
(S. Sayısı : 399) [Dağıtma tarihi : 17.9.1963] 

49. — 5247 sayılı İstanbul Üniversitesi ku­
ruluş kadroları Kanununa ek kanun tasarısı ve 
Millî Eğitim ve Plân komisyonları raporları 
(1/568) (S. Sayısı: 737) [Dağıtma tarihi: 
15.7.1964] 

IV 
A - HAKLARINDA İVEDİLİK KARARI 

VERİLEN İŞLER 
B - TÜZÜK GEREĞİNCE BİR DEFA 

GÖRÜŞÜLECEK İŞLER 

V 
İKİ DEFA GÖRÜŞÜLECEK İŞLER 

A - İKİNCİ GÖRÜŞMESİ YAPILACAK İŞLER 
B - BİRİNCİ GÖRÜŞMESİ YAPILACAK 

İŞLER 



Dönem : 1 
Toplantı :4 M Î L L E T M E C L İ S İ S. Sayısı : 

Karayolları Genel Müdürlüğü 1964 yılı Bütçe Kanununa bağlı cetvel­
lerde değişiklik yapılması hakkında kanun tasarısı ve Karma Bütçe 
Komisyonu raporuna dair C. Senatosu ve Karma Bütçe Komisyon 

başkanlıkları tezkereleri (M. Meclisi 1/777; C. Senatosu 1/453) 

(Not : C. Senatosu S. Sayısı : 531) 

Cumhuriyet Senatosu 
Genci Sekreterliği 15 . 1 . 1965 

Kanunlar Müdürlüğü 
Sayı: 4627 

Karma Bütçe Komisyonu Başkanlığına 

tlgi: 11 . 1 . 1965 gün ve 1/777 -13 tarihli yazınıza karşılıktır : 
Karayolları Genel Müdürlüğü 1964 yılı Bütçe Kanununa .bağlı cetvellerde değişiklik yapılması 

hakkındaki kanun tasarısının Kanma Bütçe Komisyonunca kabul edilen metni, Cumhuriyet Senatosu 
Genel Kurulunun 14 . 1 . 1965 tarihli 25 mci Birleşiminde aynen ve açrk oyla kabul edilerek dos­
ya ilişikte sunulmuştur. 

Enver Aka 
Cumhuriyet Senatosu Başkanı 

Not: 

Açık oy neticesi : (122) 
Kabul : 119 
Ret : 2 
Çekinser : 1 

Karma Bütçe Komisyonu raporu 

T. B. M. M. 
Karma Bütçe Komisyonu 15 . 1 . 1965 

Esas No. 1/777 C. S. 1/453 
Kayıt No. 58 

Millet Meclisi Yüksek Başkanlığına 

Cumhuriyet Senatosunun 14 . 1 . 1965 tarih İli 25 nci Birleşfrmtiınde aynen kaıbuıl edlillen «Kara-
yolBara Genel MüldürTüğü 1964 yılı Bütçe Kamununa (bağh cetvellerde değişiklik yapılması hakkında 
kanun tasarısı» ve Karma Bütçe Komisyonu raporu öncelikle görüşülmek ve Genel Kurulun tasvi­
bine arz edilmek üzere Yüksek Başkanlığa sunulur. 

Karma Bütçe Komisyonu 
Başkanı 

Trabzon Milletvekili 
A. Ş. Ağ&noğlu 
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Dönem : 1 O A O 
Toplantı : 4 M İ L L E T M E C L İ S İ S. Sayısı : Ö U U 

1964 yıh Bütçe Kanununa bağlı ( A / 1 ) ve ( A / 3 ) işaretli cetvellerin 
Jandarma Genel Komutanlığı kısmında değişiklik yapılması hakkın­
da kanun tasarısı ve Karma Bütçe Komisyonu raporuna dair C. Se­
natosu ve Karma Bütçe Komisyon başkanlıkları tezkereleri (M. 

Meclisi 1/759; C. Senatosu 1/443) 

(Not : C. Senatosu S. Sayısı : 527) 

Cumhuriyet Senatosu 
Genel Sekreterliği 13 . 1 . 19C5 

Kanunlar Müdürlüğü 
Sayı: 4599 

Karma Bütçe Komisyonu Başkanlığına 

tlgı : 4 . 1 . 1965 gün ve 1/759, 2/764, 2/770 -10 sayılı yazınıza karşılıktır : 
1964 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l), (A/2), (A/3) işaretli cetvellerde değişiklik yapılması 

hakkındaki kanun tasarısının Karma Bütçe Komisyonunca kabul edilen metni. Cumhuriyet Sena­
tosu Genel Kurulunun 14 . 1 1965 tarihli 25 nci Birleşiminde aynen ve açık oyla kabul edile­
rek dosya ilişikte sunulmuştur. 

Enver Aka 
Cumhuriyet Senatosu Başkanı 

Not: 

Açık oy neticesi: (108) 
Kabul : 104 
Bet : 2 
Çekinser : 2 

Karma Bütçe Komisyonu raporu 
T. B. M. M; 

Karma Bütçe Komisyonu 15 . 1 . 1965 
Esas No. : 1/759 C. S. 1/445 

Kayıt No. : 55 
Millet Meclisi Yüksek Başkanlığına 

Cumhuriyet Senatosunun 14 . 1 1965 tarihli 25 nci Birleşiminde aynen kabul edilen «1964 yılı 
Bütçe Kanununa bağlı (A/l) ve (A/3) işaretli cetvellerin Jandarma Genel Komutanlığı kısmında 
değişiklik yapılması hakkında kanun tasarısı» ve Karma Bütçe Komisyonu raporu öncelikle görü­
şülmek ve Genel Kurulun tasvibine arz edilmek üzere Yüksek Başkanlığa sunulur. 

Karma Bütçe Komisyonu Başkanı 
Trabzon Milletvekili 

A. §. Ağanoğlu 



Dönem : 1 T O O 
Toplantı :4 M İ L L E T M E C L l S l S. Sayısı : f JJÎJ 

1964 yılı Bütçe Kanununa bağlı cetvellerde değişiklik yapılması hak­
kında kanun tasarısı ve Karma Bütçe Komisyonu raporuna dair 
C. Senatosu ve Karma Bütçe Komisyon başkanlıkları tezkereleri 

(M. Meclisi 1/774; C. Senatosu 1/447) 

(Not : G. Senatosu S. Sayısı : 529) 

Cumhuriyet Senatosu 
Genel Sekreterliği 15 . 1 . 1965 

Kanunlar Müdürlüğü 
Sayı : 4609 

Karma Bütçe Komisyonu başkanlığına 

tlgi : 6 . 1 . 1965 gün ve 1/774 - 11 sayılı yazınıza karşılıktır : 
1964 yılı Bütçe Kanununa bağlı cetvellerde değişiklik yapılması hakkındaki kanun tasarısının Kar­

ma Bütçe Komisyonunca kabul edilen metni, Cumhuriyet Senatosu Genel Kurulunun 14 . 1 . 1965 
tarihli 25 nci Birleşiminde aynen ve açık oyla kabul edilerek dosya ilişikte sunulmuştur. 

Enver Aka 
Cumhuriyet Senatosu Başkanı 

Not 

Açık oy neticesi 
Kabul 
Ret 
Çekinser 

• (126) 
123 . 
— 

3 

Karma Bütçe Komisyonu raporu 

T.B. M. M. 
Karma Bütçe Komisyonu 15 . 1 . 1965 
Esas No. : 1/774 C. S. 1/447 

Kayıt No. : 59 

Millet Meclisi Yüksek Başkanlığına 

Cumhuriyet Senatosu 14 . 1 .. 1965 tarihli 25 nci Birleşiminde aynen kabul edilen «1964 yılı 
Bütçe Kanununa bağlı cetvellerde değişiklik yapılması hakkında kanun tasarısı» ve Karma Bütçe 
Komisyonu raporu öncelikle görüşülmek ve Genel Kurulun tasvibine arz edilumek üzere Yüksek 
Başkanlığa sunulur. 

Karma Bütçe Komisyonu Başkanı 
Trabzon Miletvekilı 
A. Ş. Ağanoğlu 



Dönem : 1 "TÛO 
Toplantı : 4 M İ L L E T M E C L İ S İ S. Sayısı : 1İJÖ 

1964 yılı Bütçe Kanununa bağlı cetvellerde değişiklik yapılması hak­
kında kanun tasarısı ve Karma Bütçe Komisyonu raporuna dair 
C. Senatosu ve Karma Bütçe Komisyon başkanlıkları tezkereleri 

(M. Meclisi î / 7 6 7 ; C. Senatosu 1/446) 

(Not : C. Senatosu S. Sayısı : 528) 

Cumhuriyet Senatosu 
Genel Sekreterliği 

Kanunlar Müdürlüğü 15 . 1 . 1965 
Sayı : 4600 

Karma Bütçe Komisyonu Başkanlığına 

tlgi : 4 . 1 . 1965 gün ve 1/767-11 sayılı yazınıza karşılıktır : 
1964 yılı Bütçe Kanununa bağlı cetvellerde değişiklik yapılması hakkındaki kanun tasarısının 

Karma Bütçe Komisyonunca kabul edilen metni, Cumhuriyet Senatosu Genel Kurulunun 
14 . 1 . 1965 tarihli 25 nci Birleşiminde aynen ve açık oyla kabul edilerek dosya ilişikte sunul­
muştur. 

E. Aka 
Cumhuriyet Senatosu Başkanı 

Not: 

Açık oy neticesi : (112) 

Kabul 
Bet 
Çekinser 

: 108 
— 
4 

Karma Bütçe Komisyonu raporu 

T. B. M. M. 
Karma Bütçe Komisyonu 

Esas No. :. 1/767 C. S. 1/446 15 . 1 . 1965 
Kayıt No. : 57 

Millet Meclisi Yüksek Başkanlığına 

Cumhuriyet Senatosunun 14 . 1 . 1965 tarihli 25 nci Birleşiminde aynen kabul edilen «1964 yılı 
Bütçe Kanununa bağlı cetvellerde değişiklik yapılması hakkında kanun tasarısı» ve Karma Bütçe Ko­
misyonu raporu öncelikle görüşülmek ve Genel Kurulun tasvibine arz edilmek üzere Yüksek 
Başkanlığa sunulur. 

Karma Bütçe Komisyonu 
Başkanı 

Trabzon Milletvekili 
A. Ş. Ağanoğlu 




